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PRINCIPALI ABBREVIAZIONI USATE

A. Autore es. esemplare perg. pergamena
AA.VV. Autori vari estr. (vedi sotto) estratto post. posteriore
acc. acciaio | f. fuori PP pagine
anast. anastatica | fig. figura/e p-pag. piena pagina
ant. anteriore | fot. fotografie pref. prefazione
antip. antiporta front. frontespizio ril. rilegato/ura
autog. autografo/a | f.t. fuori testo risg risguardo /i
b. bianca/che gr. grande d gue

bal. balacron | ibid. ibidem, | Titr- ritratto
br. brossura id. idem riv. r1vedgto
brunit. bruniture ill. illustrazione/i S.cop. senza copertina
c.a circa | impress. impressione/i s.d. senza data (di stampa)
cat. catalogo inc. incisione/i s.l. senza luogo (di stampa)
cart. cartonato/a inf. inferiore sovr. sovracoperta
cc. carte leg. legatura str. stretto
cicl. ciclostilato lit. litografia/ca SX. sinistra
cof. cofanetto m. mezza t. tutto/a/i/e
col. colore/i/ato/ate | mod. moderno/a tass. tassello/i
cop. copertina/e nn. non numerate tav. tavola/e
cromolit. cromolitografia/co n.t. nel test/o test. testatina /e
dis. disegno/i num. numerose/i . .

dor. dorat% /e ; i | num.me numerosissime tip. tipografica/o
dx. destra orig. originale tit. titolo
edit. editoriale p- piena t.tela tutta tela
ediz. edizione p-ar. prezzo a richiesta Vf’l- volume
ep. epoca | perc. percallino, percalle xil. xilografia/e/co/che/ci
Folio oltre 38 cm. 8° da 20 a 28 cm. 24° da 10 a 15 cm.
4° da 28 a 38 cm. 16° da 15 a 20 cm. 32° meno di 10 cm.

La ns. Libreria effettua da sempre anche:

- STIME UFFICIALI di singoli volumi od intere biblioteche. Per *“assicurazioni”
(furti, incendi, ecc.) “divisioni ereditarie”, “valutazioni”, 5% fino a 5.000 euro
di valore peritato; 3% o accordi personalizzati, oltre.

Perizie anche giurate in Tribunale, su richiesta.
- 10% DI COMMISSIONE a chiunque ci segnali biblioteche, singoli volumi o col-
lezioni in vendita; saldo il giorno stesso dell’acquisto. In questi casi ci rechiamo
ovunque a nostre spese e senza impegno alcuno.

Non facciamo per , in nessun caso, stime su materiale offertoci in vendita.
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Itaglia mia, benché.

Strategia della tensione e dintorni. Terrorismo “di sinistra, destra o di stato”. Grandi vecchi e giovani
fanatici o utopisti. 11 ’68, il *77, la controkultura, i tentativi insurrezionali, i depistaggi e i morti. I tanti,
tantissimi morti inutilmente e dimenticatissimi comunque, di quegli anni.

Un nostro vecchio cliente, autore di numerosi e vendutissimi testi storici, ci ha affidato per essere messo
in vendita il suo strepitoso archivio, ordinatamente accumulato in oltre 40 anni di regolare e certosina
attivita di ricerca, monotematica.

Dare un titolo che identifichi la raccolta € impresa ardua; provero a raccontare brevemente che, a partire
dalla strage di Piazza Fontana, passando per tutte le altre zone piu o meno buie del nostro Paese, un
tentativo di storia politica ne ¢ il fondamento. Sia cercando di documentare, diro poi come, 1’ “opposizio-
ne” ufficiale e legalitaria che quella rivoluzionaria od eversiva, “destre” e “sinistre” di ogni tipo, servizi
segreti ufficiali, “deviati”, nostri od altrui. Una parte non piccola ¢ dedicata anche a fatti e situazioni
storico-politiche di tutto il mondo.

Naturalmente nonostante il dichiarato tentativo di obiettivita, la visione complessiva dei fatti si pu0 tran-
quillamente definire, a monte, come “non da sinistra”. E gia questo possibile punto di vista sull’argomento
¢ di per se non del tutto usuale, minoritario certamente.

La raccolta consiste al momento in un imprecisabile numero di scatole di varie dimensioni, diciamo circa
200, contenenti molte migliaia di ritagli di giornale, ben ordinati e divisi per argomenti predeterminati :
personaggi, fatti, associazioni, movimenti, temi, ecc.

Ogni scatola contiene come detto, oltre ai preponderanti ritagli, centinaia di lettere scambiate dall’autore
all’epoca con vari protagonisti dei fatti onde ottenere risposte o chiarimenti; o, comunque, versioni non
ufficiali di quanto a conoscenza testimoniale diretta.

Depliants, manifestini, ciclostilati, riviste, volumi, sono presenti in numero altissimo, sempre in originali
d’epoca. Qualsiasi ulteriore descrizione 10 possa fare non riuscira mai a dare a questo archivio 1’impor-
tanza che, credo fermamente, abbia.

I1 suo autore oltre a raccogliere tutto quanto descritto, man mano che i fatti accadevano, ha poi cercato,
avuto, acquistato, con I’esperienza e la conoscenza di persona abituata a raccogliere documentazioni
storiche sotto il profilo giornalistico e culturale, tutto quanto reperibile sugli argomenti citati venendo in
possesso di alcuni documenti in originale che definirei “da brivido”. Il suo nome non ¢ secretato e verra
comunicato a chi fosse seriamente interessato ad esaminare 1’archivio (che ¢ visibile presso la nostra libre-
ria) ed essendo egli ben vivente ¢ anche lietamente disponibile a fornire direttamente ulteriori chiarimenti.

I1 suo obiettivo € che il materiale vada in una Universita, Fondazione o qualsiasi altra simile destinazione
onde possa, prima o poi, essere fonte documentaria per chi lo vorra, o sapra farlo.

Piero Piani



Cultura, letteratura, ecc.

1. (Almanacchi) - Almanacco della Toscana per I’Anno 1830. Firenze Stamperia Granducale, 1830, 24°
brossura, copertina originale tipografica, pp. 514 con frontespizio ill. litografico e due tavole (ritratti)

ft. €100

2. (“Femminismo”’) THOMAS (Antoine - Léonard) - Essai sur le caractere, les moeurs et I’esprit des
femmes dans les differens siecles. Paris, Moutard & Lausanne, Grasset, 1772, 8° brossura muta, pp.

189, con barbe. Fu assai noto il dibattito che ne segui tra Diderot e Madame d’Epinay su “cos’é una
donna”. €100

3. (“Femminismo”’) - El costume de le donne, incomenzando da la pueritia per fin al maritar. La
via e¢’l modo che se debbe tenere a costumarle e amaistrarle secondo la condition e’l grado suo.
Firenze, Libreria Dante, 1889, 8° brossura, pp. 36. € 100

4. (Biografie) - Dizionario biografico degli italiani. Roma, Istituto della Enciclopedia Italiana,
1960/1998, quarantanove volumi (dal n. 1 al 44 e dal 47 al 51, da Aaron Albertucci a Gabbiani Gamba
) in-8° legature editoriali in tutta tela con sovraccopertine illustrate a colori, ciascun volume di oltre
800 pagine, stampati su due colonne. In buono stato di conservazione generale tranne che per alcune
sovraccopertine con qualche strappo o segno d’usura. € 1000

5. (Bibliografia) BACCHI DELLA LEGA Alberto - Bibliografia dei vocabolari né dialetti italiani
raccolti e posseduti da Gaetano Romagnoli - Appendice alla Bibliografia ... Bologna, 1876 ¢ 1877,
due vol. 8° brossure originali, pp. 96 + 22 €230

6. (Letteratura italiana) ALIGHIERI Dante - La Divina Commedia. Riveduta nel testo e commentata
da G.A. Scartazzini. Leipzig, Brockhaus, 1874, 1875, 1882, 1890, quattro vol. in-8° rilegati in mezza
pergamena con angoli rinforzati, fregi in oro ai piatti ed ai dorsi, a quattro snodi, titoli in tasselli ai
dorsi (Inferno) pp. X-444, (Purgatorio) pp. XXII-817, (Paradiso) pp. XII-905, (Prolegomeni della Divina
Commedia. Introduzione allo studio di Dante Alighieri e delle sue opere) pp. X-560. Copia in ottimo
stato di conservazione. €750

7. (Letteratura italiana) (CROCE G.C.) - Bertoldo con Bertoldino e Cacasenno in ottava rima. Con
argomenti, allegorie, e figure in rame. Quarta impressione di Bologna aggiuntovi alcune tavole e
dichiarazioni d’alcuni vocaboli. Bologna, nella Stamperia di Lelio della Volpe, 1737. 12° piena per-
gamena coeva con tassello al dorso, marca tipografica al frontespizio (la volpe e sullo sfondo Bologna)
pp- (12)-359-(1) 310 con “Famiglia di Bertoldo” in antiporta, e 20 inc. in rame all’ acquaforte (di Giu-
seppe Cantarelli e altri). Canterzani, p. 77 dice testualmente: “Edizione rarissima, e poco conosciuta
procurata dal tipografo a quelli che sprovveduti della precedente, o no, potessero colla presente comoda
forma recarsela seco ovunque a piacimento”. € 650
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8. (Letteratura araba) DE SLANE Baron Mac Guckin - Le Diwan d’ Amro’lkais précédé de la vie de
ce poete par ’auteur du Kitab El-Aghani. Accompagné d’une traduction et de notes. Paris, A I’

Imprimerie Royale, 1837, in-4° legatura in mezza pelle con angoli, cinque snodi, titloli dorati al dorso,
pp- XXV-128-(2)-(50) € 250

9. (Letteratura italiana) GOZZI Gasparo - Opere del conte G.G. viniziano. Bologna, per Dall’Olmo
e Tiocchi, 1832/1836, 28 volumi in-12° brossura originale, pp. 250 circa cad, incisione in antiporta al
vol. I (ritratto del Gozzi) exlibris nobiliare coevo in quasi tutti i tomi. € 220

10. (Novecento italiano) BONTEMPELLI Massimo - La scacchiera davanti allo specchio. Firenze,
Bemporad, 1922, 8° brossura, copertina illustrata a colori, pp. 208 con ill. n.t. (di Sto come la cop.)
Prima edizione, in buono stato. € 120

11. (Novecento italiano) BRUNO Antonio - 50 lettere d’amore alla signorina Dolly Ferretti. Cata-
nia, Libreria Tirelli di F. Guaitolini, 1928, 8° brossura editoriale con titoli a due colori alla copertina
anteriore, pp. 166 con lunga dedica autografa firmata dell’A. al risguardo. €150

12. (Novecento italiano) GALLIAN Marcello - Tre generazioni. Milano, Panorama, 1936, 8° brossura
originale, pp. 324. Ottimo stato. €140

13. (Novecento italiano) MONTALE Eugenio - Le occasioni. Torino, Einaudi, 1939, 8° brossura, pp.
105. Lievissima rosicchiatura di pochi mm. al retro, in alto per 10 pp. circa €750

14. (Novecento italiano) TESSA Delio - L’e el di di mort alegher! Milano, Mondadori, 1932, 8° bros-
sura con sovracoperta originale (restaurata) pp. XVI-221. Prima edizione numerata di 1500 copie :
785, con timbro “Dono de la Settimana Enigmistica”. €180

15. (Novecento italiano) UNGARETTI Giuseppe - Sentimento del tempo. Roma, Novissima, 1936, 16°
brossura originale, pp. 123. Seconda edizione con I’aggiunta di 7 poesie scritte tra il 1932 e il 1933 e

con testi modificati dall’ autore. €100

16. (Novecento italiano - Arte) VALERI Diego - Trentatre poesie. Con quattro acqueforti originali di
Bruno Saetti. Milano, M’ Arte, 1973, 8° ril. mezza pelle e tela con cofanetto rigido, pp. 68 con quattro
acqueforti originali, num. e firmate, di Bruno Saetti (cm 15 x 24) firma autografa di Valeri al colophon.
Edizione unica di 150-XXV es. num. (n° 35) [Jentsch, 1993] € 400

17. (Letteratura francese) BALZAC H. de - Béatrix, ou les amours forcés. Bruxelles, Soc. Typ. Bel-
ge, Wahlen, 1839, due vol. in-16° mezza pelle coevi, titoli in oro ai dorsi, pp.(4)-172 + (2)-243, tagli
marmorizzati azzurri. (Edition originale ... reprenant le texte paru en publication preoriginale dans “le
Siecle” du 13 avril au 19 mai 1839 (prefacon de type E, decrite par Van der Perre p. 32) € 300

18. (Letteratura inglese) JOYCE James - Ulysses. 11th printing. Paris, Shakespeeare and Company,
1930, 8° brossura (la mitica carta blu aviazione) copertina restaurata, tassello cartaceo di biblioteca
alla base del dorso, timbro della medesima al frontespizio, pp. 735 €190
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19. (Letteratura francese) RABELAIS Francesco - Gargantua e Pantagruele. + La pantagruelina
pronosticazione. Almanacchi. La sciomachia. Lettere. Epistole. Epigrammi. Les songes drolati-
ques. (Opere: vol. VI). Roma, Formiggini, 1925, sei volumi in-8° brossura con copertina illustrata,
intonsi, pp. XV-221 + 182 + 261 + 286 + 191 con numerose illustrazioni n.t. di G. Doré. + Idem, 1930,
8° brossura, pp. 264 (“I classici del ridere” 52/56 e 87). Opera non sempre completa di tutti i volumi,

come questa. Il sesto volume completa le opere di Rabelais con le illustrazioni originali dell’autore.
€150

20. (Letteratura francese - Medicina) DESTOUCHES Luigi - La chinina in terapeutica. Amsterdam,
1930, 8° brossura originale, pp. 117 con tre ritratti. La rarissima edizione in italiano di questo lavoro
di Celine medico. €150

21. (Letteratura nordamericana) POUND Ezra - Jefferson and/or Mussolini. L’idea statale. Fascism
as I have seen it. Volitionist economics. London, Stanley Nott, 1935, 8° tutta tela editoriale, dorso un
po annerito, pp. 128. Gallup, A41b € 200

22. (Giornali) - Corriere della sera. Milano, 1942, A. XXI, annata completa, lotto di trecentosessanta-
quattro giornali. € 1500

23. (Giornali) - Corriere della sera. Milano, 1943, A. XXII, annata completa, mancano fascicoli dal
24/26 luglio, 16 agosto e 26 dicembre, lotto di trecentosessanta giornali. € 2200

24. (Curiosita letterarie) CASOLINI Luigi - Saggio di elogi senza la R. Edizione sesta. Emendata, ed
aumentata .. dedicati al Nobil Uomo Bandino Panciatichi. Napoli, Nel Nuovo Gabinetto Letterario,
1830, 8° cop. muta coeva, pp. X-93. Timbretti di antiche biblioteche. “Curioso esercizio di eloquenza
nel comporre elogi con l'utilizzo di parole che non contegano la R a causa di un difetto di pronuncia
dell’autore” (Coenobium, 2008) € 120

25. (Curiosita letterarie) SPADA Francesco - Un inatteso e in apparenza strano quesito. Si domanda
ai filosofi se analogamente a quel che essi dicono della luna direbbero che qualunque nostra mon-
tagna abbia diurno moto di rotazione intorno ad un suo proprio asse parallelo all’asse terrestre.
Roma, Salviucci, 1870, 8° legatura in cart. rigido muto, pp. 24 € 180

26. (Riviste culturali) (Pauwels Louis) - Pianeta. Planete. Torino, 1964/1974, 8° album brossura di-
sponibili dal n° 1 al n. 57, fasc. di circa, pp. 160 cad. compl. ill. Unito: Indice generale 1964/70 dal n.
1 al 37. La rivista termino col n° 63. € 300

27. (Riviste culturali) CROCE Benedetto - Quaderni della Critica. Bari, Laterza, 1946/1950, n. 4, 5,
6,7,89 10,11, 12, 13, 14, 15, 17/18. Tutto il pubblicato del dopoguerra fu di 18 fascicoli, interrotti
poco prima della morte del filosofo,; questi sono 14, di, pp. 110 circa cad. €210

28. - PI‘OSpetti. Firenze, Sansoni, 1953 — 1956, n° 1/16, in-8° Firenze, Sansoni, 1953 — 1956, n° 1/16, in-8° brossura illustrata
a colori, pp. 200 cad. circa. Redatta in America per far conoscere agli europei la cultura americana, usciva anche in inglese,
francese e tedesco. La versione italiana era a cura di Corrado Tumiati, Fernanda Pivano, Nicola Chiaromonte e altri. La pre-
sentazione grafica e la maggior parte delle copertine si devono al mitico Alvin Lustig. Scritti di Faulkner, James Baldwin, Robert
Lowell, William Saroyan, e molti altri. Gli argomenti prevalenti: Arte, Architettura, Letteratura, Design. Importante rivista, e

cosi completa in 16 fascicoli (cfr: La Tosca) € 300 OC( DENT[
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29. (Riviste letterarie) - Occidente. Sintesi dell’attivita LT TR . e
letteraria nel mondo. Roma, 1932/1935, n°® 1/12 (tutto il a2 TR TI. WESGNTY
pubblicato) ogni fascicolo di 150/200. Importantissima rivi-

sta letteraria con scritti di quanto di meglio esistente all’epo-
ca : da Joyce a Marinetti, ecc. €750

n. 28 n.29




30. (Tradizioni popolari) PITRE’ Giuseppe - Le feste popolari di Santa Rosalia in Palermo. Palermo,
coi tipi del Giornale di Sicilia, 1885, 8° brossura originale, pp. 29.” Edizionie di soli 100 esemplari”
con dedica autografa firmata dell’A. al barone Antpnio Manno. € 260

31. (Tradizioni popolari) PITRE’ Giuseppe - Il pesce d’aprile. Appunti. Palermo, tipogr. del Giornale
di Sicilia, 1891, 8° brossura, pp. 25. dedica autografa firmata dall’A. alla cop. ant. Edizione di 50
esemplari. Rara! € 230

32. (Probabilismo) PATUZZI Giovanni Vincenzo - Trattato della regola prossima delle azioni uma-
ne nella scelta delle opinioni : in cui si dimostra la falsita, improbabilita, e assurdita del Sistema
Probabilistico, e il grave pericolo di chi in pratica lo segue. Venezia, presso Simone Occhi, 1758,
due volumi rilegati in uno in-4° piena pergamena coeva con tassello al dorso, frontespizio in rosso e
nero con timbrino per ex libris, pp. 28-420 + 8-480. Il P. domenicano veronese, in questa sua opera
maggiore polemizza col Concina ed altri, seguendo la Chiesa nelle polemiche di quel periodo in merito
alla teologia morale. Interessante e non comune. € 320

33. (Agiografia) SORGENTI Fabio - Vita del Beato Ippolito Galantini fiorentino fondatore della
congregazione della dottrina cristiana dedicata al regnante Sommo Pontefice Leone XII. Roma,
1825, 8° cart. mod. pp. XI-200 + 1 inc. in rame f.t. €150

34. (Libri illustrati) DELEDDA Grazia - Il dono di Natale. Milano, Treves, 1930. 4° cartonato editoriale
copertina ill. a colori, pp. 162 con tavole a colori f.t. di G. Rosso. Prima edizione. € 100

35. (Libri illustrati) - Nane Deo e Bettina o sia La Gran Regata. Novella plebea. Venezia, Ripamonti
Carpano, 1845, 16° legatura cartonato originale con fregi impressi a secco, pp. (10)-182 tagli in oro
con una tavola incisa e colorata a mano in antiporta, frontespizio inciso illustrato e colorato a mano,
altre due tavole xilografiche colorate a mano fuori testo. Qualche strappetto al dorso. € 260

36. (Edizioni di pregio) CAILLOIS Roger - Il fiume Alfeo. Palermo, Sellerio, 1980, 8° brossura edito-
riale con sovraccopertina illustrata e cofanetto, pp. XXIX-178 intonso con allegata incisione originale
della copertina di Carlo Cattaneo n. 84/100, edizione numerata. € 120

37. (Edizioni di pregio) CAILLOIS Roger - La forza del romanzo. Palermo, Sellerio, 1980, 8° brossura
editoriale con sovraccopertina illustrata e cofanetto, pp. 196 intonso con allegata incisione originale
della copertina di Edo Janich n. 16/100, edizione numerata . € 120

38. (Edizioni di pregio) D’ANCONA Alessandro - Spigolature nell’archivio della polizia austriaca
a Milano. Palermo, Sellerio, 1977, 8° brossura editoriale con sovraccopertina illustrata e cofanetto,
pp. XXVIII-196 intonso con allegata incisione originale della copertina di Bruno Caruso n. 57/100,
edizione numerata. €130

39. (Edizioni di pregio) GIDE André - Il caso Redureau. Palermo, Sellerio, 1978, 8° brossura edito-
riale con sovraccopertina illustrata e cofanetto, pp. 128 intonso con allegata incisione originale della
copertina di Karl Plattner n. 88/100, edizione numerata. € 120
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40. (Legatoria) COLOMBO Pio - 1l legatore di libri. Corso di istruzioni professionali per allievi
legatori. Torino, SEI, 1942, 8° legatura originale in cartoncino, pp. VIII-600 con 415 fig. n.t. Ricercato
ed in eccellenti condizioni. € 330

41. (Legatoria) GIANNINI G. Guido - Il dilettante legatore di libri. Con brevi cenni storici. Milano,
Hoepli, 1908, 16° legatura originale cartonato, copertina illustrata (con unghie) pp. XII-204 con 109
fig. n.t. + 17 tav. (2 a col.) in nero f.t. e 64 pag. di catalogo dei “900 Manuali”. Prima, rara, edizione

in ottimo stato. €450
H13 T;T] RE 42. (Legatura alle armi - Concili) LENFANT
CONCILE Jacques - Histoire du Concile de Pise, et de ce
DE PISE, qui s’est passé de plus mémorable depuis ce con-

L e v cile jusqu’au concile de Constance. Amsterdam,

2l Pierre Humbert, 1724, due volumi rilegati in uno,
: 4° piena pelle coeva, dorso con snodi, titolo e fregi
dorati, armi ai piatti (di Daniel-Francois de Gelas
de Voisins d’ Ambres, comte de Lautrec (Maresciallo
di Francia, 1686/1762) due frontespizi in rosso e
; nero con inc. ed una grande testata con armi di
s aumiTERBaM. Braunschweig-Luneburg, pp. (6)-LIII-(1)-366 +
e (4)-327-(33) e 11 + 5 ritratti incisi (da Picart e
altri). Importante per la storia dello scisma nella
Chiesa cattolica con due Papi deposti, ma rifiutanti sia a Roma che ad Avignone, un terzo nominato

ma senza potere, ecc. € 400

Arti belle

43. (Architettura) CAVALLE’ Mario - Otto anni di lavoro. 1925 1933. (Milano, 1934), 8° cart. copertina
originale illustrata, pp. (139) complet. ill. da tav. fotogr. € 300

44. (Architettura) (FLEIG Karl) - Alvar Aalto. Stuttgart, Karl Kramer Verlag, 1963, 8° album tutta tela
con sovraccopertina illustrata, pp. 271 complet. ill. €100

45. (Architettura) (SERVETTAZ Nanni) - Architetture razionali religiose. Milano, Doxa, 1932, 8°
brossura, pp. XIV con 40 tav. (testo italiano/francese). € 260

46. (Arte - Pittura italiana) - Orfeo Tamburi. 12 litografie. Ancona, Ceti, 1964, 4° cartella cartonata
contenente un volume in 4° brossura originale, pp. (38) + 14 tavole illustrate ft. e 19 litografie originali
(15 bicromatiche e 4 a colori ), edizione di 600 copie numerate, la ns nr. 235. € 600

47. (Design) Simongavina - Paradiso terrestre. (Arredo urbano). (Bologna, 1990 circa) 8° stretto,

legatura a spirale metallica, con 50 schede fotografiche, anche doppie, di panchine, tettoie, ecc. per
arredo urbano. €120




n. 53 n. 48 n. 52
48. (Vetro) ROSENTHAL Léon - La verriere francaise depuis cinquante ans. Parigi, 1927, 8° brossura
(intonso) pp. 47 + 32 tav. f.t. € 140

49. (Architettura funeraria) ALOI Roberto - Architettura funeraria moderna. Architettura monumentale.
Crematori. Cimiteri. Edicole. Cappelle. Tombe. Stele. Decorazione. Milano, Hoepli, 1948, 4° brossura,
pp. 253 con 459 ill. e 334 dis. €90

50. (Arredamento) HAVARD Henry - I art dans la maison (grammaire de I’ ameublement). Paris, Rou-
veyre, 1884, 4° mezza pelle coeva (qualche spellatura) con cinque snodi con titoli e fregi dorati al dorso, pp.
VI + 408 con 269 inc. xilografichde n.t. e 50 tavole litografiche in nero e a colori €120

51. (Arredamento) AA. VV. - Furnishing Louisiana. Creole and Acadian furniture, 1735-1835. New Or-
leans, Historic New Orleans Collection, 2010, 4° legatura editoriale con sovraccopertina illustrata a colori

e cofanetto rigido tutta tela. pp. XIII-537. Monumentale opera con numerosissime illustrazioni in nero e a
colori n.t. € 120

52. (Ceramica) RIS-PAQUOT Oscar Edmond - Histoire Generale de la Faience Ancienne Francaise et
Etrangere consideree dans son Histoire, sa Nature, ses Formes et sa Decoration. Amiens & Paris,
Librairie A. Raphael Simon 1874 & 1876. Due volumi in folio (cm. 39 x 29) pp. (4)-237-(3)-(4) con 200
tavole a colori di cui alcune, di grandi dimensioni, ripiegate. Capilettera e fregi decorati impressi in rosso,
sguardie marezzate. Legatura coeva in mezza pellerossa con angoli, titolo impresso in oro al dorso a cinque
nervi decorato con bordurine e fregi dorati. Prima edizione di quest’opera, con le tavole a colori ritoccate a
mano, illustranti vari tipi di ceramiche con 1400 marche e monogrammi. Tiratura di sole 305 copie; n° 268
la nostra, autografata dall’autore. Uno degli studi piu completi di tutti i tempi sull’arte della ceramica, in
condizioni superbe. € 1950

53. (Avori cinesi) SASSOON Sir Victor & LUCAS Sidney Edward - The Catalogue of Sassoon Chinese
Ivoires in three volumes. London, 1950, tre volumi rilegati in piena pergamena, fregi ai piatti e titoli
ai dorsi, copia n. 3 firmata dagli autori. Condizioni eccellenti. € 4950

54. (Arredamento) - Maple & Co. - Hall forniture. Reception room. London, Maple, inizio ‘900 circa, 8°
album tutta tela editoriale, pp. 1006 con numerosissime illustrazioni n.t. € 220
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Varia et curiosa

55. (Scacchi, ecc.) - Manuale del giuocatore degli scacchi dama e bigliardo. Napoli, Francesco Casella,
1881, 16° brossura, bella copertina con ill. popolare, pp. 108 € 150

56. (Giochi - Fisica - Matematica) GUYOT - Nouvelle récréations physiques et mathématiques,
contenant ce qui a été imaginé de plus curieux dans ce genre et qui se découvre journallememnt;
auxquelles on a joint les causes, leurs effets, la maniere de les construire, et I’amusement qu’on
en peut tirer pour étonner et surprendre agréablement. Nouvelle édition. Paris, a la librairie, rue
S. André-des-Arcs, n° 46, 1800 (an VII), tre volumi in-8° legature in piena pelle coeva con titoli e fregi
dorati ail dorsi, doppi tasselli rossi e verdi in ciascun dorso (qualche spellatura ai piatti) pp. XVI-375
con 32 tavole incise in rame fuori testo + VII-410 con 48 tavole incise in rame fuori testo + pp. 408
con 22 tavole incise in rame fuori testo. Complessivamente sono 102 le tavole di quasta bella opera che
raccoglie trucchi meccanici e matematici, giochi ed esperimenti divertenti. Il primo volume tratta del
magnetismo e [’elettricita, il secondo riguarda I’ ottica con una grande quantita di lanterne magiche; il

terzo tratta macchine calcolatrici, giochi e trucchi con le carte, scacchi, crittografia, fuochi d’artificio,
ecc. € 700

57. (Giochi di calcolo) LEBRUN - Nouveau manuel complet des jeux de calcul et de hasard ou
nouvelle académie des jeux. Paris, Roret, 1840. 16° m.pelle, pp. 366 con una tav. rip. in fine. € 100

58. (Prestidigitazione) - Catalogue général. Societé des Agréments et de la Gaité Francaise. Paris,
primi ‘900, 8° brossura con copertina illustrata, a colori rimontata all’esterno, pp. 288 con numerose
illustrazioni (prestidigitazione, giochi, scherzi, ecc.) € 180

59. (Prestidigitazione) - L’ancienne et la nouvelle collection de tours d’escamotage, de prestidigitation
et d’adresse ... Paris, Bornemann, s.d. (fine ‘800) 16° cart. muto mod. pp. 100 con figura al front. e in
antiporta ed altre 81 fig. in otto tav. f.t. € 120

60. (Goliardia) - La freccia. Numero unico della Federazione Goliardica Ticinese. Pubblicato in
occasione dell’VIII Congresso. Bellinzona, (1923) folio, pp. (28) copertina illustrata e con ill. e pub-
blicita. Rara pubblicazione. €90

61. (Goliardia) - Numero unico della Federazione Goliardica Ticinese. Pubblicato in occasione del X
anniversario di Goliardia. Bellinzona, (1929) folio, pp. (40) copertina illustrata e con ill. e pubblicita.
Rara pubblicazione, carta brunita e strappo ad alcune pagine centrali.. €90

62. (Goliardia) - I1 mattutino. Numero unico della Federazione Goliardica Ticinese. Bellinzona,
(1930) folio, pp. (32) copertina illustrata e con illustrazioni e pubblicita. Rara pubblicazione, carta
brunita.
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63. (Goliardia) - La cornucopia. 13° Annuale della Federazione Goliardica Ticinese. Bellinzona,
(1932) folio, pp. (32) copertina illustrata e con illustrazioni e pubblicita. Rara pubblicazione, carta
brunita. €90

64. (Goliardia) - Libretto tedesco senza titolo privo d’indicazioni editoriali, meta ‘800, cop. coeva
muta, pp. 48 + alcune pag. manoscritte in fine. Con canzoni conviviali (tra le altre “Gaudeamus igitur”
e “Edite, bibite, collegiales! Post multa saecula pocula nulla!” €150

65. (Goliardia - Bologna) - Marzo - Aprile. Albo solitario dell’ Accademia dei Filopaperi di Monte-
donato. Pubblicato a beneficio dei danneggiati dalla beneficenza. Bologna, Wenk, senza data (fine
‘800 circa) pp. 4 con numerose illustrazioni satiriche e testi in italiano e dialetto bolognese. “Semper

sicca” ed un papero é lo stemma dell’ Accademia. Una copia citata in Sorbelli (c/o Bibl. Archiginnasio).
Raro. €100

66. (Studentica) PNF - GUF - Littoriali della cultura e dell’arte dell’Anno XIV. A cura del GUF di
Napoli. Napoli, A. Trani, 1937, 8° brossura editoriale in cartoncino, pp. 451 con tav. f.t. € 150

67. (Studentica) PNF - GUF - Littoriali della cultura e dell’arte dell’Anno XV. A cura del GUF di
Napoli. Napoli, A. Trani, 1938, 8° brossura editoriale in cartoncino, pp. 635 con tav. f.t. € 150

68. (Studentica) Elefante universitario ritratto dal naturale ne giorni che da vicino precedettero la
sua caduta. Bologna, 18 aprile 1859, foglio di cm. 31 x 33 con bellissimo disegno, in rosso, di elefante
e sullo sfondo, in nero, le due torri ed il portico di S.Luca. Sul retro una scritta “Affare 13 aprile 1860
111 . Curioso e molto interessante. € 150

69. (Studentica) - Studentensprache und Studentenlid in Halle vor hundert Jahren. Neudruck des
“Idioten der Burschensprache’ von 1795 und der “Studentenleder” von 1781. Unito a: KINDLE-
BEN Christian Wilhelm - Studenten-lexicon. Aus den hinterlassenen Papieren eines unglucklichen
Philosophen , Fl0orido gennant, ans Tagenlicht gestelt. Halle, 1894, due vol. ril. in uno in-16° mezza
tela, pp. XXXIX-126 + Halle, 1781, pp. 264 € 300

70. (Studentica) - Strenna universitaria anno 1904-5. A beneficio della Cassa soccorso studenti
bisognosi. Bologna, Lit. Casanova e figlio, 1904, 8° brossura, copertina ill. a colori (di Venturini) con
piccola mancanza ad un angolo e tracce d’uso, pp. 90 + 4 pubblicitarie in fine. Non comune. € 120

71. (Studentica) ZAMBONI Filippo - Ricordi del battaglione universitario romano (1848-1849).
Trieste, Parnaso, 1926, 8° brossura, pp. XVI-307 + 8 tav. f.t. € 120

72. (Studentica - Africa) BOIDI Carlo - Legionari Universitari sul fronte somalo. Milano, Sperling
& Kupfer, 1937, 8° brossura originale, pp. 298 con num. tav. fot. f.t. €120

73. (Esoterica - Bibliografia) SABATTINI Gino - Bibliografia di opere antiche e moderne di chiro-
manzia e sulla chiromanzia. Con notizie biografiche sui principali autori. Reggio Emilia, 1946, 8°
brossura, pp. 110. Raro, importante. € 200

74. (Esoterica) NATALINI Umberto - Gli spiriti e il loro mondo. Pesaro, Stab. Tip. Popolare, 1914, sei
volumi in-8° grande, brossura originale, copertina illustrata (di P. Pietra) pp. XVCI-169 - 181 - 226 -
316 - 329 + 260 con una tavola fotografica. Non comune ed in ottime condizioni. € 250

75. (Massonica) - Statuti generali della Societa dei Liberi Muratori del rito scozzese antico ed

accettato pubblicati in Napoli nel 1820. Roma, Civelli, 1898, 8° brossura originale, pp. 110. Raro.
Lattanzi, 1836. € 220
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76. (Massonica) (STARCK, J. A. von) - Apologie des Ordens der Frey-Maurer. Berlin, Stahlbaum,
1783, 8° m.pelle, tassello al dorso, antiporta incisa in rame, pp. (8)-246 € 390

77. (Architettura) SARTORIS Alberto - Introduzione alla architettura moderna. Milano, Hoepli, 1943,
16° legatura originale cartonato con sovraccopertina illustrata, pp. XVI-365 con numerose illustrazioni
n.t. Prima edizione. €150

78. (Erotica - Bibliografia) GAY J. - LEMONNYER J. - Bibliographie des ouvrages relatifs a I’amour,
aux femmes et au mariage et des livres facetieux pantagrueliques, satyriques, etc. Paris, 1894/1900,

quattro volumi in-8° rilegati in tutta tela (con copertine originali conservate all’interno), pp. 1299
€ 330

79. (Erotica - Illustrato) ARETINO Pietro - CARRACCI, Agostino - I’ Arétin d’Augustin Carrache,
ou recueil de postures érotiques, d’apres les gravures a I’eau - forte par cet artiste célebre, avec
le texte explicatif des sujets. Paris, Au Cercle du Livre Précieux, 1962, due volumi in-4° in cofanetto
rigido ricoperto di carta marmorizzata, bella legatura in pelle marron, dorso con nervi, rifinita con
guardie marmorizzate e filetti dorati. Il tomo 1 contiene il testo dell’ Aretino in 80 pagine + note. Il tomo
2 con le 20 incisioni di Carracci in portfolio marmorizzato. Copia numerata ed in stato di nuovo.

€250

80. (Erotica - Illustrato) CAYLUS, Comte de - La Fée paillardine ou la princesse ratée. Conte inédit.
Londres, 1933, bella legatura in mezza pelle con angoli rinforzati e dorso a cinque snodi, con fregi e ti-
tolo, in-8, pp. 96 con 10 tavole fuori testo a colori e bistro. “Tiré a 175 exemplaires sur vélin teinté” .

€200
81. (Erotica - Illustrato) LO DUCA - L’érotisme au cinéma. Paris, Jean-Jacques Pauvert, 1959, 1960

e 1962, tre vol. in-8° brossura con copertina illustrata, pp.218 + 254 + 244 complet. ill. da fotogr.
(Bibliotheque internationale d’érotologie) € 100

82. (Erotica - Illustrato) (MONNIER Henri) - (DULAC) - L’enfer de Joseph Prudhomme savoire
deux gougnottes et La Grisette et I’Etudiant. Paris, Sans la permission du Roi Louis Philippe, s.d.
(ma 1939 circa) 12° (cm. 12,5 x 9,0) brossura originale, pp. 116 con due frontespizi ill. a colori ed altre
otto tavole assai libere (deliziose, di Dulac) f.t. (Pia, I-399 per altra tiratura) € 450

n. 82 - n. 80




Trasporti

83. (Aeronautica) - 13me Salon de I’ Aviation au Grand Palais, Paris. Paris, 1932, 8° brossura bella
copertina illustrata col. pp. 168 con numerossissime illustrazioni pubblicitarie n.t. e grande segnalibro
illustrato(con aviatore in tuta a figura intera) + una cartina rip. in fine. € 120

84. (Aeronautica) - Primo Congresso Nazionale di locomozione aerea promosso dalla Societa Avia-
zione Torino. 16 - 19 aprile 1910. Atti, resoconti, memorie pubblicati dal Comitato ordinatore.
Torino, STEN, 1910, 8° tutta tela marron, tassello al dorso, conservate all’interno le cop originali, ill.
quella anteriore, pp. 255, raro come, e piu, di tutto il materiale di quest’epoca sull’argomento. € 220

85. (Aeronautica) - The Aeroplane. Incorporating ““Aeronautical Engineering”. London, 1924, un vol.
rilegato in mezza tela con : Vol. XXVI, n. 9/26 pp. 165/568 - Vol. XXVII, N. 1/27 pp. 652 completamente
illustrate da foto inerenti gli articoli e da numerosissime pubblicita di settore (bellssime). Unito, in fine
: “Album of british aircraft”. di 64 pp. completamente illustrate, quasi tutte a piena pagina. € 1250

86. (Aeronautica) MATTIOLI Guido - La Coppa Schneider. Cenni storici e tecnici. L’ importanza
del contributo dato dall’Italia alla classica gara. Roma, Editrice L’Aviazione, (1929) 8° brossura,
copertina illustrata, pp. 88 con ill. € 260

87. (Motociclismo) - Harley-Davidson enthusiast. USA, may 1937, pp. 24 complet. ill. da foto € 100

88. (Motociclismo) Moto Guzzi - Motoleggera 65 cc. Manuale per le operazioni di : smontaggio,
controllo e montaggio. Lecco, 1949, 16° brossura originale, pp. 70 con 28 ill. n.t. € 120

89. (Automobilismo) FIAT - Vettura Mod. 500. Uso e manutenzione. Torino, 1938, 8° brossura, pp.
76 con 45 ill. n.t. (La mitica “Topolino”) In ottimo stato. € 150

90. (Automobilismo) MORASSO Mario - La Fiat 520 nella moderna tecnica automobilistica e nella
costruzione mondiale. Milano, 1928, 4° copertina illustrata, pp. 20 con ill. € 220

91. (Automobilismo) - Motore veneto. Pubblicazione mesnile degli Automobile Club di Padova,
Venezia e Rovigo. Padova, 1931, A. I, annata completa (n. 1/12) in undici fascicoli sciolti con tracce
di rilegatura ai dorsi, e di circa 30 pp. cad. Le copertine a colori di Carlo Biscaretti. €450

92. (Ciclismo) Rosfelder Freres. Paris - Fournitures générales pour cycles & automobiles. Paris, 1901,
4° brossura, pp. 89 complet. ill. (stato di nuovo) € 110

93. (Ciclismo) TESTA Tristano - Manuale del velocipedista. Guida pratica contenente consigli utili
ed istruzioni riguardanti il velocipede e le sue parti. Indispensabile al velocipedisti, ai principianti,
agli amatori del ciclismo in generale. Con disegni intercalati nel testo e col Regolamento Municipale
per la libera circolazione. Roma, Perino, 1894, 16° brossura originale con copertina illustrata (tagli
rossi), pp. 126 con numerose illustrazioni xilografiche n.t. € 180
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94. (Ciclismo) G. Provini & figlio - Provmar. Milano, (1929), 8° copertina illustrata catalogo commerciale
di, pp. 32 con numerossissime illustrazioni e prezziario degli accessori e materiali per cicli. Bello.

€110

95. (Ferrovie) - Guida dei viaggiatori sulle Ferrovie romane e loro corrispondenze nell’ Alta Italia,
in Francia, Svizzera, Germania, ecc. con altre notizie utili ai viaggiatori. Con pianta delle ferrovie
d’Italia. Orario in attivita. Roma, Tip. Tiberina, 1868, 16° brossura originale copertina illustrata (treno
a vapore) pp. 48 con una carta ripiegata. €160

96. (Ferrovie) - Il centenario delle ferrovie italiane. 1839 - 1939. Roma, 1940, 4° brossura, pp. 440
complet. ill. da tav. fot. Interessante e non comune; mancanza alla parte inferiore del dorso. € 220

97. (Treni - Ferrovie) MATTEI Samuele - La ferrovia Lucca-Modena. Risposta di S.M. all’Ingegnere
Adolfo Brunicardi. Bologna, 1877, 8° brossura, pp. 84, dedica autografa dell’A. al risg. € 120

98. (Marina mercantile) - Tirrenia. Lista passeggeri Pir. “G. Mazzini”. Bel libretto con cop. color
argento all’esterno (foto della nave) e belle figurine all’interno, pp. (8) €130

99. (Marina mercantile) Lloyd Sabaudo - Conte Verde. Lista dei passeggeri. per Barcellona, Rio e
Buenos Aires. Genova, 1927, 16° bella copertina illustrata con nastro di seta al dorso, pp. (48) con
fig. (stampato in verde). €120

100. (Marina mercantile) Lloyd Sabaudo - The Liners Conte Rosso and Conte Verde. Genova, Ba-
rabino & Graeve, s.d. (1920/30 circa) 4° cart. copertina illustrata e con fregi in rilievo, pp. 160 con ill.

n.t. molte tav. f.t. a colori, testo in inglese. Qualche traccia d’'umidita’. € 220
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Scienze varie

101. (Alchimia, secreti, ecc.) - Les admirables secrets d’Albert le Grand. Contenant Plusieurs Traitez
sur la Conception des Femmes, des Vertus des Herbes, des Pierres précieuses & des Animaux.
Augmentée d’un Abregé curieux de la Phisionomie, & d’un préservatif contre la Peste, les Fiévres
malignes, les Poissons, & I’Infection de I’Air. Lion, Beringos, 1729. 8° piccolo, legatura coeva in
piena pelle, dorso con tracce d’uso, test. capilettera e finalini xil. pp. 306-(6) con 4 belle inc. in rame a
p.paginaf.t. (trale altre, interno di un farmacia). Ex-libris nobiliare d’epoca al retro del front. (Dorbon-
Ainé, 41, per altra e successiva edizione dice: “Trés rare édition ancienne ....” - Duveen, 9) € 300

102. (Fisica - Chimica) BRISSON (Maturino-Giacomo) - Trattato elementare, ovvero principi di fisica
fondati sulle nozioni piu certe tanto antiche, che moderne, e confermati dall’esperienza. Prima
edizione veneta, Riveduta ed emendata sull’originale. Venezia, appresso Lorenzo Baseggio, 1792,
cinque volumi rilegati in tre in mezza pelle coeva con titoli e fregi dorati ai dorsi, pp. XII-204 + 253
con 4 + 11 tavole incise in rame e ripiegate in fine + pp. 376 con 16 tavole incise in rame e ripiegate
in fine + pp. 468 + 142 con 15 tavole incise in rame e ripiegate in fine. Complessivamente 46 tavole.
L’ultimo volume contiene anche un’importante parte di circa 40 pagine di “sinonimia”, che illustra la
corrispondenza fra i nomi antichi e moderni delle sostanze chimiche e un completo indice delle materie,
quasi un dizionario in ordine alfabetico. € 800

103. (Fisica) ALDINI Giovanni - Saggio sopra il modo di misurare con maggior esattezza mediante
una nuova macchina varj effetti meccanici e idrometrici. S... 1806 (ma 1807) stralcio copertina
muta, pp. 487/510 con una tavola incisa in rame. € 250

104. (Fisica) FERMI Enrico - Sui momenti magnetici dei nuclei atomici. Roma, Tipografia del Senato,
1930, 8° brossura editoriale, pp. 12. Estratto originale dalle Memorie della Reale Accademia d’Italia.
Raro. Timbri di biblioteca estinta. €400

105. (Fisica) NOLLET - Lecon de physique experimentale. Paris, chez les freres Guerin, 1749/1764,
sei volumi in-8° legature in piena pelle d’epoca con fregi e titoli dorati ai dorsi, tagli rossi, pp. LX-
379 + 488 + 512 + 535 + 592 + 1V-524 con una tavola incisa in rame all’antiporta del vol. I. Con
complessivamente 116 (19 + 20 + 19 + 14 + 24 + 20) tavole incise in rame e ripiegate fuori testo.
Celebre opera che descrive, con notevole precisione, molti esperimenti di fisica con ’indicazione del
materiale sperimentale. I primi tre volumi sono dedicati alla meccanica e idrostatica, il quarto esamina
le proprieta dell’acqua e del fuoco, il quinto é dedicato alla luce e l’ottica, e il sesto, all’ astronomia e
all’elettromagnetismo. Rotture ai dorsi del terzo, quarto e sesto volume per il resto bella copia, in buone

condizioni. € 900
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106. (Chimica) ACCUM Federico - Trattato pratico per ’uso ed applicazione de’ reagenti chimici.
Con una succinta istruzione per analizzare le miniere metalliche, i metalli, i suoli, i concimi, e le
acque minerali; illustrata dagli sperimenti di F.A. Traduzione fatta sulla seconda edizione inglese
pubblicata a Londra nel 1818. Con aumentazioni di Giovanni Pozzi. Milano, per Giovanni Silvestri,
1819, due volumi in-8° legature in mezza pelle marrone con titoli e fregi dorati ai dorsi, pp. XV-296 +
308 con due tavole incise in rame in fine a ciascun volume, una grande tabella piu volte ripiegata in
fine del primo volume “Affinita di composizione ad uso degli amatori di chimica MDCCXCYV per via
umida” ed altra grande tabella a colori piu volte ripiegata “Tavola dimostrativa del colore dei precipi-
tati indotti dai singoli reattivi delle principali combinazioni salino-metalliche ed alcaline. per Serafino
Parone”. €180

107. (Chimica) (BALOCCHI - LANDI - MINAT - T. TADDEI - D. CASANTI) - Lezioni orali di chimica
generale pronunciate in un corso privato nell’anno 1849-50 dal professore Giovacchino Taddei.
Uno dei XL della Societa Italiana delle Scienze. Unito a: Addizioni alle lezioni orali di chimica
generale 6 volumi del professore Gioacchino Taddei. Firenze, Tipografia di Mariano Cecchi, 1850,
sette volumi rilegati in sei, in-8° legature in mezza pelle marrone con titoli e fregi dorati ai dorsi, pp. 653
+ 640 + 719 + 716 + 763 + 816 con incisioni xilografiche nel teto. + Firenze, tipografia di Federico
Bencini, 1857, pp. 200 € 600

108. (Chimica) LANCILLOTTI Carlo - Guida alla chimica, che per suo mezo conduce gl’affezio-
nati alla operazioni sopra ogni corpo misto Animale, Minerale, o Vegetabile. Dimostrando come
s’estraggono i loro Sali, Ogli, Essenze, Magisterij, Mercurij &c. con il modo di fare varij Colori,
Belletti, & altri rari Secreti. Opera utilissima a’ Medici, Speciali, Alchimisti, Pittori, Orefici, &
altre persone curiose, ... divisa in sei libri. Venezia, per Nicolo Pezzana, 1674. 16° piccolo (cm. 14,0)
piena pelle coeva, con fregi e titolo al dorso, restaurato in modo eccellente, pp. (10)-326-(18) L’A.
“modenese fu chimico di molto nome a’ suoi tempi, ebbe il titolo di Spargirico Ducale, e si sforzo’ di
esplorare la natura de’Semplici, e di trarne i piu’ sicuri rimedi, al qual fine, come dalle sue opere si
raccoglie, non solo viaggio’ per I’Italia, ma fu ancora in Francia, e singolarmente in Tolone, e in altri
ancor piu’lontani paesi” (Tiraboschi, Biblioteca modenese, sua voce”. - Ferguson, Il/p. 6"’ Bibliotheca
Chemica” - Thorndike, “A history of Magic and Experimental Sceince”, VIII/144/145. Prima, assai
rara, edizione. € 750

109. (Chimica) (MACQUER P.J.) - Dictionnaire de chymie, contenant la théorie et la pratique de
cette science, son application a la Physique, a I’Histoire Naturelle, a la Médecine, & a I’economie
animale; avec I’explication détaillée de la vertu & de la maniere d’agir des médicamens chymiques.
Et les principes fondamentaux des arts, manufactures & metiers dépendans de la Chymie. Paris,
chez Lacombe, 1769, due volumi in-8° legatura originale piena pelle con fregi dorati e snodi al dorso,
tagli rossi, (mancanza alla parte sup. del dorso al vol. I e spellature al secondo) pp. XXVI-616 + 688.
Seconda edizione (prima del 1766). € 390

110. (Chimica - Scienze, ecc.) CHAPTAL G.A. - Elementi di chimica. Traduzione nuovisima di Flo-
riano Caldani sulla terza edizione di Parigi riveduta ed accresciuta dall’autore, coll’aggiunta di
molti opuscoli recentissimi dello stesso, e di alcune annotazioni del traduttore. Venezia, 1801, quattro
volumi in-8° rilegati in mezza tela novecentesca con titoli e fregi dorati ai dorsi, pp. (6)-CIV-342 + 478
+ 336 + 523 con 5 tavole sinottiche piu volte ripiegate in fine al secondo volume irelative a: “Delle
sostanze contenute in cento libbre di ciaschedun’acqua minerale e termale d’Italia” . Interessanti i trattati
nel quarto volume: Analisi...delle quattro specie di allume. Osservazioni sulla fabbrica dell’acetito di
rame (verde-rame, verde-eterno, ec.) - Osservazioni sulla fabbrica dell’acetato di rame ossia cristalli
di Venere, verderame cristallizzato - Osservazioni sulla necessita e il modo di coltivare la barilla in
Francia - Osservazioni chimiche sull’epidermide - Considerazioni chimiche sull’effetto de’ mordenti
nel tingere il cotone in rosso - Considerazioni chimiche sull’uso degli ossidi di ferro nella tintura del
cotone - Osservazioni sulle differenze che passano fra I’acido acetoso e l’acido acetico - Osservazioni
sul modo col quale si rendono fertili le montagne nelle Cevennes - Saggio sul modo di perfezionare le
arti chimiche in Francia - Trattato sui vini (di oltre 170 pagine) - Notizia sopra una nuova maniera di
imbiancare li pannilini. € 600
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111. (Chimica) COMPAGNONI Giuseppe - La chimica per le donne. Venezia, dalla tipografia Pepo-
liana, 1796, due volumi in 16° legature in piena pergamena coeva (con mancanze e strappi ai piatti ed
ai dorsi) pp. XX-243 + VIII-233 (fori di tarli ai margini bianchi senza perdite di testo) € 450

112. (Fisica) NOLLET - Saggio intorno all’elettricita dei corpi. Aggiuntevi alcune esperienze ed os-
servazioni, che illustrano I’istessa materia, del sig. Guglielmo Watson. Venezia, presso Giambattista
Pasquali, 1747, 8° rilegato in piena pergamena moderna, tagli marmorizzati, pp. 254 con una tavola
incisa in rame in antiporta, marca xilografica al frontespizio e cinque tavole incise in rame piu volte
ripiegate in fine. € 580

113. (Elettricita) BECCARIA Giambattista - Dell’elettricismo. Opere. Dell’elettricismo artificiale.
Tomo I. Lettere del B. al Ch. Signor Dottor Beccari. Libro secondo. Macerata, dalla Nuova Stam-
peria di Antonio Cortesi, 1793, 4° cartonato coevo, bel ritratto inciso in antiporta, pp. 40 - 26 - 143-(1)
- 121-(1) con capilettera fig. e final. xil. € 450

114. (Elettricita) CAVALLO Tiberius - A complete treatise on electricity, in theory and practice: with
original experiments. The thirth editions. London, C. Dilly, in the Poultry, 1786/1795, tre volumi
in-8° belle legature in piena pelle con fregi dorati e tasselli rossi ai dorsi, pp. XVI-362 + 313-(14) +
VIII-304-(20) con cinque tavole incise in rame e ripiegate in fine (di 6, manca la tavola I, qui unita in
fotocopia). Ottimo stato di conservazione. I primi due volumi sono della terza edizione, il terzo volume
contiene le scoperte e le migliorie apportate successivamente. Cavallo é stato un medico napoletano
che si stabili in Inghilterra nel 1771, divento menbro della Royal Society nel 1779. L’opera incarna i
suoi studi sull’elettricita atmosferica. Comprende appendici con preziosi dettagli sull’elettricita medica
e la progettazione e la gestione di strumenti elettrostatici (molti inventati dallo stesso Cavallo). Una
delle migliori opere tra i primi libri dedicati all’elettricita. €900

115. (Marconiana) DELLA RICCIA Angelo - Gli apparecchi del Marconi e le esperienze alla Spezia.
Roma, Voghera, 1897, 8° brossura originale, pp. 119 con due tavole fuori testo. Rarissimo, assoluta-
mente. € 1800
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116. (Marconiana) BANTI Angelo - Il telegrafo senza fili. Sistema Marconi. Roma, Gli Editori
dell’Elettricista, 1897, 8° brossura, pp. 44 con 17 fig. n.t. + un ritratto di Marconi in antip. Quasi un
incunabolo marconiano. € 1500

117. (Marconiana) CALZECCHI Temistocle - Il telegrafo senza fili. Esposizione elementare del
sistema di telegrafia senza fili di Guglielmo Marconi. Roma, Gli Editori dell’Elettricista, 1903, 8°
brossura, pp. 37 con 5 figure + un ritratto di Marconi in antip. Un incunabolo marconiano. € 450

118. (Galvaniana) IZARN Giuseppe - Manuale del Galvanismo adattato alla Fisica, alla Chimica e
alla Medicina. Tradotto dal Francese. Firenze, Presso Guglielmo Piatti, 1805. In-8° cop. muta coeva
rimontata, pp. 206, con 6 tav. f.t. incise in rame e ripiegate in fine. “Origine e progressi del galvani-
smo fino alla scoperta dell’elettromotore di Volta. - Elettromotore di Volta. - De’ diversi apparecchi
finora studiati per variare gli effetti dell’Elettromotore...”. Alle pagg. 78/79 I’autore cita l’esperienza
di Romagnosi del 1802. Wheeler Gift, 664 (edizione di Parigi, 1804). - F. Mottelay, 617 - Poggendorff
I, 1174. € 280

119. (Farmacia - Chimica) - Gazzetta eclettica di Chimica farmaceutica - medica - tecnologica e
di rispettiva letteratura seguita dalle basi di un commentario della nuova farmacopea austriaca
del farmacista O. B. Sembenini pubblicata sotto gli auspizj e la direzione del Nob. Sig. Giovanni
G. Orti. Seconda serie. Terza serie. Verona, Antonelli, poi Sanvido, 1835/1938, otto volumi rilegati
in quattro in-8° in mezza pelle d’epoca con titoli dorati al dorso, pp. 384 + 384 + 768 + 768 + 312 +
264. € 250

120. (Cataloghi - Apparecchi scientifici) Peter & Rost, Berlin - Preis-Liste uber Chemische Apparate
und Utensilien fur Landwirthschaftlische Schulen und Versuchsstationen. Samen-Controllosta-
tionen. Oenologische und Pomologische Versuchstationen. Milchwirthschaftlische Laboratorien.
Brennereien - Brauereien - Zuckerfabriken - Gerbereien - Paperfabriken etc. etc. Chemikalien,
Reagenten, Normal-Losungen. Liste 38. Berlin, 1903, legatura mezza tela con copertina illustrata,
pp- XVI-305 con centinaia di ill. raffiguranti apparecchiature, strumenti e apparecchi da laboratorio.
Indice delle materie tradotto in inglese e francese. € 240

121. (Cataloghi - Apparecchi scientifici) Alt, Eberhardt & Jaeger. [Imenau - Illustrierte Preisliste uber
Thermometer Barometer Hygrometer Araeometer. Glasinstrumente for Optische Geschichte.
Germania, 1915, 8° legatura editoriale, pp. 364 completamente illustrato in cromolito (oro e argento).
Affascinante “miniera* iconografica e tecnica. Unita una “Preisliste” del 1928 di 40 pp. € 280

122. (Cataloghi - Apparecchi scientifici) Zambelli A.C. - Materiale scientifico, sanitario e industriale.
Catalogo n. 104. Torino, (1930/41) 8° mezza tela, cop. illustrata, pp. 126 + 75 + 45 + 32 + 25/64 con
centinaia di fig. n.t. (Materiale d’uso generale nei laboratori, cat 104 - Apparecchi poer analisi agrarie
e bromatologiche, cat. 110 - Apparecchi per analisi olii minerali, asfalti e bitumi, cat. 115 - Strumenti
accessori per microscopi, cat. 125 - Materiale vario elettrico e non) Bellissimo ensemble originale di
5 catalogo fatto dalla Ditta stessa all’epoca. € 180
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123. (Cataloghi - Apparecchi scientifici) HARTMANN & BRAUN - Vollstandiges Verzeichnis uber
Erzeugnisse der Firma Hartmann & Braun Fabrik wissenschaftlicher u. elektrotechnischer
Messinstrumente u. Apparate Bockenheim-Frankfurt. Ausgabe 1894. Frankfurt, 1894, 8° legatura
tutta tela originale con titoli impressi in oro e nero, pp. 156, tagli rossi, con numerosissime incisioni
xilografiche n.t. (timbro e scritta al frontespizio). € 150

124. (Cataloghi - Apparecchi scientifici) WOODWARD WIGHT & Co. - Woodward Wight & Co. Ltd.
New Orleans, U.S.A. (The Largest General Supply House South Since 1867) Catalog no. 70. New
Orleans, (anni ‘30), 8° legatura tutta tela originale, pp. LXXVIII-1380 con numerose illustrazioni in
nero e a colori n.t. Monumentale catalogo di vendita di qualsiasi cosa: tubi, vernici, automobili, presse,
taglierine, metalli, utensili, compressori, serrature, pennelli, scale, viti, dadi, bulloni, punte per trapani,
morse, raspe, lime, martelli, rastrelli, tagliaerba, telefoni, macchine da cucire, lampadine, locomotive

Lima, occhiali protettivi, maschere protettive, lavandini, vasche, wc, orinatoi, docce, rubinetterie, ecc.
ecc. ecc. € 150

125. (Pompieri) DEL GIUDICE Francesco - Della istituzione de’ pompieri per grandi citta e terre
minori di qualunque Stato. Libri tre ne’ quali si tratta delle regole generali per fondare compa-
gnie di soccorritori contro gl’incendi; si compendiano, esaminano, e paragonano tra loro molti
regolamenti oggi in vigore in Europa; e si propone una nuova forma di statuto per quelli da essere
dovunque adatto. Bologna, Dall’Olmo, 1852, 4° brossura con copertina posticcia facsimilata, pp.
244. € 250

126. (Fiera di Milano) - 14a Fiera di Milano. Catalogo ufficiale. Milano, 1934, 8° brossura originale,
in ottimo stato, piccola rottura alla cop. posteriore, copertina illustrata col. pp. 678 € 120

127. (Economia - Finanze) - Regolamento pel Registro degli Atti e Contratti. Milano, Reale Stampe-
ria, [1806] libretto in 8° cop. muta coeva, stemma imperiale, pp. (38) = 25-62, a firma Napoleone e A.
Aldini, Ministro Segretario di Stato. Emanato a Parigi, Tuileries, 12 febbraio, ¢ uno dei piu importanti
contributi napoleonici al mondo moderno, attraverso I’ organizzazione dei prelievi fiscali e registrazione
delle proprieta immobiliari. €450

128. (Economia - Storia sociale) GUEVARRE Andrea - La Mendicita sbandita col sovvenimento de’
poveri tanto nelle Citta che ne’ Borghi, Luoghi e Terre de’ Stati di qua e di la da’ Monti, e Colli di
Sua Maesta Vittorio Amedeo .. come altresi lo stabilimento degli Ospizij Generali e delle Congre-
gazioni di Carita d’ordine della Maesta Sua. Unito a: Istruzioni e regole degli Ospizi Generali per
li Poveri da fondarsi in tutti gli Stati della S. R. Maesta del Re di Sicilia... (Unito) : Istruzioni e
Regole delle Congregazioni di Carita da fondarsi... ove Torino, Gio. Francesco Mairesse e Giovanni
Radix, 1717 - 1719 — 1720. Cinque parti in un vol.in 4° piena pelle coeva, fregi e tit. in oro al dorso (lisa,
con asportazioni alle cuffie) pp. VIII-196,144-(8), 52-(4), 24; 85-(1). Antica nota manoscritta al primo
frontespizio. Raccolta completa dei regolamenti dell’ Ospizio di Carita di Torino e delle Congregazioni
di Carita delle altre Provincie. Buon esemplare. Einaudi, 2800, 5106, 5107. € 560
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129. (Economia) WOLLEMBORG Leone - Intorno al costo relativo di produzione come norma per
la determinazione del valore. Osservazioni. Bologna, Zanichelli, 1882, 8° brossura originale, pp. 93.
Non comune. € 250

130. (Industria) - Rinnovamento industriale italiano. S.l. Italica Editoriale, 1956, 4° t. tela copertina
illustrata, pp. 420 con num. me ill. in nero n.t. e f.t. Tutte le principali industrie italiane di molti campi
e settori, con ricche documentazioni fotografiche : archeologia industriale, non comune e molto inte-
ressante. € 300

131. (Economia - Filosofia) SMITH Adam - Essay on philosophical subjects. To which is prefixed,
An Account of the Life and writings of the Author; by Dugald Stewart, F. R. S. E. Basil, J. J.
Tourneisen, 1800. In-8°, mezza pelle coeva, pp. (2)-CXVIII-313. Lievissime tracce di gore all’interno
della cucitura. Edizione postuma di Basilea; la prima é di Londra-Edimburgo, 1795 seguita nello stesso
anno da altra di Strasburgo, e da una di Dublino; con un lungo studio biografico di Dugald Stewart
tratto dalle “Transactions” della Royal Society di Edimburgo del 1793. Contiene anche un importante
saggio storico sull’ astronomia. Einaudi, 5326. € 350

132. (Omeopatia) SCHWABE Willmar - Pharmacopoea homoeopathica polyglotta. English edition by
Suss-Hahnemann M.D. Francese di A. Noack. Leipzig, 1872, 8° m. pelle coeva (ma dorso ed angoli
molto consunti) pp. XXXII-251 (Testo trilingue: tedesco, inglese, francese). la edizione d’importante
lavoro. € 360

133. (Elettromeopatia) (MATTEI Cesare) - La médecine simplifiée ou I’homéopathie complexe par
I’auteur des ‘“Remedes électro-homéop. du Comte Mattei”. Paris, Baillere, 1888, 8° brossura ori-
ginale, pp. 368 € 250

134. (Elettromeopatia) (MATTEI Cesare) - Vade-mecum della elettromeopatia. Ottava edizione pei
popoli dell’uno e dell’altro emisfero. Testamento scientifico di Mattei. Bologna, Tip. Mareggiani,
1883, 8° brossura originale, pp. 120 + 1 tav. rip. f.t. € 250
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135. - Albo d’onore per i caduti reggiani per la Rivoluzione e per I’Impero. Reggio Emilia, Off. Gra-
fiche Ruspaggiari, 1939, 4° brossura originale con bella copertina illustrata (di Scarpoinelli) pp. nn.
(150) complet. ill. da fotogr. con ritratti dei caduti (in Albania, Spagna, Cina, militari ed operai morti
per cause varie ed in combattimento, ecc.) € 280

136. - Annuario dell’ O.N.D. (Opera Nazionale Dopolavoro) 1938. Novara, IGDA, 1939, 8° mezza
tela editoriale, copertina originale ill. a col. di Belii, pp. 253 con numerossissime illustrazioni fotogr.

n.t. € 160

137. - Decimo Annuale Milizia Ferroviaria Roma, 1932, folio, stupenda copertina illustrata a col. pp.
48 complet. ill. e con una tav. futurista a col. f.t. (di Pippi Starace) € 250

138. - Fascismo contro bolscevismo. Roma, Centro di Studi e di Azione per I’ordine Nuovo, 1942, 4°
brossura con copertina illustrata a colori, pp. 96 complet. ill. da fotogr. €75

139. - Fascismo napoletano. Anno XV. Napoli, (1937) folio, brossura, pp. nn. (100) completamente
illustrata da fotografie e tavole di taglio grafico straordinario, architettura, sport, ecc. Rara pubblica-
zione. €400

140. - Fascismo. Inchiesta socialista sulle gesta dei fascisti in Italia. Milano, Soc. Editrice Avanti! 1923,
8°mezza tela recente, pp. 504 (dalla 457 alla fine si tratta di documenti fotografici : vittime umane, sedi
devastate e documenti scritti). Rarissimo. € 350

141. - Il Duce in Libia. Milano, Mondadori, 1938, 4° brossura, copertina illustrata, pp. 166 complet.
ill. da fot. in nero tutte di eccellente qualita. € 320
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142. - L’obelisco Mussolini. Roma, 1934, 4° legatura editoriale in canapone grezzo, pp. (16)-XXIII
(tavole di Alfredo Furiga). €150

143. (ALFIERI Dino - FREDDI Luigi) - Mostra della Rivoluzione Fascista. Bergamo, Istituto italiano
d’Arti Grafiche, 1933, 8° legatura originale in mezza tela editoriale, copertina illustrata a colori, pp. 258,
a cura del Direttorio Nazionale del PNF, contiene all’inizio la riproduzione in fac-simile dell’ autografo
di Mussolini, 257 illustrazioni nel testo di cui 20 in rotocalco e 237 in zincotipia e con dodici tavole a
colori fuori testo di cui otto in tricromia, tre in offset ed una in rotocalco. Abrasione al frontespizio per
maldestro tentativo di asportazione di timbro. € 1500

144. Associazione Nazionale fra Mutilati e Invalidi di Guerra - Calendario per I’Anno 1935-XIII° Ca-
lendario murale (cm. 23 x 15) con 32 illustrazioni fotografiche formato cartolina e doppie, stampate in
marron. € 100

145. BUFFON Federico - 25 luglio. Milano, Sindacato Interprovinciale dei Giornalisti Lombardi, 1944,
luglio, 4° bella copertina illustrata colori (Boccasile : Badoglio piccona un’ltalia con fascio), pp. nn.
(88) con numerossissime illustrazioni fotografiche ed una tavola f.t. (ritratto di Mussolini). € 200

146. CHIURCO Giorgio Alberto - Fascismo senese. Martirologio toscano dalla nascita alla gloria di
Roma. Siena, Tip. Combattenti, 1923, 8° copertina illustrata a colori, pp. 253 con num. tav. f.t. € 250

147. (Comando Generale Reparto Stampa Propaganda Storico) - MVSN. XV Annuale. Roma, Istituto
Grafico Tiberino, 1938, 4° brossura originale con copertina illustrata, pp. 110-(2) con numerossissime
illustrazioni in nero e a colori n.t. €180

148. (Comando Generale Reparto Stampa Propaganda Storico) - MVSN. XVI Annuale Roma, Istituto
Grafico Tiberino, (1939), 4° brossura originale con copertina illustrata, pp. 60 con LI tav. fot. € 180

149. (Comando Generale Reparto Stampa Propaganda Storico) - MVSN. X VIII Annuale Roma, Istituto
Grafico Tiberino, 1940, 4° brossura originale con copertina illustrata, pp. nn. (100 circa) con num.me
tav. fot. e tav. in colore. Due i ritratti del Duce su carta forte. € 180
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150. - Il fascio primogenito. Potius mori quam foedari. Milano, 1938, in-folio tutta tela grigia edi-
toriale (canapone) con impressione in argento al piatto anteriore (gladio e titolo) ed al dorso e fascio
in argento al piatto posteriore; risguardi orginali con aquile con fascio negli artigli, in oro, copia non
perfetta gore vinose alle prime 5/10 pagine poi il testo é privo di difetti gravi. Dorso e piatto posteriore
con gore piu scure, pp. 464 completamente illustrate da stupende fotografie. La grafica ed il design
generale sono di una modernita sconcertante, ancor oggi. Edizione di 1000 esemplari numerati ( la ns.
copia e lan®918). € 1500

151. (Architettura - EUR) - Esposizione Universale di Roma. MCMXLII - Anno XX° E.F. Roma,
Commissariato Generale, 1939, 4° legatura originale in pergamena con iscrizioni dorate al piatto ant.
pp- 88 con numerose illustrazioni col. (Sironi, ecc.) Bellissimo volume con i plastici realizzativi, ecc.
Non comune. €450

152. - I’impero coloniale fascista. Novara, Istituto Geografico De Agostini, 1937, folio, legatura
editoriale in pelle marron, pp. 568 completamente illustrato in nero e colori da foto, cartine, ecc. Mo-
numentale e ben documentata opera. € 650

153. - LI’Italia all’Esposizione Internazionale di Parigi 1937. Paris, Jacques Makowsky, 1937, 4°
legatura originale ad anelli di plastica, il piatto anteriore protetto da una velina plastificata ha un’
aquila con lo stemma sabuado sul petto sostenuta dal fascio littorio; sul piatto posteriore un tavola in
cartoncino dorato con la lupa romana. 48 i cartoncini presenti n.n. : una tavola doppia impressa in
argento con il motto “lItalia et caput rerum urbs nunquam obscura nomina”. 4 tavole b.n. applicate
con i ritratti fotografici di Vittorio Emanuele 11, Benito Mussolini, Galeazzo Ciano e il Generale Piccio.
Testo introduttivo stampato in oro, una tavola stampata in argento da Mekowsky con la pianta a colori
dell’Italia e il suo Impero. Due tavole a colori su stoffa applicate n.t. 12 tavole in nero applicate con
riproduzioni di opere esposte e 26 illustrazioni con le immagini dei vari saloni. Pubblicazione celebrativa
impaginata con eleganti fotomontaggi. Il padiglione italiano fu ideato da Marcello Piacentini. € 650

154. (Mussolini) - Mussolini e il fascismo. Roma, Daffina, 1929, 4° grande, legatura originale in tutta
tela con titoli in nero, fascio impresso in oro e rosso al piatto ant. ed al dorso, pp. 408 con una tav. a
col. in antip. numerossissime illustrazioni fotogr. n.t. e tav. f.t. Stato di nuovo. € 350

155. (Sport) PNF - Annuario sportivo generale della GIL A. XVIIL. (Roma, 1942), 4° brossura con
copertina illustrata a colori, pp. 253-(50) complet. ill. da straordinarie (per qualita) fot. in nero e colore
e contav. lit. a colori f.t. di Sinopico, Bazzi e Mancioli. Alcune di qualita grafica eccezionale; pubblicita

di Sironi, ecc. € 600

156. (PEROLI Gino) - Viri ac res. (Come li ho visti.) Milano, Italica Editoriale, (1935) imperial folio
(cm. 37,5 x 51,5) tutta tela verde scuro (un po stinta e copertina restaurata) con incisione e titolo in oro
al piatto anteriore, tre libri in uno, del Peroli sono tutte le centinaia di ritratti xilografici di personaggi
e capitani d’industria dei tre libri : Inquadramento - L’industria dagli albori della storia alla moderni-
ta - Agricoltura, pp. 64 - 256 - 120 con decine di grandi tavole fotografiche (stabilimenti, maestranze,
prodotti) il volume infatti vuole essere un’esaltazione di personaggi ed industrie ed é corredato di nu-
merosissime tavole fotografiche illustranti le varie attivita descritte. Edizione numerata di 2500 copie
2 n. 2010. Importantissima documentazione dell’Italia produttiva dell’epoca. € 600

157. (Pubblicita) - La pubblicita d’Italia. Fascicolo 35/36. Milano, 1940, 4° brossura pp. 160 complet.
illustrato da figure e tavole n.t. e f.t. in nero e col. (di eccellente qualita). Manifesti, ecc. ecc. in un
bellissimo numero doppio. € 200
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158. (Comando Generale Reparto Stampa Propaganda Storico) - MVSN. XIX annuale. Roma, Istituto
Grafico Tiberino, (1943) 4° brossura originale con copertina illustrata, (tracce d’uso, strappetti ai
margini della cop. ant.) pp. 97 con numerossissime illustrazioni in nero e 4 tav. colori f.t. €180

159. CORRA Bruno - Gli intellettuali creatori e la mentalita fascista. Milano, Sonzogno, 1923, 16°
brossura originale, pp. 66. Copia perfetta. € 100

160. ENPI - Leggetemi! Roma, 1939, n° 1/12 annata completa ril. in un vol. tutta tela rossa: ogni fasc.
di 24 pp. ha numerose illustrazioni e pubblicita. Bella rivista. € 150

161. GRAVELLI Asvero - I vincitori continui. Per una traccia ideale de I’avanguardismo fascista.
Prefazione di Piero Bolzon. Roma, Berlutti, 1925, 8° brossura, copertina xilografica in sanguigna, pp.
98. Copia in stato di nuovo con dedica e firma autografa dell’A. € 120

162. INTERLANDI Telesio - I nostri amici inglesi. Roma, Cremonese Editore, 1935, 8° brossura, co-
pertina illustrata, pp. 74 (sottolineature in varie pagine). €100

163. LOJACONO Luigi - Il fascismo nel mondo. Roma, L’Economia Italiana, 1933, 8° brossura, pp.
278. Prima edizione. € 150

164. Ministero della Cultura Popolare - Il Duce in Piemonte. Documento numero uno. Anno XVII
della Rivoluzione Fascista. Milano, Tumminelli, (1939) 8° cart. edit. con sovraccopertina illustrata
(riparata) pp. 92 + 92 tav. fotogr. f.t. € 250

165. Ministero Lavori Pubblici. Opere pubbliche 1922/1932. Novara, 1932, 4° cartonato, copertina
illustrata col. (di Calzavara, come altre ill. n.t.) pp. VIII-296 con num.me tavole e cartine geogr. f.t.
Bellissima e non comune opera sulle realizzazioni fasciste del primo decennio. . € 380

166. (MORGAGNI Manlio) - Italia Imperiale. Milano, 1937, cm. 45 x 30 x 7,5 copertina in cartone rigido
ricoperto di celluloide nera e grande fascio stilizzato, dorso nuovo in cartone telato nero, pp. nn. con
ill. di Buffoni, Carboni, Garretto, Micaelles, Nizzoli e Sironi, fotografie di Bricarelli, Patellani, Ridenti
e Stefani. Parte artistica a cura di M.L. Poli. Numerose pagine pubblicitarie e taglio modernissimo.
Ottimo stato di questo famoso libro di propaganda del Fascismo con grafica d’avanguardia (strepitosa
la copertina) e foto ad altissimo livello artistico. € 1.400
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167. Partito Nazionale Fascista - Statuto del P.N.F. approvato dal Gran Consiglio del Fascismo nel-
la riunione dell’ 11 marzo XVI E.F. Roma, 1933, 8° pp. 66 con ill. in otto tav. (mostrine, distintivi,
ecc.) € 100

168. PINI Giuseppe - L’autocamionale Genova - Valle del Po. Roma, Ministero dei Lavori Pubblici,
1935, 4° brossura originale con bella copertina illustrata a colori (di A. Calzavara) pp. 147 con nume-
rose illustrazioni fotografiche n.t. e tavole fuori testo + 14 tavole in nero e a colori piu volte ripiegate
in fine. Piccole sepllature al dorso ed alla copertina anteriore, ai bordi. €450

169. PNF - Gioventu Italiana del Littorio - Giovinezza eroica. Anno XX. Roma, 1942, 8° album brossura
con copertina illustrata a colori, pp. 695 con num.mi ritratti di balilla autori di eroismi vari. € 120

170. (POMBA Giuseppe Luigi) - La civilta fascista illustrata nella dottrina e nelle opere. Torino, Utet,
1928, 8° brossura originale, cop. xil. pp. VI-688 con una tav. f.t. in cartoncino rigido con applicata foto
di Mussolini a cavallo. € 220

171. SIMIANI Carlo - I ““giustiziati fascisti”’ dell’aprile 1945. Milano, Omnia, 1949, 8° brossura originale
con sovraccopertina illustrata a colori, pp. 202 (interessante, e citato da Pansa come “introvabile” nel
suo recente best seller). Stato di nuovo. Seconda edizione, spesso priva di sovr. €100

172. VALGIUSTI Pietro - Documentario di una tipografia della rivoluzione fascista. Firenze, Tipo-
grafia fascista del Cav. Uff. Pietro Valgiusti, 8° brossura editoriale con copertina illustrata a due colori,
pp. 274-(116) e tutte con numerosissime illustrazioni e riproduzioni di documenti, volantini, locandine,
ecc. Suddiviso in quattro parti, le prime tre sono relative agli anni dal 1914 al 1922, la quarta e’ tutta
referente all’Impero Coloniale. Con scritti di Mussolini, d’Annunzio, Balbo, Agnoletti, Corridoni, Co-
selschi, Dumini, E.M. Gray, Marinetti, Papini, Pistelli Rosai e numerosi altri. Un’ampio resoconto sul

fascismo fiorentino, i legami col movimento futurista fino agli anni della guerra d’Etiopia. €100
173. (Africa - Aviazione) PAVOLINI Alessandro - Disperata. Firenze, Vallecchi, 1937, 8° brossura, pp.
318 con num. tav. f.t. Squadriglia dell’aeronautica italiana nell’ Africa orientale. € 100

174. (Agricoltura) - I progressi dell’agricoltura italiana in regime fascista. Note illustrative presen-
tate al XVI Congresso Internazionale di Budapest. Roma, Sindacato Italiano Arti Grafiche, 1934,
8¢ legatura rifatta in mezza pelle marron con fregi e titoli dorati al dorso, pp. 377-(4) con tav. fotogr.

fi. €120

175. (Agricoltura) CIUFFOLINI Alfonso - Indagine sulle condizioni di vita dei contadini italiani.
Roma, 1930, 4° brossura con copertina illustrata a colori, (di Melis M.) pp. 481 con ill. fot. n.t. € 280

176. (Architettura) - Mostra di architettura. S... 1938, 8° pp. 8 + 12 tav. fot. (progetti architettonici)
€120

177. (Architettura) Cons. Naz. Ist. Fascisti Aut. Case Popolari - Relazione sull’attivita svolta nell’anno
XVI Roma, Ricci, 1938, 4° tutta tela editoriale (canapone grezzo) pp. 100 con ill. e tav. fot. (Ancona,
Bologna, Bolzano, foggia, Forli, Genova, Littoria, Livorno, Massa Carrara, Milano, Modena, Pola,
Messina, Venezia, Parma, Trieste, Vicenza, Napoli, Padova, Potenza, Ravenna, Roma, Sassari, Taranto,
Terni, Zara). Raro. € 350
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178. (Architettura) MAZZUCCONI Ridolfo - La citta fascista. Il governo fisico degli abitati secondo
alcuni nuovi principii di politica edilizia. Grosseto, Ediz. Maremma, 1928, 16° brossura, pp. 180, con
una xilogreafia di Bruno Bramanti in antiporta. Buono stato di conservazione con alcune lievi sottoli-
neature a matita. Prima edizione. € 200

179. (Genova) - La trionfale visita del Duce alla Dominante. Genova, 1938, 4° brossura con copertina
illustrata, pp. 309 completamente illustrato da fotografie anche grandi e piu volte ripiegate. Numero
monografico di “Genova. Rivista mensile edita dal comune”, A. XVIII, n. 6-7 giugno-luglio. € 350

180. (Industria) - Alluminio Magnesio Berillio e loro leghe. Atti ufficiali del Primo Convegno Na-
zionale dell’ Alluminio, Magnesio e loro leghe. Verso I’autarchia dei metalli. Milano, XVII-1939, 4°
legatura editoriale in canapone grigio, pp. 525 con numerossissime illustrazioni € 300

181. (Industria) Sindacato Nazionale Fascista Chimici - Autarchia chimica. Milano, XVIII (1940) 4°
legatura editoriale in canapone grigio, pp. 704 complet. ill. e con pubblicita €190

182. (Liguria) DISCIOTTI Bruno - Progetto per la costruzione della colonia marina fascista estiva
“Duca degli Abruzzi” in Borgio Verezzi (SV). S.l. anni ‘30 circa, in-4° cartonato muto, testo datti-
loscritto (solo al recto) di 156 pagine con sei tavole di disegni tecnici. Unito altro quaderno con 30
pagine sempre dattiloscritte “Analisi dei prezzi”. Dettagliatissimo progetto originale, non sappiamo
se realizzato o meno, di ristrutturazione della Colonia Marina ubicata nel comune di Borgio Varezzi,
tra Finale Marina e Pietra Ligure. € 400

183. (Razzismo) ALLARIA Giovanni Battista - La tutela fascista della razza ariana nell’Impero.
Torino, 1940, 8° brossura, pp. 23 €120

184. (Razzismo) BONIFACIO Gastone G. - Il diritto della stirpe italica nell’analisi critica e compa-
rativa della demografia delle Potenze coloniali. Trieste, 1936, 8° brossura copertina illustrata, pp.
89. Culturalmente mostruoso, ma significativo : nessun cenno ad un “problema ebraico” che di li a
poco verra importato dalla Germania; la questione é il contatto, da evitarsi, con le “razze inferiori
negroidi”. €120

185. (Razzismo) (GRAVELLI Asvero) - Razzismo. Numero speciale di ‘ Antieuropa. Rassegna dell’e-
spansione fascista nel mondo’. (Roma, 1933/34) 8° brossura originale, pp. (8)-XI-316/480-(8) pag.
pubblicitarie all’inizio e in fine. Raro, molto € 300

186. (Sardegna) - Il Generale Asclepia Gandolfo S.I. s.d. (1924) 4° brossura con copertina illustrata,
a colori di Melchiorre Melis, cosi come altra tav. a col. f.t. delle, pp. 48 con ill. € 150

187. (Selvicoltura - Colonie italiane) (AGOSTINI A.) - Milizia forestale. Dal V al XV E.F. Bergamo,
Istituto Arti Grafiche, 1937, in-folio, legatura orig. in tutta tela con grande fascio impresso al piatto
ant. pp. 58-(2) complet. ill. da fotografie, tav. a colori ed un grande ritratto di Mussolini in antiporta

ed una grande cartina a col. (Somalia: la e 2a Colonia Agostini) Inoltre tre tavole f.t. (due a colori)
sulla 1a e 2a Colonna Agostini. € 390
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188. (Bonifiche, ecc.) - L’Opera Nazionale Combattenti. Nel X annuale della Vittoria. Presentazione di
Benito Mussolini. Roma, 1928, 8° brossura originale, dorso con strappi e mancanze, pp. 124-CLXXVIII
con num.me illustrazioni n.t. (bonifiche e trasformazioni fondiarie) € 250

189. (Sport) - Ludi Juveniles. A. XIIL. (Roma), 1935, 4° album brossura cartonato, bella cop. lit. ill.
colori (di Felin) pp. 119-XXXV con numerose illustrazioni € 250

190. (Sport) PNF - OND - O.N.D. Anno XYV. IX Concorso Ginnico Atletico Nazionale Maschile. I
Concorso Ginnico Nazionale Femminile. Roma, 1937, brossura in-4° con bella cop. a colori, pp. nn.
con fot. n.t. con una grande tav. fot. all’inizio e 72 foto n.t. Alla terza di copertina note manoscritte con
i risultati delle gare. €150

191. (Sport) PNF - OND - 4° Campionato Nazionale. Marcia e tiro in montagna. Roma, 1939, 8°
bellissima cop. litografica a colori (di Mancioli) pp. 24 con ill. fot. €150

192. (Mussolini) COLLEONI Angelo - Claretta Petacci. Rivelazioni sulla vita, gli amori, la morte.
Milano, Tip. Lucchi, 1945, 8° brossura, pp. 34 €100

193. (Mussolini) MARIANI M. - Il romanzo di Claretta (Claretta e Ben). Roma, Mondini, 1946, 8°
brossura con copertina illustrata a colori, pp. 215-(6) con 8 tav. fotografiche f.t. Rarissimo e in stato di
nuovo. € 100

194. (Mussolini) Mercutio - Splendori e miserie delle sorelle Petacci. Pozzuoli, D. Conte, 1944, 8°
spillato, pp. 16 (Approvato dal PWB) € 120

195. (Mussolini) - L’ultima ora di Mussolini. Roma, Stampatrice Novissima, 1945, 8° pp. 12 con ill.
fotografiche (meno note e assai crude) € 120

196. (Arditismo) BASEGGIO Cristoforo - La Compagnia Arditi “Baseggio”. (La Compagnia della
Morte). Venezia, Ist. Edit. Veneto, 1929, 8° brossura copertina illustrata, pp. 222 con illustrazioni nel
testo. Stato di nuovo. € 250

197. (Arditismo) CORSARO Gianni - Arditi di guerra. Milano, Aurora, 1935, 8° brossura con copertina
illustrata a colori, pp. 216. Stato di nuovo, a fogli chiusi. €240

198. (Arditismo) FARINA Salvatore - Le truppe d’assalto italiane. Con cenni sulle truppe d’assalto
straniere. Roma, 1938, 8° brossura, pp. XII-382 von 4 tav. di allegati. Raro, €180

199. (Arditismo) FRESCURA Attilio - Diario di un imboscato. Vicenza, Galla Editore, 1919, 8° brossura
originale copertina illustrata, pp. 525. Tracce d’uso. Prima edizione. €95

200. (Arditismo) MAZZUCATO Edmondo - Da anarchico a sansepolcrista. Anteguerra - La guer-
ra - Gli arditi dell’armistizio alla marcia su Roma. Lettera prefazione di Piero Bolzon. Milano,
Marangoni, 1934, 8° brossura originale, copertina illustrata, pp. 251 con ill. fot. f.t. € 230
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201. (Arditismo) RICCARDI Raffaello - Pagine squadriste. Roma, Unione Editoriale d’Italia, 1939,
8° brossura con copertina illustrata, pp.207 con tav. fot. f.t. (Sul primo fascismo marchigiano). € 100

202. (Arditismo) Tenente anonimo (COMELLI Gluseppe) - Arditi in guerra. Milano, Marangoni, 1934,
8¢ bella copertina illustrata (di V. Pisani) dorso posticcio, pp. 238 con tav. fot. f.t. €140

203. (Squadrismo) - Tonino Giarmoleo. L’apostolo. Lo squadrista. Il combattente. L’eroe. Milano,
Emilio Bestetti, 1942, 4° legatura tutta tela editoriale color ocra con titoli in verde e argento e pugnale

stilizzato impresso anchesso in argento, pp. 83 con una tav. a colori in antiporta (di Giuseppe Amisani)
e 12 tavole fotografiche f.t. € 100

204. (Squadrismo) (DE SIMONE Manfredo) - Pagine eroiche della rivoluzione fascista. Milano,
Imperia, 1925, 8° mezza tela, pp. 365 con ill. n.t. e f. t. € 120

205. (Squadrismo) GIRACE Piero - Diario di uno squadrista. Napoli, Ed. Rispoli Anon. 1941, 8°
brossura, pp. 155 + XII in pubbl. a parte. Seconda edizione. €120

206. (RSI) - Storia delle Forze Armate della RSI. (1943 - 1945) Milano, Edizioni Visto, 1982, quattro
volumi rilegati in finta pelle verse, piatti anteriori incisi in oro, pp. 2514 illustrato da centinaia di foto

n.t. € 450
207. (RSI) ALMIRANTE, ANFUSO, BORGHESE, ecc. - Repubblica Sociale Italiana. Storia. Roma,
CEN, 1959, 4° tutta tela editoriale marron, pp. 652 con numerossissime illustrazioni n.t. €220

208. (RSI) Fra Ginepro - Martirologio italico della Repubblica Sociale. Siena, Tip. Senese, s.d. (1962),
due vol. in-8° brossura con copertina illustrata, (di M. Renier) pp. 439 - 207 €150

209. (Guerra di Spagna) - Volontari dell’Esercito nella Guerra di Spagna. Milano, 1939, 4° brossu-

ra con copertina illustrata, colori (di Ciotti) pp. 64 con ill. e due cartine geogr. (sull’andamento delle
operazioni belliche) rip. in fine. € 120

210. (Guerra di Spagna) LODOLI Renzo - Domani posso morire. Storie di arditi e fanti legionari.
Roma, Edizioni di Roma Fascista, 1939, 8° brossura, copertina ill. pp. 264 € 150

211. (Nazismo - 2a guerra mondiale) GOEBBELS Joseph - Diario intimo. Milano, Mondadori, 1948,
8° tutta tela editoriale, pp. 730 con 40 ill. f.t. € 120

212. (Nazismo - 2a guerra mondiale) KESSELRING Albert - Memorie di guerra. Prefazione del Gen.
Raffaele Cadorna. Milano, Garzanti, 1954, 8° tutta tela, pp. XII-366 con 16 ill. e 20 cartine. € 150

213. (Nazismo - Autografo) SPEER Albert - Memorie del Terzo Reich. Milano, Mondadori, 1971,
8° tutta tela , con sovraccopertina illustrata, pp. 527. Dedica autografa firmata dell’ Autore (alcune
sottolineature). € 180

214. (Hitler) HITLER Adolfo - Discorsi di guerra. Prefazione dell’ Eccellenza Roberto Farinacci.
Roma, Ronzon, 1941, 8° tutta tela, pp. XV-317 € 80
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Gastronomia, cosmesi, ricami

215. (Bibliografia) (BAGNASCO Orazio) - Catalogo del fondo italiano e latino delle opere di gastro-
nomia sec. XIV-XIX. Vol. I: Opere a stampa A-K. Vol. II: Opere a stampa L-Z. Vol. III: Indici
grafici. Svizzera, B.A.N.G. 1994, tre volumi in-4, legature editoriali in tela grigia con titoli in oro ai
piatti e ai dorso e tutti con sovraccopertine illustrate a colori ciascuno contenuto in apposito cofanetto
telato, pp. 928 + 1874 + 988 con complessivamente 64 tavole a colori f.t. e numerosissime ill. n.t. e
2.150 schede bibliografiche che descrivono le opere a stampa e i manoscritti posseduti dalla Fondazione
Bagnasco. € 500

216. (Erboristeria) GREW N. - BOYLE R. & DEDU N. - Anatomia ed anima delle piante, che contiene
una esatta descrizione della loro origine, nodrimento, progresso, parti ed usi, e che da a divedere
come si formino, e come crescano. Con una raccolta di Sperienze, ed Osservazioni curiose sopra il
combattimento risultante dalla mescolanza dé corpi, come anche sopra i Sapori, e sopra gli Odori.
Venezia, per Luigi Pavini, 1763, 8° cart. coevo, pp. 320 + 4 (di catalogo libri in vendita). BMNH, 734
(probabilmente 1a ediz. italiana). € 300

217. (Libri dé ‘secreti’ ) d’EMERY (Lemery) - Nouveau recueil de secrets et curiositez, les plus rares
& admirables de tous les effets, que ’art & la nature sont capables de produire. Tres-utiles et
necessaires a tous ceux, qui son curieux de conserver leur sante. Amsterdam, Pierre Mortier, primis-
simi ‘700 circa, piena pergamena coeva, due vol. in uno, belle inc. alle antiporte, pp. (8)-424-(28) +
460-(24) con 8 tav. inc. f.t. Duveen, 192 (ediz. del 1697) - Vicaire, 327/328 - Dorbon-Aine, 2606 (altre
edizioni) € 550

218. (Medicina) MATTIOLI Pietro Andrea - Epistolarum Medicinalium Libri Quinque. Lione, Cesare
Farina, 1564, 8° m.pelle ottocentesca, con tassello e iscriz. dor. al dorso (un po consunto) pp. 652-
(26). € 1250

219. (Agricoltura) (FABRI Gianpaolo) - Saggio della coltivazione del colsat volgarmente detto cavolo
rapa. Bologna, Stamp. della Colomba, 1783, 8° brossura, pp. 24. Non comune. €90

220. RODA Giuseppe - Sulla coltivazione naturale e forzata degli sparagi. Terza edizione con ag-
giunte. 7orino, Ute, 1877, 16° brossura cop. muta, pp. 32 con inc. n.t. €100

221. (Tartufo) RAVEL Martin - Culture de la truffe. Parigi, 1857, 8° brossura originale, pp. 32
€ 220

222. (Utensili & stoviglie) Fabbrica di merci di metallo di Berndorf Arthur Krupp. Austria - Utensili da
cucina e da tavola in nickel puro. Vienna, 1899, 8° brossura, pp. 48 completamente ill. Bello e non
comune. €200
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223. (Utensili & stoviglie) Kollensperger & Weitschek. Bolzano - Catalogo per stoviglie smaltate. Sesto
S.Giovanni, 1930 c.a, 4° brossura, pp. 40 con numerose illustrazioni €100

224. (Forbici, coltelli, ecc.) Raffacllo Milani. Scarperia - Fabbrica di ferri taglienti. Catalogo 1928.
Borgo S.Lorenzo, Mazzocchi, 1928, 8° album, pp. 32 con ill. € 100

225. -1l cuoco pratico ed economo ossia I’arte di fare una buona cucina con poca spesa. Opera
necessaria ai capi di famiglia che contiene le migliori ricette ... e finalmente le migliori ricette
per preparare pasticci, confetture, liquori, rosolj e sorbetti. Seconda edizione. Livorno, Emanuele
Rossi, 1865, 16° mezza pella coeva, titolo in oro al dorso, pp. 303 con una xil. (di tavola imbandita)
n.t. (Paleari, 231, Vanossi, p. 28 e BING, 637 per altre edizioni) € 220

226. - La cucina di famiglia ovvero I’arte di mangiare bene alla casalinga. Libro contenente quanto
€ necessario pe saper bene preparare un pranzo, nonche I migliori metodi per fare conserve, rosoli,
liquori e gelati. Firenze, Salani, 1908, 8° rilegato in mezza pelle, pp. 245 € 140

227. BELLONIG. - Il vero re dei cucinieri. Ovvero, I’arte di cucinare con economia e al gusto degli

italiani. Milano, Madella, 1933, 8° brossura originale copertina illustrata a col. stato di nuovo a pagine
chiuse, pp. 383 € 100

228. BORGARELLO E(milio) - Il gastronomo moderno. Vademecum ad uso degli albergatori, cuochi,
segretari e personale d’albergo corredato da 250 Menus originali e moderni e da un Dizionario
di cucina ... Milano, Hoepli, 1904, 16° legatura originale tutta tela editoriale con copertina illustrata
colori, pp. (6)-411 + 64 pp. (Elenco 1600 manuali). Uno dei manuali meno comuni, in prima ed unica
edizione, stato di nuovo. Vanossi, 78 é l’unica bibliografia gastronomica che lo citi. Eccellente stato di
nUovo, raro. € 850

229. PRATO Caterina - Manuale di cucina per principianti e per cuoche gia pratiche. Milano, 1923,
8° tutta tela, pp. 616 con 51 fig. n.t. + 3 tav. col. fit. € 120

230. COUGNET Alberto - L’arte cucinaria in Italia. Trattato teorico pratico e dimostrativo della
cucina italiana e delle principali straniere applicabile a qualsiasi servizio sia per cucina di lusso che
per quelle d’albergp e di famiglia. Compilato per iniziativa del Circolo Gastronomico Milanese.
Milano, Succ. Wilmant, 1910/1911, due volumi in-4° tutta tela con tasselli ai dorsi, pp. XI-760 + 837
con allegorie e 175 disegni n.t. €750

231. GUERRINI Olindo - L’arte di utilizzare gli avanzi della mensa. Roma, Formiggini, 1918, 8°
brossura originale, copertina illustrata (Majani) pp. XVI-334 con fig. n.t. Stato di nuovo. €100

232. Dottor Antonio - Il frutteto a tavola e in dispensa. Sapienza domestica. Seconda edizione. Mila-

no, Guigoni, 1887, 16° brossura copertina muta, pp. 132 (Con un ‘Prontuario dei vocaboli in dialetto
milanese’) €170

233. Dottor Antonio - L’orto in cucina. Sapienza domestica. Seconda edizione. Milano, Guigoni, 1886,
16° brossura copertina muta, pp. 101 (Con un ‘Prontuario dei vocaboli in dialetto milanese’) € 70




234. GAGNAIRE Pierre - La cuisine immediate. Les recettes originales de Pierre Gagnaire. Parigi,
Laffont, 1988, 8° legatura editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 317 con numerose illustra-
zioni a colori n.t. e f.t. Primo volume della nuova serie della famosa collezione a cura di Claude Lebey.
Ottime condizioni. Raro. € 180

235. GIAQUINTO Adolfo - I quattro volumi riuniti della cucina di famiglia. Grandiosa raccolta
di ricette veramente pratiche e consigli per ben cucinare. Quinta edizione. Bracciano, 1912, 8°
brossura cop. muta, pp. 352 € 140

236. INGEGNOLI Fratelli - Come si cucinano i legumi. Milano, 1895, 8° tutta tela, pp. XII-200 (In
effetti, anziché legumi, ogni tipo di verdura). Non comune. Paleari, 396. € 80

237. (MENON) - La nouvelle cuisiniere bourgeoise, suivie de 1’office, a ’'usage de tous ceux qui
se melent de dépense de maisons. Contenant la maniere de connoitre, disséquer & servir toutes
sortes de viandes; des avis intéressans sur leurs bonté, & sur le choix qu’on en doit faire. Le facon
de faire des Menus pour le quatre saisons, & des Ragoiits des plus nouveaux; une explication de
termes propres, & alI’usage de la Cuisine & de I’Office, & une liste alphabétique des ustensiles qui
y sont nécessaires. Paris, et Bruxelles, chez Francois Foppens, 1786, 8° legatura piena pergamena,
tassello in oro al dorso, pp. XVI-503. €180

238. NELLI Giovanni - Il re dei cuochi. Trattato di gastronomia universale. Contenente le migliori
ricette per la preparazione di ogni sorta di vivande - dalla cucina casalinga per le mense modeste
e per i turisti - alla cucina di lusso per le mense ricche, grandi Ristoranti ed Alberghi di primo
ordine - Piatti vegetariani, per convalescenti e per bambini. Specialita Regionali con numerose
ricette della Cucina Napoletana ricavate da Trattato del Cav. Ippolito Cavalcanti. Norme per la
pasticceria moderna e per Firenze, Nerbini, senza data (1920 circa) 8° legatura editoriale cartonato
con copertina illustrata a colori, pp. 779 €120

239. (ODESCALCHI Antonio) - Il cuoco senza pretese ossia la cucina facile ed economica. Quinta
edizione ricorretta. Como, Ostinelli, (1847) 16° mezza tela moderna, titolo in oro al dorso, pp. 254.
Paleari, 534 - Vanossi, 234. Non comune. € 280

240. PARISI Ottavio - Il formaggio grana. Modena, Mucchi, 1958, 8° brossura copertina illustrata,
pp. 254 con ill. n.t. Terza edizione riveduta e ampliata. €100

241. PETTINI Armando - Massaia 900. Edizione rinnovata da Lidia Morelli. 7orino, Rebaudengo,
anni ‘30, bella copertina illustrata (di G. Borghi) pp.12 €90

242. VERONELLI Luigi - Alla ricerca dei cibi perduti. Milano, Feltrinelli, 1966, 8° tutta tela sovrac-
copertina illustrata a colori, pp. 212 con numerose tavole f.t. con facsimili degli originali di etichette

di vini e cibi. €90
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243. SURDO Gian Pietro - REBUFFO Pietro - Tractatus de alimentis plenissimus, et omni homini
generi, praesertim in praxi et foro, utilissimus. In quo universa alimentorum materia, ... Cum
summarys, indicibusque locupletiussimis. Seorsim excusus tractatus de sententiis praeiudicialibus
seu provisionalibus, ubi eadem alimentorum materia, maxime durante lite praestandorum, suc-
cincte explicatur. Ludguni, Sumptibus Horatij Cardon, 1602, in-folio, legatura in cartonato moderno,
frontespizio a due colori con grande marca tipografica xilografica, pp. (12)696 + 40-(84) con numerose
testatine, capolettera e finali xilogr. Bruniture diffuse dovute alla qualita della carta dell’epoca che non
compromettono mai la lettura del testo. Alcuni lievi restauri ai margini inferiori bianchi di alcune cc.

in fine. €780

244, VIALARDI Giovanni - Trattato di cucina, pasticceria moderna, credenza e relativa confettureria.
Basato sopra un metodo economico, semplice, signorile e borghese, diviso in articoli contenenti
circa n. 2000 ricette, cioe: brodi, zuppe, salse ed intingoli, fritture, cucina pei bambini, composti,
freddi, volaglia, selvaggina, carni, pesci, pasticceria varia, decorata, creme, gelatine, melate,
composte, confetti, conserve, bevande, siroppi, sorbetti, gelati, liquori, ratafia, conservazione delle
sostanze alimentari, ecc. ecc. Servizi alla Russa, Mezza Russa, Ambigu ed alla Francese, Roma,
Roux e Viarengo, 1904, 8° ril. mezza tela moderna, tassello al dorso, pp. (4)-693 con oltre 300 dis. in
32 tav. n.t. Vanossi, 597, Westbury, 222 e Paleari, 754 (per precedenti ed.) € 250

245. ZAMARA Emilia - La cucina italiana della resistenza. Milano, Barion, 1936, 8° brossura, pp.
351. Piccole tracce d’uso e gore. €120

246. (Pubblicita) - Chiudilettera pubblicitari di soggetto gastronomico. Album con 200 etichette
pubblicitarie tedesche e olandesi primi ‘900 (fino agli anni ‘20/°30 c.a) Di notevole qualita e bellezza,
tutte differenti ed a colori di formato (medio) cm. 5 x 4 c.a. Collezione affascinante e molti marchi
tuttoggi famosi : cacao, caffé, birra, liquori, cioccolata, biscotti, burro, margarina, lucidi, detersivi,
elettrodomestici, ecc. ecc. n € 500

247. (Casearia) BAZZI E. - Lavorazioni moderne del latte. Milano, Abbiati, (primi ‘900) 8° piccolo
brossura edit. pp. 75 con numerose illustrazioni in nero n.t. e f.t. € 200

248. (Casearia) SAVAZZINI Giovanni - Come si lavora il latte. Domodossola, La Cartografica, 1913,
8° piccolo brossura edit. pp. 16 con ill. xil. n.t. €150

249. (Confettiere) Encyclopedie méthodique - Art du confiseur. Paris, (1783) pp. 743/766 con cinque
tav. di cm. 21 x 27 incise in rame: laboratori ed utensili per la confezioni di paste, confetti, cioccolati,
formaggi, ecc. Unito : ‘Chataigne, arte de les conserver & de les faire cuire’ pp. 766/775. € 330

250. (Dolciumi) Baratti & Milano - Catalogo caramelle, cioccolatini, ecc. Album in-8° plastica ad anelli
interni, pp. (22) plastificate a colori. €150

251. (Zucchero - Zuccherificio) Encyclopedie méthodique - Art du sucre. Sucrerie. Paris, (1789) 4°
brossura cop. muta, pp. 596/717 con 8 tavole di cm. 21 x 27 (una doppia) incise in rame raffiguranti
forni, operai e strumenti per la lavorazione dello zucchero. € 300

252. (Zucchero) DOMBASLE C.-J.-A. Mathieu de - Faits et observations sur la fabrication du sucre
de betteraves, et sur la distillation des mélasses, avec d’importantes corretion et I’indication d’un
procédé entierement nouveau, pour ’extraction de la matiere sucrée des racines. 3eme edition.
Paris, Huzard, 1831, 16° stretto, brossura cop. muta, pp. 210 con una tav. inc. rip. f.t. € 200

253. (Zucchero) PAYEN M. - Traité de la fabrication et du raffinage des sucres. Paris, Thomine, 1832,
16° brossura, copertina posticcia muta, pp. 155 con 12 tavole incise ripiegate in fine. Bruniture diffuse
ma testo leggibilissimo. € 120
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254. (Pasta & pastifici) Pastificio Liguori. Gragnano - Pasta “Albo d’oro”. Latta circolare a colori,
diametro cm. 23, anni ‘30 circa (donna prosperosa con cesto di pasta e lo stivale sullo sfondo, con un
sole che sorge). € 250

255. (Pasta & pastifici) Buitoni - La pasta raffinata extra Buitoni e i suoi formati. Sansepolcro, 1953,

grande depliant (h. 34 cm.) di 8 pagine, con illustrazioni a colori di tutti i formati di pasta venduti dalla
ditta. €190

256. (Pasta & pastifici) Buitoni - Ricettario Buitoni. Tutti i modi di preparare le paste alimentari
Buitoni. Perugia, 1930, 16° pp. 32 con bella copertina a colori di Seneca. €150

257. (Pasta & pastifici) Pastificio Lucio Garofalo. Gragnano - Catalogo pasta. Napoli, s.d. (1950 c.a)
8° pp. (10) complet. ill. (ben 128 differenti tipi di paste secche) a colori. €140

258. (Pasta & pastifici) Pastificio Barilla. Parma - Catalogo pasta. Milano, 1952, 8° pp. (16) complet.
ill. (quasi 100 differenti tipi di paste secche) a colori. Grafica di Ernesto Carboni, 1952, €140

259. (Gastronomia, caccia, ecc.) TANARA Vincenzo - L’economia del cittadino in villa. Libri VII. Di
nuovo ristampata, corretta, ed accresciuta di un Trattato della Caccia dal medesimo Autore. Roma,
a spese di Gio Battista, e Giuseppe Corvo Librari, per Francesco Moneta, 1651, 4° antico (cm. 17 x
20,4) piena pergamena coeva, titolo manoscritto al dorso anch’esso all’epoca, incisione di P. Miotte al
frontespizio, marca tipografica al colophon, pp. (8)-572. Piccola mancanza all’angolo inferiore di una
sola carta e qualche foglio lievemente brunito, ma buona copia. Opera famosa e piu volte ristampata.
Ceresoli, 507 - Paleari, 712. In fine, dopo aver parlato anche di caccia, il Tanara, da buon bolognese,
elenca ben 110 modi per usare la carne di maiale. €450

260. (Gastronomia, ecc.) - Magazzeno di cose utili ossia raccolta compendiosa di oltre seicento novita,
cognizioni, scoperte, e segreti relativi all’economia domestica, rurale, e pratica, all’industria, alle
alrti, ai mestieri, all’agricoltura, alla storia naturale, alla chimica, alla medicina, alla veterinaria,
ecc. Milano, Santo Bravetta, 1840, 16° legatura cart. mod. pp. 440. Manca al Paleari. € 180

261. (Gastronomia, medicina, ecc.) CICOGNANI Eugenio - Flora medica. Cenni sulle piante medici-
nali della provincia di Forli. Forli, Redemisto Zanelli, 1876, 16° brossura originale, pp. 108. Mancanza
all’angolo sup. dx del frontespizio con lieve perdita di testo. Non comune. € 150
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262. (Riviste di gastronomia, ecc. ecc.) (BONI Ada) - Preziosa. Rivista di economia domestica per
signore. Roma, 1934. A. XX, n°® 1/12, annata completa, 8° copertina illustrata col. pp. 196 € 120

263. (Riviste di gastronomia, ecc. ecc.) (BONI Ada) - Preziosa. Rivista di economia domestica per
signore. Roma, 1935. A. XXI, n° 1/12, annata completa, 8° copertina illustrata col. pp. 196 € 120

264. (Patate) FRACANZANI Gian Antonio - La coltivazione moderna della patata. Milano, Hoepli,
1924, 16° legatura orig. tutta tela editoriale, pp. XV-114 con 10 tav. in nero e una a colori (1a edizione).
Piccola mancanza alla cuffia sup. € 120

265. (Patate) D’ELIA Ferdinando - Istruzioni sulla coltura del pomo di terra. Su i modi di eseguirla
di preservarlo dalle malattie e s molti usi cui sono adatti i suoi prodotti. Seconda edizione con

varie aggiunzioni. Napoli, Stamperia del Fibreno, 1852, 8° cartonato muto coevo, pp. 43. Paleari,
233 €180

266. (Patate) RADIZZA Bartolomeo - Dissertazione storico - naturale sulle cause della cancrena delle
patate e Metodo di coltivarle, raccoglierle e conservarle .... Trieste, 1847, 8° cop. con bella cornice
tipografica, pp. 16 (Paleari, 611) € 120

267. (Patate, ecc.) - Della coltivazione e dell’uso delle patate e d’altre piante commestibili. Venezia,
appresso Modesto Fenzo, 1767, 4° brossura cart. coevo muto, pp. 72 con testatine, capolettera e marca
tipografica al front. xilogr. € 340

268. (Rape, patate, ecc. HUZARD G.B. - Della coltivazione dé navoni in solchi qual essa praticasi
nell’Inghilterra considerata particolarmente qual concio e maggese .. aggiuntovi quella dé pomi
di terra e delle fave e piselli. Milano, Pirotta, 1829, 16° brossura cop. con cornice tip. pp. 80 con otto
fig. e due tav. in rame. Assente in tutte le bibliografie gastronomiche note. Il navone o rapa svedese é
ortaggio assai noto in Nord Europa. €190

269. (Macelleria) VINCK Victor - Manuel technique pour bouchers et charcutiers. Anversa, 1942,
8° tutta tela edit. pp. 478 con numerose illustrazioni anche a col. n.t. €60

270. (Maiali) - Das Schlachtschwein und seine praktische Vermertung. Nurnberg, s.d. (1890 circa)
8° album, pp. nn. con sei tavole lit. a colori. Bellissime. €90

271. (Salumeria - Macelleria) PESCE P.A. - Il macellaio moderno nella sua arte nella sua industria
nel suo commercio. L’industria della salumeria. Milano, Cordani, 1934, 8° brossura, pp. 471 con
144. fig. n.t. €100

272. (Acque minerali) - L’acqua di Uliveto. Indicazioni. Composizioni. Giudizi clinici. S./. Casa
Editrice Belforte, (1915 circa) 8° pp. 16. Rarissimo libretto “pubblicitario” di un’acqua ancor oggi
assai nota. €120

273. (Acque minerali) MASI Francesco - Storia ed osservazioni pratiche sulle proprieta medica-
mentose della Acque Apollinari termo-minerali di Vicarello. Roma, Morini, 1857, 8° brossura cop.
muta, pp. 44 (lieve gora alla parte sup.) €100
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274. (Acque minerali) PIESSE Louis - Guide aux eaux thermales du Mont-Dore de Sainte-Alyre,
de Royat, de la Bourboule et de Saint-Nectaire avec la description de Clermont-Ferrand. Paris,
Hachette, 1856, 16° cartonato editoriale, pp. IV-124 con 37 inc. xilogr. n.t. € 60

275. (Acque minerali - Romagna) TARGIONI TOZZETTI Antonio - Storia ed analisi chimica delle
acque minerali delle Terme Leopoldine dette di S. Agnese nella terra di S. Maria in Bagno. Secon-
da edizione con osservazioni sulle proprieta medicinali di dette acque del Dott. Camillo Zannetti.
Firenze, Tipografia della Speranza, 1839, 8° mezza tela, pp. 143 €180

276. (“Droghe”) GUIBOURT N.J.B.G. - Histoire abrégée des drogues simples. Paris, Mequignon-
Marvis, 1826, due volumi in-8° legature in mezza pelle coeva con titoli e fregi dorati e impressioni a
secco ai dorsi, pp. XIII-471 + 527 € 180

277. (Viticoltura) - Il coltivatore e giornale vinicolo italiano. Quindicinale. Casale Monferrato, Ottavi,
1939/1951, A. 85°/97°. Lotto di oltre 80 fascicoli differenti, interessanti anche sotto altri aspetti perché
testimonianti il passaggio dall’agricoltura autarchica “fascista” a quella “repubblicana”. € 150

278. (Viticoltura) PECH Joseph - Guide pratique di viticulteur a I’usage des Propriétaires, Régisseurs,
Fermiers et Vignerons comprenant un Calendrier Viticole ... un Manuel .... Montpellier, 1901, 8°
brossura, pp. 72 € 100

279. (Liquori) - Liquori. Ordinarii, mezzo-fini, fini, sopraffini, doppi, da tavola ecc. Sciroppi - Ponce.
Roma, F.lli Capaccini, 1892, 16° brossura originale, pp. 48. Paleari, 435. € 160

280. (Liquori) - Manuale del perfetto liquorista. Ricette per i liquori in generale. 50 sorti di rosoli
differenti si fanno a freddo, senza alcun utensile. In due ore di tempo si fabbricano 50 bottiglie
di rosoli sopraffini di varie qualita, e vini di Malaga, Cipro, Madera, Champagne, Bordo, ec. ag-
giuntovi diversi segreti utili ai capi di famiglia. Livorno, Rossi, 1868, 16° cop. muta, pp. 48. Paleari,
464 €170

281. (Liquori) DIBON Henri - Manuel du droguiste ou resume des connaissances indispensables a
cette profession. Avignon, s.d. (primi ‘900) 8° brossura, pp. 125 + pp. di pubblicita. Dedica autografa
dell’A. (parz. intonso). €180

282. (Liquori, ecc.) Valsecchi & Morosetti. Milano - Guida pratica alla fabbricazione di liquori - ro-
soli - sciroppi - acquaviti e vermouths, con aggiunta di prezzi di alcuni prodotti. Milano, 1890 c.a,
8° brossura, pp. 166 con una tav. raffigurante lo ‘Stabilimento’ in via Bronzetti (vistose tracce d’uso e
mancanza del dorso e della cop. post.) € 150

283. (Birra) - Il monopolio del nome ‘“Pilsen” Bologna, 1903, 4° punto metallico, pp. 75. Causa civi-
le, per querela, tra i rappresentanti italiani della “Pilsner Urquell” e la famiglia Sassoli de Bianchi,
proprietaria della bolognese “Buton”, sull’'uso del nome Pilsen. Interessante. € 100

284. (Birra) MORRICE Alexander - A treatise on brewing:
wherein is exibited the whole process of the art and my-
stery of brewing the various sorts of malt liquor; with
practical examples upon each species. Together with the
manner of using the thermometer and saccharometer;
elucidated by examples, and rendered easy to any capa-
city, in brewing. Third edition. London, 1802, 8° legatura
in mezza pelle moderna con fregi e titoli dorati al dorso, pp.
(8)-180-(12) con una tavola incisa in rame e ripiegata f.t.
+ 8 pagine di catalogo editoriale in fine. Margine bianco
in alto a dx delle prime 20 pagine abraso senza interessare
mail il testo. Rarissima terza edizione dello stesso anno
della prima. € 350
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285. (Enologia - Aceto) POZZI Giuseppe - Del vino delle sue malattie, e dé suoi rimedj; e dei mezzi per
iscoprirne le falsificazioni. Dei vini artificiali, e della fabbricazione dell’aceto. Edizione nuovamente
corretta ed accresciuta di annotazioni ed aggiunte da Jacopo Ricci. Firenze, nella Stamperia Piatti,
1816, 8° cartONATO muto moderno, pp. 267-(5) con una tavola incisa in rame rip. in fine. Pazzini,
555 - Sormanni, 103 € 250

286. (Aceto) - Bulletin technique de la vinagrerie. Dijon, 1948/1953, n° 1/8, pp. 270 con ill. Otto fa-
scicoli : € 120

287. (Aceto) Encyclopedie méthodique - Arts et métiers. Art et théorie du vinaigre. Paris, (1790) stralcio
con copertina muta, pp. 639/644 €100

288. (Aceto - Mostarda) Encyclopedie méthodique - Arts et métiers. Art du vinaigrier-moutardier.
Paris, (1790) estratto cop. muta, pp. 645/663 con due tavole di cm. 22 x 29,5 incise in rame. € 250

289. (Aceto) OTTAVI - MARESCALCHI - I’aceto. 2a edizione. Casale, Tip. Cassone, 1897, 8° tutta
tela editoriale, pp. 162 con 22 belle inc. n,t, €60

290. (Aceto, ecc. - Gastronomia) BRANNT William T. - A practical treatise of the manufacture of
vinegar, with special consideration of wood vinegar and other products obtained in the destructive
distillation of wood, the fabrication of acetates, cider, and fruit-wines; preservation of fruits and
vegetables by canning and evaporation; preparation of fruit-butters, jellies, marmalades, pickles,
mustards, etc. Preservation of meat, fish and eggs. Second edition, revised, improved and enlarged.
Philadelphia and London, 1900, 8° legatura editoriale, titolo in oro al dorso, pp. XXXI-555 con 104 ill.
n.t. + 32 pp. di pubblicita editoriale. €150

291. (Caffe) MARCUS Carolus Julius - Dissertatio inauguralis medica, de coffea, ... Lipsiae, Melzer,
1837, 4° copertina muta, pp. 29 € 200

292. (Caffe, cacao, ulivi, ecc.) MOLINA Gioan-Ignazio - Il caffé. Sul cacao. Sopra lo zucchero. ecc.
ecc. in : Memorie di storia naturale lette in Bologna ... Bologna, Tipografia Marsigli, 1821, due
volumi ril. in uno in-8° mezza pelle coeva, dorsi con strappi riparati, pp. 285 + 251. Contiene 14 ‘Me-
morie’ : Sulla Porretta. - Osservazioni sulla fisica costituzione e sui prodotti minerali della montagna
bolognese - Sulla coltivazione degli ulivi. - Sulle marne. - Il caffé. - Analogie meno osservate dei tre
regni della natura. - I giardini inglesi. - Le balene. - Sulla propagazione degli alberi e specialmente
degli abeti. - Sul carbone. - Sul Potosi monte argentifero del Peru. - Sulla propagazione successiva del
genere umano. - Sul cacao. - Sopra lo zucchero. €190

293. (Bar, ristoranti) AGUGLIA Carlo - Caffé storici nel mondo. La civilta del caffe. Torino, 1962,
folio, legatura orig. in plastica copertina illustrata, pp. 220 con numerose illustrazioni in nero e col.
Ediz. numerata di 1000 copie : 193 € 140

294. (Bar, ristoranti) - Sacre regole comandamenti storia ed inni della Mangiuria. Fraglia Milanese,
all’insegna della porchetta peregrinante e vagante, oggi Ristorante Rossi, 1939, 8° copertina illustrata,

pp. 31 con fig. n.t. € 80
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Cosmesi & profumeria

295. (Alchimia, secreti, ecc.) DIGBY (Sir Kenelm) - Remedes souverains et secrets experimentez. Avec
plusieurs autres secrets & parfums curieux pour la conservation de la beauté des Dames. Paris,
chez Guillaume Cavelier, 1684, 8° legatura in cartonato antico, non coevo, pp. (4)-299-(26) Duveen,
181/183 e Part one : 15 (sempre per le, precedenti, edizioni inglesi) € 680

296. - Abdeker ossia I’arte di conservare la bellezza delle donne. Venezia, presso Vincenzio Formaleoni,
1787, 8° legatura in cartonato antico muto, pp. 256 € 300

297. CARDVILLE A. - La toletta di Adriana ossiano segreti economici, e preziosi svelati sulla sanita
e bellezza. Livorno, Zecchini, 1871, 16° brossura originale (lievi strappetti marginali) pp. XXI1I-133-(4).
Sono oltre centocinquanta i “segreti” descritti, tra gli altri: ... per paralizzare il cattivo odore delle
ascelle, per conservare la durezza delle mammelle fino ad eta inoltrata, per far sparire le grinze dal
ventre, per far pastiglie contro ’alito cattivo, contro I'impotenza genitale, preparazione di varie pomate
e saponi, ecc. ecc. €130

298. DEBAY A. - Les parfums de la toilette et les cosmétiques les plus favorables a la beauté sans
nuire a la sainté. Suivis d’un grand nombre de produits hygieniques nouveaux complétement
ignorés de la Parfumerie. Quatrieme édition. Paris, Dentu, 1856, 8° brossura originale, pp. 320

€50

299. NOLFI Vincenzo - Ginipedia overo avvertimenti civili per donna nobile. Bologna, per gli HH.
del Dozza, 1662, 8° piena pergamena coeva, titolo manoscritto al dorso, pp. (44)-597. Paleari, 525 per
altre ediz. Tra i capitoli: Del ricevere visite di cavalieri e d’altri personaggi, Del trattare con le serve;
De colori e loro significati; Dell’acconciatura del capo; Della bellezza; Degli occhi; Dei giuochi piu
praticabili nelle vegghie; Guanti e loro pregi; Mangiare a’ banchetti, del ritrovarsi a feste da ballo, Del
ritrovarsi alle comedie & altri spettacoli, , ecc. € 450

300. ROHRER Joseph - Beauty formulas. Including important directions for Shampooing, Hair
coloring, Chiropody, Etc. Washington, 1925, 8° tutta tela orig. verde, pp. 78 con ill. €100

301. Silk’s Toilet Co. London - Illustrated catalogue of toilet. Preparations perfumes and hairdressers,
chemists, cutlers, sundries. London, 1922, 8° legatura brossura originale con copertina illustrata, pp.
56 completamente illustrato (lozioni per capelli, brillantine, pennelli da barba, spruzzatori di profumi,
spazzole, forbici, rasoi e affilarasoi, prufumi, pettini, ecc. ecc.) €180

302. TANSILLO Luigi - In lode del tingere i capelli. Napoli, 1820, 4° brossura cop. muta, bella inc. in
rame al front. (Vesuvio fumante e dio sdraiato) pp. 34. Inedito pubblicato per doppie nozze Baglioni-
Oddi - Vermiglioli (due fratelli e due sorelle, in Perugia). € 300

303. (Parrucchieri) POCE Mario - L’igiene della toletta. Norme pratiche per uso dei parrucchieri.
Roma, Tip. Artigianelli, 1895, 8° brossura originale, pp. 48 + 8 pp di pubblicita. €120

304. (Parrucchieri) L’Oreal - Notiziario del parrucchiere. Pubblicazione mensile. 7orino, 1935, n.
37, 38, 39, 40, 41, fascicoli di 8 pp. cad. con ill. € 100

305. (Parrucchieri) L’Oreal - Notiziario del parrucchiere. Rivista bimestrale tecnica professionale.
Torino, 1936, A. 5 n. 42/47 annata completa - 1937, A. 6 n. 48/53 annata completa - 1938, A. 7 n. 54/59
annata completa - 1939, A. 8 n. 60/63 - 1940, A. 9 n. 66/68 - 1941, A. 10 n. 70. fascicoli di 16 pp. cad.
con ill. e bellissima copertina ill. Tutti : € 250

306. (Parrucchiere - Bagni, ecc.) Encyclopedie méthodique - Art du perruquier - barbier - baigneur
- étuviste. Paris, (1789) 4° brossura cop. muta, pp. 258/327 con quattordici tavole (cinque di cm. 42
x 27 e nove 21 x 27) incise in rame raffiguranti sala da barbiere, parrucche, pettini e strumenti vari
anche per il bagno. € 350
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307. (Profumeria) Encyclopedie méthodique - Art du parfumeur. Paris, (1788) pp. 1/60 con due ta-
vole di cm. 42 x 27 incise in rame raffiguranti laboratori, artigiani, utensili e macchinari vari per la
produzione industriale. €150

308. (Profumeria) CRAVERI Calisto - Le essenze naturali. Estrazione. Caratteri. Analisi. Norme
elementari per la coltivazione delle piante dalle quali si estraggono. Milano, Hoepli, 1913, 16°
legatura orig. cart. (con piccole macchie) pp. XIX-366 + 64 (Catalogo Manuali) con 73 fig. e 27 tab.
n.t. la edizione. €120

309. (Profumeria) LANGLES L(ouis Mathieu) - Recherches sur la decouverte de I’essence de rose.
Faris, Imprimerie Imperiale, 1804, 12° legatura cart. coevo (dorso con strappi) pp. 47. Prima edizio-
ne. € 380

310. (Profumeria) RIMMEL Eugene - The book of perfumes. London, 1867. 8° legatura orig. tutta
tela con impress. dor. al dorso e ai piatti, tagli dorati, pp. XX-266 con 250 ill. n.t. e in tav. in nero e col.
[.t. Bella edizione con dedica autografa dell’A. € 250

311. (Profumeria) ROSSI Antonio - Il profumiere. 800 ricette pratiche. Terza edizione riveduta e
notevolmente aumentata. Milano, Hoepli, 1922, 16° cart. orig. tagli rossi, copertina anteriore con
lievi macchie, pp. XII-665 con 58 ill. € 200

n. 305

Pizzi & merletti, ricami

312. - Album de dessin de broderies. Album pour ouvrages en broderies en tous genres. reproduction
de dessins de Paris et de Berlin avec la cooperation des meilleurs artistes de I’Italie. Nouveautés
filoche, point en croix, broderies, etc. etc. - Alphabets variés - Mignardises - Articles Enchantillonés.
Firenze, Gambi, s.d. (primi ‘900), album in-8° grande, bella copertina floreale con titoli in blu su fondo
dorato, pp. nn: (20) complet. illustrato. €150

313. - 40 disegni piu belli a maglia con le indicazioni di ognuno. Seconda edizione con appendice
di alcuni altri disegni. Napoli, Tramater, 1851, 8° mezza pelle coeva, pp. 63 + 20 tav. litografiche in
azzurro fit. Le, pp. 13/16 si trovano tra le 4/5 € 260

314. Encyclopedie méthodique - Dictionnaire des Manufactures & Arts par R. de la Platiere - Broderie,
brodeur. Paris, (1786) estratto cop. muta, pp. 91/106 con tre tavole di cm. 22 x 29,5 incise in rame
(ricami, telai, ecc.) € 190

315. Encyclopedie méthodique - Dictionnaire des Manufactures & Arts par R. de la Platiere - Dentelles,
blondes & points. Paris, (1786) estratto cop. muta, pp. 236/252 con cinque tavole di cm. 22 x 29,5
incise in rame (laboratori, utensili, modelli) € 250
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316. BRIZZI RAMAZZOTTI Amelia - Il nuovo libro dei lavori femminili. Insegnamento pratico con
chiare illustrazioni e spiegazioni. Milano, Sonzogno, (1914), due volumi rilegati in uno in-4° brossura
posticcia muta, pp. 157 + 172 con numerosissime illustrazioni. €140

317. CALORI SOTTILI Adele - L’arte nei lavori femminili. Cifre monogrammi per ricamo. Milano,
Ceschina, anni ‘20, 8° brossura con copertina illustrata, pp.V con 14 ill. n.t. + 57 belle tav. f.t. € 160

318. Federico Villani. Bologna - Monogrammi per ricamo su biancheria. Negozio ‘“La ricamatrice”.
Album n° 1. (Bologna, 1910 c.a) 8° album, pp. 24 complet. ill. €110

319. LEANDER Carlotta - Scuola del lavoro all’uncinetto. Ovvero I’arte di apprendere ogni sorta
di lavorii eseguiti coll’uncinetto. Milano, Placido Maria Visaj, 1845, 16° album, tela con cop. orig.
applicate ai piatti, pp. 160 con 47 disegni incisi da Luigi Barinetti. € 220

320. MELANI Alfredo - Svaghi artistici femminili. Ricami. Pizzi. Gioielli. Ventagli. Specchi e vetri
di Murano. Milano, Hoepli, 1891, 8° grande, bella legatura artistica editoriale, piatti in cartoni rigidi
incisi, scritte in argento, dorso rifatto, pp. 348 con XVI tavole (una cromolito) e LXXXI figure intercalate
n.t. E’ la, assai rara, prima edizione di opera bellissima. €270

321. MASSAROLI Ignazio - Ricami d’Italia. Milano, Casabella, 1931, 4° tutta tela con sovraccoperta
ill. pp. 111 compl. ill. Non comnune e bellissima opera. € 180

322. MORAZZONI G. - Ricami genovesi. Milano, Alfieri, 1952, 4° legatura in seta marezzata, titoli
in oro alla cop. e al dorso, pp. 30 con una tav. applicata all’antiporta e 60 tav. f.t. Bruniture diffuse
prevalentemente ai margini delle tav. €220

323. RICCI Elisa - Trine italiane. Sei fascicoli : Modano. Modano fili tirati e buratto. Reticello (2).
Trine a fuselli (2). Bergamo, Ist. It. Arti Grafiche, 1916/1918, sei cartelle in cartoncino con legacci,
ciascuna con 24 tavole. € 450

324. RICCI Elisa - Trine italiane. Bergamo, Ist. It. Arti Grafiche, 1935, 4° legatura tutta tela blu, con
144 tavole fotografiche. Ristampa dell’edizione del 1916/18 apparsa in sei distinte cartelle. € 260

325. (Ricami, gastronomia, galateo) TENICEV Princesse Marie - Broderies des paysannes de Smo-
lensk. Paris - Chicago, (1910 c.a) cartella a fogli sciolti di, pp. 12 con 60 tavole a colori € 200

326. (Ricami, moda, lavori femminili, ecc.) - La diligente giovanetta iniziata nei lavori a maglia, di
tappezzeria, a rete e all’uncinetto ricami in varie forme lavori in applicazione, di fantasia, ecc.
nonche nelle regole utili alla domestica economia, ricette per la cucina regole di buona societa,
ecc. ecc. Seconda edizione riveduta ed aumentata. Venezia/Trieste, Coen, 1878, 8° gr. cart. originale
copertina illustrata col. pp. 60 con 153 inc. n.t. €150

327. (Ricami, moda, lavori femminili, ecc.) - Cendrillon. Revue encyclopédique de tous les travaux
de dames. Tricot, crochet, frivolité, lacet, filet, tapisseries, broderies de tous genres, modes, recet-
tes, hygiene, etc. Paris, 1851/1853, cinque vol. in-16° m.pelle rossa, pp. 148 - 136 - 138 - 140 - 140
con oltre 60 bellissime tav. litografiche colorate a mano e non, ripiegate 0 meno e con alcuni modelli
in carta € 450

n. 327




Viaggi

Africa

328. - Con I’Esercito Italiano in Africa Orientale. Vol. I - Dal passaggio del Mareb alla Battaglia
dello Scire. Vol II - Dalla battaglia dello Scire all’Impero. Con indice generale nomi e illustrazioni.
Milano, Mondadori, 1936/37, due volumi ril. edit. tutta tela con titoli dorati e fregi al dorso, pp. 798
complessive, molte ill.ni e carte. Stato di nuovo. € 180

329. - 1l Battaglione “Ravenna” in A.O. Massalombarda, 1937, 4° brossura, pp. 105 con numerose
illustrazioni fot. €120

330. BIANCHI Gustavo - Alla terra dei Galla. Narrazione della Spedizione Bianchi in Africa nel
1879-80. Nuova edizione corredata di una prefazione biografica di A. Brunialti e d’una carta
geografica della regione percorsa da G.B. Milano, Treves, 1886, 4° mezza pelle marron con titol e
fregi in oro al dorso, pp. 616-(4) con numerose illustrazioni n.t. di Ed. Ximenes (da schizzi dell’A.) +
una grande cartina piu volte rip. f.t. E’ questa “Nuova edizione” poco comune e la piu ricercata, venne
rivista dopo la prima del 1884 (che é inoltre senza la carta geografica) e la piu interessante delle tre
esistenti (Una “seconda edizione” usci dieci anni dopo, nel 1896 ed é assai comune). € 300

331. CALCIATI Cesare - Nel paese dei Cunama. Missione Corni - Calciati - Braccianti in Eritrea
1922 - 1923. Milano, Soc. Ed. Unitas, 1927, 8° tutta tela editoriale, pp. 303 con 400 fot. 14 panorami,
una cartina f.t. €120

332. CITERNI Carlo - Ai confini meridionali dell’Etiopia. Note di un viaggio attraverso I’Etiopia ed
i paesi Galla e Somali. Milano, Hoepli, 1913, 8° straordinaria legatura in panno colorato e trapuntato,
conservata all’interno la brossura originale, pp. 281 con 158 ill. n.t. ed 1 pianta e sei carte geogr. f.t.

(Ceresoli, 159). € 230

333. Confederazione Fascista degli Industriali - L’industria in A.O.1. Roma, 1939, 4° tutta tela editoriale,
pp. 288-XII con numerose ill. e tavole a colori f.t. € 260

334. D’ALBERTIS Cap. E.A. - Periplo dell’Africa. Genova, Treves, 1925, 8° legatura in mezza per-
gamena con angoli rinf. pp. VIII-584 con 550 ill. fot. e 3 carte a colori rip. 2a edizione, meno comune
della prima, del 1910. € 170

335. D’ALBERTIS Cap. E.A. - Una gita all’Harrar Milano, Treves, 1906. 8° brossura originale, pp.
128 con numerose illustrazioni fot. n.t. €180

336. D’ALBERTIS, Cap. E.A. - Una crociera sul Nilo. Khartum-Gondokoro. Torino, Paravia, 1930,
8¢ rilegato in mezza tela nera (un po’ lisa) con titoli dorati al dorso, pp. 228 con una cartina a colori in
antiporta e numerose illustrazioni nel testo. Dall’indice: 1l risveglio economico dell’Egitto - 1l grande
serbatoio di Assuan; Da Khartum a Gondokoro, Studi e progetti - Ritorno. Terza edizione. € 110

337. DE CASTRO Lincoln - Nella terra dei Negus. Pagine raccolte in Abissinia. Milano, Treves, 1915,
due volumi rilegati in uno in-8° tutta tela moderna, pp. X-388 + 583 con 112 + 131 tav. fotogr. oltre a
5 cartine f.t. ed una carta geografica piu volte ripiegata in fine. €190

338. de RYSKY Carlo - Ali tricolori in Africa. Osimo, Barulli, 1937, 8° grande brossura bella copertina
illustrata a colori (di Piquillo) pp. nn. (200 c.a) con numerosissime ill. fot. n.t. € 180

339. Duca degli Abruzzi, Luigi Amedeo di Savoia-Aosta. La esplorazione dello Uabi-Uebi Scebeli dalle
sue sorgenti nella Etiopia meridionale alla Somalia Italiana (1928-29). Milano, Mondadori, 1932,
8° legatura originale tutta tela blu con titoli e immagine in oro al piatto anteriore, pp. XXVII-515 con
tavole f.t. Completo delle tre carte in fine, in busta a parte. Edizione di 1500 copie : n° 1227 € 780
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340. FRANCHETTI Raimondo - Nella Dancalia etiopica. Spedizione italiana 1928-29. Milano, Mon-
dadori, 1930, 8° brossura originale con sovracoperta illustrata, pp. 426 con 178 tav. fot. + una grande

cartina a col. ripieg. Prima, non comune, edizione. € 240

341. (PELAGATTI) - Il XV Battaglione Indigeni d’Eritrea. Note storiche. Tripoli, 1916, 8° brossura,
copertina illustrata, pp. 118 con una tav. f.t. Rarissima pubblicazione fuori commercio; con dedica
manoscritta. Unita una lettera (a stampa) inviata in proposito dal Governatore Ameglio. € 260

342. ROBECCHI BRICCHETTI Luigi - Somalia e Benadir. Viaggio di esplorazione nell’ Africa
Orientale. Prima traversata della Somalia compiuta per incarico della Societa Geografica Italiana.
Milano, La Poligrafica, 1899, 8° gr. mezza pelle con angoli rinf. titoli al dorso, pp. (8)-726-XIX con 400
ill. e cart. n.t. €400

343. ROBECCHI BRICCHETTI Luigi - Dal Benadir. Lettere illustrate alla Societa Antischiavista
d’Italia. Milano, La Poligrafica, 1904, 8° brossura copertina illustrata, pp. 286 con ill. Raro, assai.
€ 200

344. (SILLANI Tommaso) ma AA.VV. - L’Impero (AOI). Studi e documenti raccolti e ordinati.
Prefazione di Pietro Badoglio. Roma, La Rassegna Italiana, 1937, 8° legatura editoriale mezza tela,
pp. XIV-324 con 15 cartine e grafici di cui dieci ripiegate f.t. In appendice: “Attivita economiche e
finanziarie dell’Italia nell’Impero”. Edizione di 50 esemplari numerati “su carta speciale per onorare
il Duce fondatore dell’Impero”, la ns. copia e’ la n. 19. €180

345. Soc. An. Puricelli Strade e Cave. Milano - Lavori in A.O.L. Milano, 1937, 8° album tutta tela edi-
toriale con copertina illustrata, pp. nn. (78 tavole fotografiche). Interessante documentazione. € 220

346. VACCARO Giovanni - Africa Orientale Italiana. 1l libro dell’eroismo e della gloria. Casale
Monferrato, Marescalchi, 1936, 4° tutta tela editoriale, pp. 206 con numerose illustrazioni fot. Dedica
autografa firmata dell’A. alla prima carta bianca. € 280

Arctica

347. AMUNDSEN Roald - Il Passaggio Nord-Ovest. La mia spedizione polare sulla “Gjoa’” con
un’appendice del tenente Goffredo Hansen. Milano, Treves, 1908, 8° dorso in mezza tela blu sulle
copertine originali, illustrate, pp. 624 ill. da 140 inc. e 3 carte f.t. €750

348. (BOVE Giacomo - NEGRI Cristoforo) - Procedimenti della Spedizione artica svedese sotto il
comando del professore Nordenskiold. 1878 - 79. Relazione di S.E. il Ministro della Marina del
sottotenente di vascello Giacomo Bove idrografo della Spedizione. Segue : Idea sommaria della
spedizione antartica italiana. Segue : I passati viaggi antartici e I’ideata spedizione italiana. Roma,
Rivista Marittima, 1880, aprile, maggio, giugno, luglio/agosto, settembre, ottobre. Sei vol. pp. 58/112
- 325/359 - 563/595 - 181/192 - 430/463 - 89/109. Con 27 tavole fuori testo anche a colori molte volte
ripiegate (carte geografiche, vedute, grafici). Negri, Idea sommaria .. 113/126 con una tavola - Negri, I
passativiaggi .. 135/179 con 2 tavole. Sono i fascicoli da 1V a X, per pag. 704 + 630 + 251 in eccellenti
condizioni e nelle loro brossure originali. € 1500
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349. BOVE Giacomo - Il Passaggio del Nord- Est. Spedizione artica svedese della “Vega” (1878 -
1879). Diario di G. B. a cura del Dott. A. Fresa. Roma, R. Soc. Geografica, 1940, 8° brossura con
sovraccopertina illustrata a colori, pp. XLVIII-363 con num. carte f.t. € 200

350. - 1l viaggio della Jeannette e la Spedizione Greely. Milano, Treves, 1886, 4° tutta tela originale
rossa con fregi in oro, pp. 422 con numerose illustrazioni n.t. Bella copia. €450

351. NORDENSKIOLD A.E. - La Vega. Viaggio di scoperta del passaggio Nord-Est tra I’Asia e
I’Europa. Milano, Treves, 1882, due volumi in 4° m.pelle coeva, titoli incisi ai dorsi, pp. 383-XVI con

ritr. in antip. 206 inc. n.t. e 10 carte rip. f.t. + 356-XI con 262 inc. n.t. e 8 carte rip. f.t. € 550

352. PEARY Roberto E. - La scoperta del Polo Nord per Robert E. Peary (1909), narrata da lui
medesimo, con introduzione di Teodoro Roosevelt, e prefazione di Gilbert H. Grosvenor. Milano,
Treves, 1911, 8° grande, brossura originale, copertina illustrata, pp. XXIV-359 con otto tav. a col. cento
inc. in nero ed una grande carta a col. in fine (1a edizione) € 480

353. (Viaggi) BECCARI Odoardo - Nuova Guinea, Selebes e Molucche. Diarii di viaggio. Firenze. La
Voce, 1924. 8° brossura originale, copertina illustrata a colori, pp. XXXVIII-468 con 53 ill. n.t. + 22
tav. f.t., 1 carta rip. in fine e ritratto dell’A. in antiporta. €450

354. CAPELLINI Giovanni - Ricordi di un viaggio scientifico nell’America Settentrionale nel 1863.
Bologna, 1867, 8° tutta tela originale, con una fotografia originale all’albumina, formato cabinet
(dell’A.) in antip. pp. XII-279 con 9 fig. 4 tav. ed una mappa rip. in fine. Raro. €750

355. (COOK) - The voyages of Captain James Cook round the world; comprehending a history
of the South Sea Island, &c. &c. London, Jaques and Wright, 1828, due volumi rilegati in uno in-8°
legatura in mezza pelle ottocentesca con fregi e titoli dorati al dorso, pp. 488 + 457 con un ritratto di
Cook in antiporta del primo volume + 12 tav. inc. in rame ft. €750

356. D’ALBERTIS Luigi Maria - Alla Nuova Guinea: cio che ho veduto e cio che ho fatto. Torino,
Bocca, 1880, 8° legatura m.pelle marron, pp. XVI-588 con fig. n.t. + lit. in nero e col. (bellissime) e 1
cart. col. rip. f.t. € 950

357. PICCIONI Augusto (Momus) - Attraverso la Cina in automobile. Palermo, Sandron, 1901, 16°
tutta tela editoriale con fregi a col. e in oro, bella copertina cromolitografica, conservata all’int. pp.
168 con num. dis. n.t. + 32 pp. di cat. editoriale in fine. Non comune. € 220

358. (Humboldt) MACGILLIVRAY W. - The travels and researches of Alexander von Humboldt:
being condensed narrative of his journeys in the Equinoctial Regions of America, and in Asiatica
Russia: together with analyses of his more important investigations. Edinburgh, Oliver & Boyd,
1832, 12° mezza pelle coeva con snodi e titolo in oro al dorso, angoli rinforzati, pp. 424 con un ritratto
in antip. due tav. f.t. ed una carta e tre vignette n.t. (una al frontespizio). € 150
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Sport, caccia

359. (Olimpiadi) - Die Olympischen Spiele 1928. St. Moritz - Amsterdam. Erinnerungswerk. Zurich/
Stuttgart, 1928, 4° tutta tela editoriale con bella copertina illustrata a colori, pp. 104 + 108 tav. con

280 illustrazioni. € 150
360. (Olimpiadi) - Die Olympischen Spiele in Los Angeles 1932. Hamburg, 1932, 4° tutta tela , pp.
142 con numerose figurine in nero e col. (album completo) €100

361. (Olimpiadi) - Olympia 1936. Die XI. Olympischen Spiele Berlin und die I'V. Olympischen Win-
terspiele Garmisch-Partenkirchen. Berlin, 1936, due volumi in-4° tutta tela blu, pp. 127 + 165 con
numerossissime illustrazioni fotografiche incollate n.t.a mo di figurine. (Leni Riefenstahl é [’autrice di
molte di queste, materiale usato poi per Triumph des Willens ( “Il trionfo della volonta”) €160

362. (Olimpiadi) - Olympia 1936. Die XI. Olympischen Spiele Berlin und die I'V. Olympischen Win-
terspiele Garmisch-Partenkirchen. Berlin, 1936, un vol. in-4° tutta tela, pp. 331 con numerossissime
illustrazioni fotografiche n.t. € 180

363. (Olimpiadi) Pat Cremer - Olympia 1936. Dusseldorf, 1936, 4° brossura con copertina illustrata a
colori, pp. (80) con numerossissime illustrazioni anche in tav. fot. e 117 figurine fot. in nero (di 144 :
da 118 a 144). Cigarette cards. € 160

364. (Olimpiadi - Sport invernali) - VII Giochi Olimpici Invernali. Cortina 1956. Italia. Bollettino
ufficiale. Risultati. Resultats. Results. Roma, 1956, 8° brossura bella copertina illustrata a colori, pp.
56 con ill. fot. € 120

365. (Sport invernali) Touring Club Italiano - 1° annuario di turismo e sports invernali. Milano,
1911, 16° legatura orig. tutta tela con bella copertina illustrata a col. tagli rossi, pp. 212 con numerose
illustrazioni n.t. e in tav. f.t. Numerose le pubblicita n.t. e nelle pag. finali. € 330

366. (Sci) - Trofeo Mezzalama. Gara di alta montagna a squadre in cordata e marcia. Nazionale del
CALI Monte Rosa. Torino, Bollettino del Circolo Sciatori, A. II, n° 13, maggio 1938, 4° brossura con
copertina illustrata col. pp. 40 con numerossissime illustrazioni e pagine pubblicitarie n.t. €190

367. (Sci) GHIGLIONE Piero - Lo sci e la tecnica moderna. Bergamo, 1928, 8° gr. tutta tela copertina
illustrata, pp. 278 con 162 ill. n.t. + 37 tav. fot. f.t. Importantissimo primo completo manuale italiano
di tecniche sciatorie. €150

368. (Golf) - Golf. 50 magnifici campi italiani. Milano, 2004, 4° legatura editoriale cartonato telato
con sovraccopertina illustrata a colori, pp. 319 con numerosissime illustrazioni a colorin.t. € 100

369. (Judo) WATTS Roger - BELDAM G. W. - The fine art of Jujutsu. London, Heinemann, 1906, 8°
legatura tutta tela originale con copertina illustrata, pp. VIII-147 con numerose illustrazioni nel testo

€150
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370. (Football) LAUFER Josef - MAIXNER Frantisek - Abeceda footballu. Praga, 1935, 4° legatura
editoriale in mezza tela con bellissima copertina illustrata a colori, pp. 92 con 60 illustrazioni fotogra-
fiche nel testo. €120

371. (Football) MOLINO Piero - Rosetta insegna il calcio. Torino, Gheroni, (anni ‘30°) 8° brossura
con copertina illustrata a colori, pp. 62 con numerose illustrazioni fotografiche. € 120

372. (Football) A.C. Torino : oltre la vita ! Milano, 1949, 8° brossura copertina illustrata, pp. (48)
completamente ill. Una pagina con piccola e strana mancanza centrale, ininfluente per il testo e le
immagini, € 150

373. (Football) SHEARMAN Montague - Athletics and football. With a contribution on paper-chasing
by W.Rye and an introduction by Sir Richard Webster. Fourth edition with the addition of chapters
on ‘Football in the United States’ by W. Camp and ‘Australian football’ by A. Sutherland. London,
1894, 8° legatura m.pelle con titoli dor. al dorso, pp. XXIV-464 con num. inc. in legno n.t. €130

374. (Football - Rugby) GONDOUIN Ch. - JORDAN - Le football. Rugby - Américain. Association.
Préface de Louis Dedet. Paris, Lafitte, 1910, 8° bella legatura editoriale pelle verde (dorso stinto in
marron) con risguardi in carta francese, pp. 349 con 48 pag. ill. ft. €130
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375. (Bibliografia) CERESOLI A. - Bibliografia delle opere italiane latine e greche su la caccia, la
pesca e la cinologia con aggiunte di mammologia, ornitologia, ittiologia ed erpetologia. Bologna,
Forni, 1969, 4° brossura originale con coperina illustrata, pp. X-569 con tav. f.t. Edizione esaurita

presso 'editore. Edizione di 600 esemplari queta é una delle 180 copie stampate su carta Fabriano
Raffaello (bianca) e numerata da 21 a 200. € 140

376. (Caccia - Riviste) - La chasse illustrée. Journal des chasseurs et la vie a la campagne. Paris,
1875, A. 8° annata completa rilegata, pp. 416 in 52 fasc. con num.me ed affascinanti inc. in legno, anche
a piena pag. € 100

377. (Caccia & pesca) GHIGI Alessandro - Opera omnia. Caccia, ripopolamento, fondamenti biologici,
protezione, piscicoltura, ecc. Volume in tutta canapa ecru, con sedici (estratti originali) 1896/1929.
Tutti importanti. € 260

378. (Caccia alla volpe) VYNER Robert T. - Notitia venatica. A treatise on fox-hunting embracing
the general management of hounds. London, 1910, due vol. in-8° legatura editoriale tutta tela con
impressioni in rilievo ai piatti, pp. XVI-239 + VI-184 e 12 tav. in acciaio colorate a mano. €100

379. (Armi da caccia) Manufacture francaise d’armes et cycles. St. Etienne - Armes de chasse et de
tir. Paris, (1920 circa) 8° brossura bella copertina illustrata a colori (due gordon setter e fagiano) pp.
200 (21/220) completamente ill. da molte centinaia di fig. di fucili, pistole, ecc. (con 5 tavole a colori
: “Blood-hound ou Chien de St. Hubert”, “Chien d’Artois”, “Cockers”, “Pointers”, “Lievre”, “Les
flammants” ). Bellissimo. €120
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380. (Catalogo armi) Cooperativa Lavoranti Armi. Brescia - Catalogo fucili. Brescia, s.d. (primi ‘900
c.a) 8° album, copertina illustrata in oro, pp. (14) con ill. € 150

381. AZZI D.E. (Grilletto) - Le recenti armi da caccia. Bologna - Piacenza, Giorn. d’Agricoltura, 1891,
8° brossura, pp. 24 con 6 ill. Ceresoli, 65 lo definisce “Rarissimo libretto”. E’ la prima volta che lo
possediamo. € 100

382. (Tiro a segno) BRANDEIS Friedrich - Handbuch des Schiess-Sport. Wien - Pest. - Leipzig,
A.Hartleben”s Verlag, 1881, 8° legatura editoriale in tela illustrata con impressioni in nero e titolo
dorato in corsivo, titolo in oro al dorso, pp. VIII-299-(1)-XXXV-(1) con 48 vignette (molte delle quali
a piena pagina) incise in zincografia raffiguranti fucili e pistole, piante e prospetti di poligoni di tiro,
movimenti e posture per il tiro. Ex libris “ Bibliotheca Tiliana” applicato al retrocopertina. Ottimo stato
di conservazione. Prima edizione. €150

383. (Beccaccia) BRIGHENTI Carlo - Allodole, tordi, beccacce e beccaccini. Firenze, Olimpia, 1979,
16° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 220 con numerose illustrazioni n.t. Uno dei meno
comuni libri (anche) sulla beccaccia del dopoguerra. € 160

384. (Beccaccia) CALIFANO Matteo - Beccaccia. Morfologia. Biologia. Abitudini. Caccia. Firenze,
Olimpia, 1978, 8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 448. Seconda edizione. €160

385. (Beccaccia) CELANO Vincenzo - Il libro della beccaccia. Esperienze di un cacciatore sul selva-
tico piu discusso. Firenze, Olimpia, 1973. 8° brossura copertina illustrata col. pp. 131 con num. fot.
in tav. f.t. (Prima, non comune, edizione). € 150

386. (Beccaccia) GARAVINI Ettore - Beccacce e beccacciai. Firenze, Olimpia, 1978, 8° tutta tela edi-
toriale sovracopertina illustrata col. pp. 331 con ill. n.t. € 150

387. (Beccaccia) GARAVINI Ettore - La beccaccia. Anatomia. Nidificazione. Migrazione. Costumi.
Caccia. Disegni di R. Lemmi. Seconda edizione riveduta, ampliata e completamente rinnovata
nella parte illustrativa. Firenze, Olimpia, 1948, 8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 310
conill. in tav. f.t. (Ceresoli, p. 265). Ottima copia. € 250

388. (Beccaccia) LURKIN Jean - La fanfare du permis éternel. Avec pieuses vignettes de Pierre Bes-
son. Bruxelles, anni ‘30 circa, 8° brossura, pp. 34 con ill. Edizione numerata di 380 esemplari. Copia
appartenuta ad Ettore Garavini con il suo bel ex libris beccacciaio. €150

389. (Beccaccia) SARTORELLI Emilio - Beccacce al bosco e coturnici al monte. Firenze, Olimpia,
1966, 8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 253 € 180

390. - Journal des chasseurs. Paris, 1841, A. VII (ott. ‘42/sett. ‘43) 8° m.pelle, pp. 476 con 13 tav. lit.
Caccia alle oche, al camoscio, bracconieri, cavalli e cani da caccia; chasse a la bécasse (J. Lavallée)
chasse au loup a Rambouillet; a I’ours dans les Pyrénées Orientales (Amiel), ecc. € 160
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391. - Manuale del cacciatore. Raccolta di regole e precetti diversi relativi alle Armi ed ai Cani da
caccia. Tiro secondo le varie specie di uccellame e selvaggiume. Polvere e proporzioni della carica.
Quarta edizione. Milano, presso Emilio Croci Editore, 1881. 16° brossura copertina illustrata, pp. 160.
Ceresoli, 338. Piccole mancanze ai margini della cop. ant. € 150

392. AMADUZZI Luigi (Capoverde) - Fuoco sacro. Ore vissute a caccia. Firenze, Diana, 1937, 8°
brossura, pp. 418 (Ceresoli, 47) 1a edizione. €120

393. AZZIE. - DELOR F. - CAMUSSO N. - Manuale del cacciatore italiano. Le armi. I cani da ferma
italiani ed esteri. Le malattie dei cani esposte in ordine alfabetico ed alla portata di tutti con una
copiosa raccolta di ricette. La selvaggina e norme per cacciarla. Milano, Dumolard, 1887, 8° mezza
tela mod. con tassello al dorso, pp. XI-907 num. 117 fig. n.t. (Ceresoli, 65) Raro. Contiene la prima
monografia italiana sulla beccaccia, qui in forma di capitolo tra gli “uccelli di ripa” fu poi ristampata
a parte nel 1920 nell’introvabile libretto “La beccaccia” di Camusso. € 400

394. BACCHI DELLA LEGA Alberto - Caccie e costumi degli uccelli silvani. 3a edizione riveduta
dall’A. Citta di Castello, S. Lapi, 1910. 8° m.pelle, pp. 389 (Ceresoli, 66). € 280

395. BATINI Aldighiero - In bocca al lupo. Firenze, Olimpia, 1941. 8° brossura con copertina illustrata
a colori, pp. 253 con numerossissime illustrazioni in nero e rosse n.t. (Ceresoli, 76: “Edizione origina-

le”). € 160

396. BARISONI Eugenio - Animali del Paradiso. Siena, La Poligrafica, 1947, 8° brossura originale
con bella sovraccopertina illustrata a colori (da Lemmi) pp. 300. Ceresoli, 73 : ‘Edizione originale’

(Ultima opera del fecondo scrittore, fu poi ristampata col titolo di ‘Uomini e bestie nella tormenta’).
Non comune. €160

397. BARISONI Eugenio - Cacciatora di fustagno. Firenze, Olimpia, 1944, 8° brossura originale, pp.
322 (Ceresoli, 73) la edizione. € 130

398. BARISONI Eugenio - Cacciatore si nasce. Milano, Bompiani, 1933, 8° legatura originale cartonato
conservata all’interno di tutta tela grigia, pp. 336. 2a edizione riveduta e ampliata. Ceresoli, 72 € 80

399. BARISONI Eugenio - Cacciatore si nasce. Uomini semplici. Bella vita vagabonda. Milano,
Bompiani, 1934, tre volumi in-16° tutta tela editoriale con titoli dorati ai piatti e ai dorsi, cofanetto
contenitivo cartonato editoriale, pp. 321 + 307 + 229. I tre, tutti in prima edizione : € 300

400. BARISONI Eugenio - I camminanti. Firenze, Vallecchi, 1939, 8° brossura originale con sovr. (un
po sporca e con strappo ad un margine, con lieve mancanza) pp. 308 (Ceresoli, 73). Uno dei titoli meno
noti di questo eccellente, diffusissimo e fecondo autore. €240

401. BEZZI G. - Terre brulle (Storielle di caccia). Milano, Casa Editr. del Cacciatore Italiano, 1920,
8° brossura originale, copertina illustrata, pp. 189 con ill. n.t. Parte inferiore del dorso mancante, ma
opera di grande rarita. Ceresoli, 84. € 300
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402. BORSA Mario - La caccia nel milanese dalle origini ai giorni nostri. Milano, Hoepli, (1924), 4°
brossura originale illustrata, pp. XV-356 con 230 ill. n.t. + 20 tav. in nero e 4 col. f.t. (Ceresoli, 109).
€ 450

403. BRIGHENTI Giulio - La caccia giocosa. Invenzioni di Gioseffo Maria Mitelli pittore bolognese.
Da lui effettivamente sperimentate e dedicate a chi si diletta di caccia. Anno 1684. Riproduzione
delle 15 rare stampe a grandezza originale. Con aggiunta del “Gioco del Cacciatore” il piu raro
della Collezione. Cenni biografici dell’incisore. Pitture che fece in Bologna e Catalogo delle sue
principali stampe. Bologna, Tip. A. Brunelli, 1932, in-folio, brossura con copertina illustrata, (Ceresoli,
359: “Terza edizione, tirata in 150 esemplari numerati in carta pregiata ...) € 180

404. BROGLIO Nino - Passione di caccia. Milano, Corticelli, 1944, 8° brossura originale sovraccoper-
tina illustrata a colori, pp. 224. Ceresoli, 113 : “Edizione originale”. Stato di nuovo. € 100

405. BROGLIO Nino - Tutta caccia. Milano, Corticelli, 1941, 8° brossura originale, pp. 218-(6) (Ce-
resoli, 112: ‘Edizione originale. Raccolta di trenta racconti di caccia’). Stato di nuovo. € 120

406. BUCCIANTINI Pier Luigi - Vita all’aperto. Novelle di caccia e pesca. Torino, SEI, 1953, 8° cart.
pp- 268 con tav. f.t. (Ceresoli, 114) €150

407. BUCCIANTINI Pierluigi - Fra macchia e padule. Livorno, Giusti, 1932, 8° brossura, copertina
illustrata a colori, tracce d’uso segni di adesivo e mancanze al dorso, pp. 225. Seconda edizione riveduta
e accresciuta. (Ceresoli, 114, riporta solamente I’edizione dell’ anno precedente). €190

408. CAMUSSO N(icola) - La selvaggina e le leggi cinegetiche in Italia. Bologna, 1891, 8° cop. muta,
pp. 24 con 7 bellissime incisioni xil. n.t. Ceresoli, 125 “Rara edizione originale” . € 130

409. CHIANINI Vincenzo - Fatiche e riposi di caccia. Milano, Trevisini, 1937. 8° brossura originale,
copertina illustrata, pp. 212. (Ceresoli, 153). € 220

410. CHIANINI Vincenzo - I’Arno e i cacciatori romantici. Firenze, Olimpia, 1956, 8° brossura con
sovraccopertina illustrata a colori, pp. 251 con tav. f.t. (Ceresoli, 153) €110

411. CHIANINI Vincenzo - Mulinaccio. Firenze, Bemporad, 1930. 8° brossura con copertina illustrata
a colori, pp. 158 (Ceresoli, 153). Dedica autografa firmata dell’A. al primo risg. € 120

412. D’ALBENGA Giulio - Musoduro. Memorie di un bracconiere. Firenze, Diana, 1936. 8° brossura,
pp- 265 con fig. n.t. (Ceresoli, 194). La, non comune, prima edizione di opera fortunata. Pseudonimo

di Luigi Ugolini. € 160
413. D’ALBENGA Giulio - Musoduro. Memorie di un bracconiere. Firenze, Olimpia, 1943. 8° bros-
sura, pp. 265 con fig. n.t. (Ceresoli, 194). Pseudonimo di Luigi Ugolini. €110
414. DE CAMPO Luciano - Tempo di caccia tempo felice. Firenze, Olimpia, 1940. 8° brossura, pp. 172
con tav. f.t. (Ceresoli, 207) € 160
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415. DELFINO F(elice) - Addestramento del cane da ferma. Genova, 1931, 8° brossura originale, pp.
120 con tav. f.t. (Ceresoli, 218, “prima edizione, mai posseduta e non collazionata”) Libro di effettiva

rarita, con lieve gora alla parte sup. della cop. e del front. € 200

416. FUCINI Mario - E’ una passione anche questa. Illustrazioni di Roberto Lemmi. Firenze, Olimpia,
s.d. (1949) 8° brossura, pp. 310 con ill. n.t. (Ceresoli, 259. Edizione originale) € 180

417. GHIDINI Luigi - Caccia alla lepre al fagiano alla pernice ed alla quaglia. Scritti anonimi, ri-
veduti, completati ed annotati. Milano, 1926, 8° brossura con copertina illustrata, pp.159 con 19 ill.
f.t. Prima edizione. (Ceresoli, 275/276: “Interessante opera ...”) € 125

418. GHIDINI Luigi - Cani spari padelle risate. Presentate dal ‘“Cedrone”. Milano, Hoepli, 1936, 8°
brossura originale, pp. VIII-223 con ill. n.t. Ceresoli, 277: edizione originale. €170

419. GIOLI Giuseppe - Uccelli e caccie piu comuni del pisano e del livornese. Livorno, Giusti, 1895,
16° legatura originale tutta tela rossa, pp. VIII-196 con 10 tav. f.t. € 350

420. GRAMIGNANI Giorgio - Tra cime, boschi e paludi. Ricordi, tecnica, commenti di caccia e di
cinofilia. Fermo, 1972. 8° brossura originale con sovraccoperta illustrata a colori (beccaccia in volo
nel bosco) pp. 486 con ill. e tav. f.t. in nero e colori. La rarissima prima edizione del “piu bel libro
italiano di racconti caccia”. Mancanza alla parte superiore della sovr. al dorso. € 350

421. GRASSELLI-BARNI Annibale - In Sardegna. Firenze, Vallecchi, 1934, brossura originale, pp.
270 + tav. e 1 cart. rip. f.t. E’ la terza edizione alla quale I’A. aggiunse una parte sulle opere di bonifica
compiute dallo Stato in quegli anni: Ceresoli, 292. € 150

422. GROSSI E.A. - All’insegna della caccia. Cassino, Ed. Le Fonti, 1937, 8° brossura con copertina
illustrata, pp.226 (Ceresoli, 297: ‘Edizione originale’) € 145

423. GYP (Martel de Janville comtesse) - Les chasseurs. Parys, Lévy, 1888, 8° grande, brossura originale
con copertina illustrata, pp. (4)-321-(4) con centinaia di illustrazioni n.t. (di Crafty) caricaturali sui
cacciatori e loro manie comportamentali. Thiébaud, 637. € 120

424. MAZZOTTI Giuseppe - Caccia al colombaccio, fra querce e palombe. Firenze, Olimpia, 1986,
8° brossura, copertina illustrata a colori, pp. 335. €160

425. MAZZOTTI Giuseppe - Fra querce e palombe. Colombaccio, colombella e loro cacce. Firenze,
Olimpia, 1976, 8° brossura, copertina illustrata a colori, pp. 335. Dedica autografa firmata dell’A. a
Carlo Cavina, del quale esiste I’ex libris al retro dell’occchiello. € 250

426. NICCOLINI Eugenio - Giornate di caccia. Prima edizione. Firenze, Istituto Micrografico Italiano,
1915, 8° brossura originale, pp. VI-121 con numerose illustrazioni n.t. e tavole f.t. (Ceresoli, 377). La
“quasi introvabile” prima edizione, terza copia vista in oltre 30 anni. In condizioni eccellenti. € 650
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427. NICCOLINI Eugenio - Giornate di caccia. Terza edizione. Firenze, Olimpia, 1943, 8° legatura
originale mezza tela (testa di cinghiale in cop.) pp. VI-198 con numerose illustrazioni n.t. e una tav. in
antip. (Ceresoli, 377) € 150

428. NICCOLINI Eugenio - Giornate di caccia. Quarta edizione. Firenze, Olimpia, 1950, 8° legatura
originale mezza tela cartonata (testa di cinghiale in cop.) pp. 198 con numerose illustrazioni n.t. e una
tav. in antip. (Ceresoli, 377). Stato di nuovo. €90

429. OPPIANO Cilice - La cinegetica, e I’alieutica o sia la caccia, e la pesca. Poemi metricamente
volgarizzati per Urbano Lampredi. Seconda edizione dopo quella di Palermo. Riveduta, e ritoccata
dall’Autore. Napoli, dalla Tipografia Flautina, 1835, 8° m.pelle coeva, pp. XII-263. Ceresoli, 391 :
‘Anche questa seconda edizione é rara’. € 250

430. PUCCIONI Mario - Cacce e cacciatori di Toscana. Ricordi e confessioni. Firenze, Vallecchi, 1934.
8° brossura, pp. 213 + num. tav. fot. f.t. Ceresoli, 438. (1a, non comune, edizione). € 160

431. SCAGLIA Nino - Lampo racconta. Breve diario di un cane. Firenze, Olimpia, 1950, 8° brossura,
pp- XI-336 con numerose illustrazioni n.t. (Ceresoli, 472) €110

432. Stop (GIOACCHINI Giuseppe) - Impallinate. Con una lettera di Giacomo Puccini. Illustrazioni
di Guido Moroni. Roma, Voghera, 1907. 8° brossura copertina originale illustrata, pp. 125 con fig.
n.t. (Ceresoli, 499 : “pseudonimo di Giuseppe Gioacchini”) Stato di nuovo. €190

433. TONO Carlo - I seguaci di Nembrod. Fantasie cinegetiche. Illustrate da Alfredo Vaccari e Ale-
ardo Villa. Milano, Tip. Agraria, 1900. 8° brossura originale, pp. 153 con ill. n.t. e f.t. (Ceresoli, 524
: “edizione originale rara a trovarsi”) € 220

434. UGOLINI Luigi - Il regno di Diana. Storia della caccia attraverso i secoli. Torino, SEI, 1954, 8°
cart. copertina illustrata col. pp. 285 con ill. e 24 tav. f.t. (Ceresoli, 534) € 80

435. UGOLINI Luigi - Storie di caccia in padule e in collina. Milano, L’Eroica, 1929. 8° brossura (cop.
con tracce d’uso) pp. 191 (Ceresoli, 532: la edizione) € 120

436. VOLTAN Giovanni - Manuale pratico del cacciatore italiano con Calendario di caccia. Catania,
Battiato, 1927. 16° brossura (dorso e cop. post. posticcia) copertina illustrata, pp. 184 con fig. n.t.

(Ceresoli, 553). € 100

437. (Caccia grossa) - Spedizione Gatti intorno al mondo. Ricerche scientifiche, esplorazioni, cac-
cia grossa. Coll’appoggio ed il concorso del R. Governo Italiano. Yacht “Ardita II”’ 1925 - 1928.
Milano, Ditta Miretti Cartografica, (1925), 8° brossura edit. copertina illustrata a col. pp. 29 con una
grande cartina piu volte rip. con itinerario della spedizione, numerose illustrazioni fotogr. n.t. una
tav. doppia “Uniformi della spedizione” ed uno “Schema dei componenti la spedizione” piu volte rip.
in fine. Rara pubblicazione sulla spedizione scientifica guidata dal Cap. Attilio Gatti e sponsorizzata

dal governo dell’epoca. €180
- I
. -
FRA QUERCE Giornate = = Giotnate di’ Coccia IMPALLINATE,
BE ® = di Caccia e i ‘_,‘f-_! o

n. 426 n. 427 n. 432




438. (Caccia grossa) ANDERSON Kenneth - Caccia alla tigre. Milano, Garzanti, 1969. 8° tutta tela
sovraccopertina illustrata a colori, pp. 243. Prima edizione. € 120

439. (Caccia grossa) ANDERSON Kenneth D.S. - Uomini e tigri. Firenze, Olimpia, 1959, 8° tutta tela,
pp. 284 €120

440. (Caccia grossa) FUNAIOLI Ugo - Fauna e caccia in Somalia. Mogadiscio, 1957, 8° brossura, pp.
98 con 24 tav. a col. fit. €100

441. (Caccia grossa) ROBECCHI-STAGNOLI Cap.no A. - Risorse faunistiche nei territori dell’ Impero
(I’ Altopiano). Milano, 1939. 8° cart. pp. 55 con 30 tav. f.t. (Ceresoli, 451) € 120

442. (Caccia grossa) TEDESCO ZAMMARANO Vittorio - Alle sorgenti del Nilo Azzurro. Milano,
Alfieri & Lacroix, (1922) 8° cart. orig. copertina illustrata, pp. 355 con 208 ill. n.t. e cart. f.t. (Ceresoli,
512: “Edizione originale”). Non comune la edizione con timbri di disciolta biblioteca. € 150

443. (Caccia grossa) TEDESCO ZAMMARANO Vittorio - Hic sunt leones. Un anno di esplorazione e
di caccia in Somalia. Roma, Anonima Libraria, 1924, 8° tutta tela, copertina illustrata col. pp. 312 con
245 ill. 2 bicromie e 3 carte geogr. Ceresoli, 512 : interessantissimo diario di avventure, osservazioni
zoologiche, ecc. Note zoologiche di B. Parisi, O. de Beaux, G. Checchia-Rispoli. (Viaggio compiuto
sotto gli auspici della R. Societa Geografica e del Ministero delle Colonie).la edizione. €120

444, (Caccia grossa) TEDESCO ZAMMARANO Vittorio - Il sentiero delle belve. Impressioni di caccia
in Africa Orientale. II edizione. Milano, Mondadori, 1934, 8° legatura originale tutta tela , pp. 343
con 228 ill. I cart. geogr. e 2 itinerari. (Ceresoli, 512) Ila edizione, senza sovr. € 100

445. (Caccia grossa) TEDESCO ZAMMARANO Vittorio - Impressioni di caccia in Somalia Italiana.
Seconda edizione. Milano, Agnelli, 1929. 8° tutta tela orig. pp. 200 con 62 tav. f.t. (Ceresoli, 512) Copia
con tracce d’uso. €90

446. (Caccia grossa) VILLANI Rodolfo - L’esercizio della caccia alle specie nobili. Trento, 1936, 8°
brossura originale, copertina illustrata, pp. 281 con 159 ill. n.t. (Ceresoli, 549) Rara edizione nella

legatura originale. € 100
447. (Ungulati) SADINI G. - I palchi del capriolo. Firenze, Olimpia, 1940, 8° brossura, pp. 60 con 22
fig. n.t. Ceresoli, 460. €180

448. (Ungulati - Illustrato) (BONNATERRE, Abbé) - Cervidi, ecc. (Tableau éncyclopédique et me-
thodique des trois regne de la nature ...) Paris, chez Panckouche, (1789). In-4° cart. 12 tav. inc. rame

(n. 49/60). Nissen, ZB, 4621. Conigli, scoiattoli, felini, cani, foche, ecc. € 150
449. (Falconeria) FEDERICO II Imperatore - LORENZO dé MEDICI - Uomini e falchi. Roma, Canesi,
1965, 8° mezza tela con cof. cart. pp. 183 con numerossissime illustrazioni col. €80

450. (Falconeria) GORI Cav. Pietro - Caccia, falconeria, uccellagione. Studi e bozzetti. Firenze, Seeber,
1901, 8° cartonato piu o meno coevo, tassello in carta al dorso, pp. IV-322 con 78 fig. n.t. (Ceresoli,

290: “Edizione originale e unica”).Rara. € 350
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451. (Falconeria) MICHAELIS H. von - Birds of the Gauntlet. London, Hutchinson, 1952, 4° tutta
tela originale rossa, pp. 223 con numerossissime illustrazioni n.t. in marron ed otto tavole a colori. Le
illustrazioni, dell’A., sono notoriamente ritenute tra le piu belle nel genere. Prima edizione. € 30

452. (Caccia - Falconeria) ASCARI Armando - La caccia alle starne. Firenze, 1946. 8° brossura
originale, copertina illustrata, pp. 120 con 10 figure nel testo + 21 foto in nero f.t. Seconda edizione.
(Ceresoli, 61) € 100

453. (Veterinaria - Falconeria, ippologia, ecc.) - Medicina degli animali domestici contenente i dif-
ferenti rimedj che convengono per le malattie de’ cavalli, de’ buoi, delle vacche, delle pecore, de’
porci, de’ pollami, degli uccelli di falconeria, de’ piccoli uccelli ec. ec. Genova, presso il Repetto di

Canneto, 1793, 8° legatura moderna in mezza pelle blu con titoli e fregi dorati al dorso, pp. (8)-308
€240

454. (Uccellagione) BERTULETTI Carlo - Uccellagione. Firenze, Olimpia, 1939. 8° cartonato editoriale,
con la rara sovr. originale ill. a colori, pp. 206 con tav. f.t. (Ceresoli: 83) Prima edizione. € 250

455. (Uccellagione) BRIGHENTI Carlo - Come si cacciano le allodole. Firenze, Olimpia, 1978. 16°
brossura con copertina illustrata a colori, pp. 45 con ill. Seconda edizione. €120

456. (Uccellagione) GHIDINI Luigi - Caccia vagante col fucile e aucupio vagante col vischio alla
minuta selvaggina (Uccelletti). Con ricette per la fabbricazione dei pallini da caccia, per I’im-
permeabilizzazione delle calzature, per la conservazione, pulitura e brunitura delle armi e per la
fabbricazione del vischio. Milano, La Stampa Commerciale, 1944, 8° brossura con copertina illustrata
a colori (restaurata al dorso ed al margine superiore) pp. 231 con numerose figure e 27 tav. f.t. €230

457. (Uccellagione, ecc.) TORNABUONI Riccardo - 11 libro dell’uccellinaio. Firenze, Olimpia, 1962,
8° brossura originale, copertina illustrata col. pp. 358 con numerose illustrazioni n.t. (Ceresoli, 524).
Prima edizione. €150

458. (Uccellagione, ecc.) SANTINI Piercarlo & Piergiorgio - Il capanno. Metodo e tecnica della cac-
cia con i richiami. Prefazione di Antonio Bana. Firenze, Olimpia, 1965. 8° brossura con copertina
illustrata a colori, pp. 634 con ill. n.t. e tav. col. f.t. €150

459. (Uccellagione, ecc.) BICCHI Dott. O. - Manuale per la caccia col fucile al capanno (Alberello,
Nocetta). Siena, Tip. Sordomuti, 1926. 16° brossura, pp. 86 (Ceresoli, 95 : “Edizione originale”): Raro,
assai. Timbro di G. Tarenzi con dedica dattilo a Carlo Cavina al quale questa copia fu donata dal T.

€220

460. (Uccellagione, ecc.) TRAPLETTI Ottorino - Manuale del capannista. Firenze, Olimpia, 1939. 8°
cart. originale con la rara sovraccopertina illustrata a colori, pp. 171 (Ceresoli, 527) Prima edizio-

ne. € 280

461. (Uccellagione, ecc.) TRAPLETTI Ottorino - La caccia alla lodola. Bergamo, Ediz. Orobiche, 1941,
16° cart. con sovr. illustrata, pp. 149 con 28 fig. n.t. (Ceresoli, 527: “Edizione originale”) €180
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n. 462 n. 462
462. (Ornitologia) LLOYD L. - The game birds and wild fowl of Sweden and Norway; together with
an account of the seal and salt-water fishes of those countries. London, Day and Son Ltd, 1867, 8°
mezza pelle coeva con angoli rinforzati, dorso a cinque snodi con titoli e fregi in oro, copertine e tagli
marmorizzati, pp. XX-599 con 65 inc. nel testo, 48 bellissime tavole a colori (cromolito) ed una carta
rip. sempre a colori, in fine. Due ex libris al piatto anteriore. € 650

463. (Uccellagione - Caccia - Romagna) BACCHI DELLA LEGA Alberto - Manuale del cacciatore
e dell’uccellatore colla particolar descrizione delle caccie romagnuole. Bologna, Romagnoli, 1876.
8° brossura originale (mancano le copertine) cop. muta, pp. (8)-299 (Ceresoli, 65: “Edizione origina-
le, rara. Quest’opera, assai celebrata, oltre che un manuale per il cacciatore, é una vera ornitologia

ragionata, ...” ) € 650
464. (Cinofilia) ARKWRIGHT William - Il pointer e i suoi predecessori. Firenze, Diana, 1934. 8° tutta
tela originale, pp. 231 con 22 tav. f.t. (Ceresoli, 56). Prima edizione italiana. €150
465. (Cinofilia) COLOMBO Giulio - Addestriamo insieme Tell. Roma, Nicolosi, 1954, 8° brossura .pp.
199 + 18 ill. in tav. f.t. (Ceresoli, 164) Prima, rara, edizione. € 150

466. (Ornitologia) ARRIGONI DEGLI ODDI Ettore - Atlante ornitologico. Uccelli europei con notizie
d’indole generale e particolare. Milano, Hoepli, 1902 (ma ristampa anastatica Cisalpino, 1985) 4°
legatura tutta tela con sovraccopertina illustrata a colori, pp. XVIII-566 con 210 dis. n.t. e 50 tav. col.
fit. €200

467. (Ornitologia) ARRIGONI DEGLI ODDI Ettore - Ornitologia Italiana. Milano, Hoepli, 1929, in-
8° grande, legatura originale tutta tela con copertina illustrata a colori su fondo grigio, pp. CLII-1046
con 586 figure n.t. e 36 tavole a colori f.t. (Ceresoli, 60). Stato di nuovo. €750

468. (Nemici della selvaggina) - Les ennemis du gibier. Saint-Etienne, 1935, 8° album tutta tela cop.
originale ill. a colori, pp. 46 con altrettante tav. lit. a colori di uccelli (rapaci e corvidi) e mammiferi
ed altre 7 tav. a col. (di P. Mahler) in fine, di pubblicita ed armi (fucili). Bellissimo. € 200
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469. (Subacquea) CODA - CANATI Antonio - Porta - Torpedine a gas acido carbonico riprodotto
automaticamente semovente sottomarino con direzione elettrica e con apparecchi elettrici discri-
minanti. Torino, Vincenzo Bona, 1876, 8° brossura, pp. 133. Interessante, rarissimo. € 140

470. (Subacquea) SULLIOTTI Italo - Sotto I’ “Artiglio”. Il segreto dell’ “Egypt”. Milano, Morreale,
1931, 8° brossura, pp. 148 con fig. n.t. (Forse il testo meno comune su questa notissima vicenda di
recupero; il primo tecnologicamente dell’epoca moderna). €150

471. (Subacquea, Archeologia, ecc.) UCELLI Guido - Le navi di Nemi. Roma, La Libreria dello Stato,
1950, 8° grande legatura editoriale tutta tela blu con titoli ed impress. dorate al piatto ant. pp. XII-474

con numerossissime illustrazioni n.t. e 10 tavole ripiegate in fine. Interessante la ricca bibliografia in
fine. Edizione di 1400 esemplari numerati da 501 a 1900, la ns. copia n. 582 € 120

472. (Subacquea) CHAPELLE, de la - Della costruzione teorica, e pratica dello scafandro ossia della
Barca dell’Uomo. Milano, Stamperia Giuseppe Marelli, 1776, 12° brossura cop. cartoncino muto, estr.
pp. 54/80 con una tavola incisa in rame rip. (cm. 28 x 16) € 650

n. 472

Fotografia

473. BAILEY David - David Bailey’s trouble and strife. USA, Thames & Hudson, 1981, 8° album tutta
tela sovraccopertina illustrata, pp. nn. con 81 ill. n.t. €100

474. ROBIQUET E. - Manuel théorique et pratique de photographie sur collodie et sur albumine.
Paris, Labe, 1859, 8° mezza tela coeva (piatti con tracce d’uso) titolo al dorso, pp. 302 con 39 fig. n.t.
e due tav. f.t. (una di un positivo al carbone, su cartoncino). Dedica autografa frmata dell’A. al fronte-
spizio. € 180

475. Bernhard Watchl - Cartons & cartes photographiques. Vienne, 1912, 8° brossura, pp. 168 con
numerose illustrazioni Bello e interessante. € 180

476. ARPINO Giovanni - PALAZZOLI Daniela - Carlo Mollino. Polaroid. Torino, Allemandi, 1985, 8°
brossura con copertina illustrata a colori, pp. 30 con 16 tavole fotografiche a colori in fine. Pubblicato
in coincidenza della prima mostra delle fotografie originali qui riprodotte di C. Mollino, allestita nella
Galleria Fulvio Ferrari di Torino, ottobre -dicembre 1985 , € 250

477. Lepage & C. Milano - Apparecchi e forniture per fotografia. Milano, 1903, 8° pp. 16 compl. ill.
(Bel catalogo). € 120

478. Anthony E. & H.T. & Co. New York - Illustrated catalogue of photographic equipments and
materials for amateurs. New York, 1891, 8° brossura, pp. 128 €120
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479. - Rapace diurno in atterraggio ad ali aperte ed artigli distesi. Foto all’albumina, 1880 circa, di
cm. 26,5 x 20,0 €100

480. - Chardon, n. 88,4. Fotografia originale all’albumina, 1880 circa, di cm. 20,0 x 28,0 € 200
481. - Chardon, n° 316. Fotografia originale all’albumina, 1880 circa, di cm. 20,0 x 26,0 € 200
482. L. Oll ... Paris - Chardons. Foto originale all’albumina, 1880 circa, di cm. 28,0 x 20,5 € 250
483.- Carro con botte di porto (Sandeman). Fotografia originale primi ‘900 circa, di cm. 25,5 x 30,5

€100
484. - Milano, senza piazza antistante e con casupole tutto attorno. Bellissima carta salata , 1860/65
circa, di cm. 24,5 x 33,0, su cartoncino. Piccola mancanza ad un angolo. €900

485. - Napoli. (Mangiatori di maccheroni). Bellissima foto in seppia, 1870/80 c.a, di cm. 25 x 19,5 (N.
11602) Due adulti e due scugnizzi mangiano con le mani attorno ad un banchetto con ceste di pesce e
pentola per i “maccheroni”. €160

486. Photocrom Zurich - Maccheronaio. (Due mangiatori di spaghetti con le mani). Bella fotografia
originale a colori, 1900 c.a di cm. 16,3 x 22 su cartoncino leggero. € 220

487. (Brescia - Automobilismo) Photo Branger M. Paris -
Coppa Florio. Circuito di Brescia. Demongeot Victor su
Darracq, Splendida foto originale di cm. 18 x 12,5 con, al
retro, timbri del fotografo parigino. (Brescia, 1° settembre
1907) € 250

488. (Montagna) Vittorio Sella. Biella - Veduta alpina con
neve. Foto alla gelatina d’argento, 1900 circa, di cm. 16
x 23 su cartoncino. Punzone di V.S. all’angolo basso a dx

€ 1100

n. 488

489. (EUR 42 - Architettura) TESTI Carlo Vittorio - Sezione Fotocinematografica dell’Esposizione
Universale di Roma. Gruppo di nove fotografie. Roma, 1938, foto in nero di cm. 24 x 18 con dida-
scalie dattiloscritte su foglietti applicati al retro (stati del terrno, cave di pozzolana (Anfiteatro Rocchi),
lavori di sbancamento, Palazzo degli uffici stato dei lavori al 7/7/38, veduta aerea planimetrica dell’
E42, veduta aerea di Roma e della Zona EUR, plastico dell’espansione di Roma al mare. Tutti con al
retro la sigla C.V.T. (Carlo Vittorio Testi). Unita un cartolina postale dell’EUR del 1954, viaggiata.

€ 500

490. (Himalaya) Vittorio Sella - Foto del K2. Foto originale di
cm. 28 x 40, di Vittorio Sella, effettuata nel 1909 durante la spedi-
zione del Duca degli Abruzzi al Karakorum, con timbro ufficiale
al retro dell’ “Istituto di Fotografia Alpina Vittorio Sella. Biella” .
Fu stampata per iniziativa del CAl in un limitato numero di copie,
nell’ottobre del 1954 per celebrare la conquista del K2 da parte
dell’Italia, a Trento durante I’omonimo Filmfestival e porta le firme
autografe degli 11 scalatori del team cola presenti : Erich Abram,
Ugo Angelino, Walter Bonatti, Mario Fantin, Cirillo Floreanini,
Pino Gallotti, Lino Lacedelli, Guido Pagani, Ubaldo Rey, Gino
Solda, Sergio Viotto. Quella di Achille Compagnoni é stata apposta
posteriormente; era in ospedale a curare i congelamenti riportati.
Desio fu polemicamente assente e vi furono strascichi giudiziari e
litigi che durarono a lungo. € 1600

n. 490
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491. (Libri con fotografie originali) (ANZINO Valerio) - S.A.R. il principe Odone di
Savoia, duca di Monferrato. 7orino, coi tipi del Collegio degli Artigianelli, 1867, 8°
brossura originale con dedica dell’A. in copertina, pp. 138 con una fotografia originale
all’albumina in antiporta raffigurante il ritratto a mezzo busto del principe, figlio di
Vittorio Emanuele 11, 1846-1866 (com’é noto sono rarissime le fotografie del principe,
sempre tenuto nascosto da ogni manifestazione ufficiale). €120

492. (Libri con fotografie originali) Ateneo di
Treviso - Solenne tornata nel sesto centenario di
Dante. 15 maggio 1865. Treviso, Stabilimento tip.
Andreola-Medesin, 1865, 8° brossura (mancanze
restaurate alla copertina) pp. 88 con tre fotografie
originali all’albumina di Giuseppe Ferretto (una
animatissima “Inagurazione del ponte di Dan-
te”) € 280

493. (Libri con fotografie originali) DELESSERT Edouard - Le @
chemin de Rome, s’il vous plait? Lyon, Louis Perrin, 1860, 8° &
legatura coeva in cartonato con tassello al dorso, pp. 257 con una —_—

fotografia originale all’albumina in antiporta (ritratto dell’A.)
€250

494. (Libri con fotografie originali) MANSERVISI Filippo - Macchine due per la scavezzatura e
gramolatura della canapa d’invenzione Manservisi Filippo di Bologna con privativa. Bologna,
Compositori, 1869, 4° brossura originale (manca la copertina posteriore), pp. (8) con quattro belle

Jfotografie originali della “Scavezzatrice” e della “Gramolatrice” ciascuna di cm. 16 x 20, viste di fronte
e da tergo . € 250

495. (Libri con fotografie originali) (MARSILI Carlo) - Illustrazione delle Terme di Porretta e del
suo territorio. Bologna, Regia Tipografia, 1867, 8° brossura, dorso e copertina posteriore posticce,
pp. VIII-468 con 13 tav. lit. (una in antip. + 1/4 e A/E + G/I, la F omessa in origine come da indice) e 6
fotografie originali all’albumina, f.t. Un quasi incunabolo della fotografia. Le prime 4 tav. lit. raffigu-
rano i famosi ‘quarzi a tramoggia’ porrettani, contenenti acqua. Timbro di antico possesso alla prima
tavola in antiporta (il famoso bue porrettano). €700
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I tre “Regni”

496. (Darwin) DARWIN Carlo - L’origine dell’uomo e la scelta in rapporto col sesso. Prima traduz.
italiana col consenso dell’A. del Prof. M. Lessona. Seconda tiratura. Torino, UTE, 1882, 8° brossura
originale (copertina ant. con lieve mancanza riparata) pp. 671 con 76 fig. n.t. (Freeman, 1089 - Coccia,

pag. 178).

€150

497. (Darwin) DARWIN Charles - Journal of researches into the natural history and geology of the
countries visited during the voyage of H.M.S. “Beagle” round the world, under the command of
Captain Fitz Roy, R.N. London, Nelson, 1890. 8° legatura orig. tutta tela , pp. 615 con tav. f.t. €90

498. (Darwin) DARWIN Charles - The descent of man, and selection in relation to sex. Second edi-
tion, revised and augmented. Thirty-first thousand. London, John Murray, 1894, 8° legatura tutta
tela, pp. XVI-693 con num. fig. n.t. Freman, 964

€180

499. (Darwinismo) BIANCONI Giuseppe G. - La teoria dell’nomo-scimmia esaminata sotto il rap-
porto della organizzazione. Bologna, 1864. 8° brossura cop. muta, pp. 58 con 3 fig. in una tav. lit. f.t.

(Coccia, 217)

€100

500. (Darwinismo) CATTANEO Giacomo - Darwinismo. Saggio sulla evoluzione degli organismi.

Milano, Treves, 1880. 16° brossura, pp. VII-111 (Coccia, 503)

€120

501. (Darwinismo) DE MEIS Camillo - Darwin e la scienza moderna. Discorso .. per la solenne
inaugurazione degli studi nella R. Universita di Bologna. Bologna, 1886. 8° brossura originale, pp.
35. Invio autografo dell’A. con dedica. Coccia, 751

502. (Wallace) WALLACE Alfred Russel - Travels on the Amazon and Rio Negro, with an account
on the native tribes, and observations on the climate, geology, and natural history of the Amazon
Valley. London, Ward, Lock and Co, 1889, 8° tutta tela con fregi in nero alla cop. ant. e dorati al dorso,
pp. XIV-363 con un ritr. dell’A. in antip. + num. tav. f.t.

503. (Wallace) WALLACE Alfred Russel - Australasia. With ethnological appendix by A.H. Keane.
London, 1879. 8° tutta tela orig. con impressioni a secco ed in oro al piatto ant. ed al dorso, pp. XVIII-672

conill. n.t. e tav. mappe, a col. f.t.

504. (Evoluzionismo) BUCHNER
Louis - Conferences sur la théorie
darwinienne de la transmutation
des espéces et de I’apparition du
monde organique. Application de
cette théorie a I’homme. Ses rapports
avec la doctrine du progres et avec la
philosophie materialiste du passé et
du présent Paris, Reinwald, 1869, 8°
brossura originale, pp. 281 con lievi
gore, ma intonso. €120
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€130

€150

€480

505. (Evoluzionismo) BUCHNER
Luigi - L’uomo considerato secondo
i risultati della scienza. Suo passato,
presente ed avvenire ossia; D’onde
veniamo? - Chi siamo? - Dove an-
diamo? Milano, Brigola, 1870, tre
volumi in-8° br. (piccole mancanze ai
dorsi e copertina del volume I rifatta,
muta) pp. 175 + 198 + 144 con inci-
sioni xilografiche nel testo (Coccia,
333) € 190

506. (Storia naturale) PLINIO Gaio Secondo (Plinio il Vecchio) - Historia naturale ... tradotta per M.
Lodovico Domenichi. Con le postille in margine, nelle quali, o vengono segnate le cose notabili, o
citati altri auttori, che della stessa materia habbiano scritto, o dichiarati i luoghi difficili, o posti
i nomi di geografia moderni. Venezia, appresso Alessandro Griffio, 1580, in-8° piena pergamena
coeva con iscrizione emanuense al dorso (qualche macchia ai piatti) pp. 55-1188, marca xilografica al
[frontespizio, testatin e capoletteraxilografici figurati. Carta lievemente brunita, foro di tarlo all’interno

che interessa unicamente un margine bianco. Complessivamente buona copia.
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507. (Bibliografia - Scienze naturali) (BMNH) Catalogue of the books, manuscripts, maps and
drawings in the British Museum (Natural History). London, 1903/1915 (ma reprint New York), otto
volumi rilegati in quattro, tutta tela editoriale con tasselli ai dorsi, pp. 2403-511-48 + 1480 € 100

508. (Storia naturale - Illustrato) LACEPEDE - Histoire naturelle de L. comprenant les cétacées,
les quadrupedes ovipares, les serpents et les poissons. Nouvelle éditions précédée de 1’éloge de L.
par Cuvier. Avec des notes et la nouvelle classification de M. A.-G. Desmarest. Bruxelles, Adolphe
Deros, 1853, due vol. in-8° gr. mezza tela coeva, titoli ai dorsi, pp. 654 + 574 con 29 bellissime tavole

lit. del grande E. Travies, a colori “gommé” . Bruniture dovute alla qualita della carta e che interessano
unicamente le prime ed ultime dueltre carte per volume. € 600

n. 508 n. 509
509. (Cetologia) GASCO Francesco - Intorno alla balena presa in Taranto nel febbraio 1877. Me-
moria. Napoli, 1878, 4° brossura, pp. 48 con 9 tavole litografiche (una a colori) ed un ritratto pure
litografico, di P. Panceri in antiporta. € 280

510. (Ippologia) BONSI Francesco - 1l dilettante di cavalli istruito. Dove si tratta del governo, delle
malattie, e della medicina de’ cavalli. Con un compendio anatomico di Giuseppe Antonio Venturini
(Compendio ipposteologico o sia breve trattato sopra le ossa del cavallo esposto in dialogo per
comodo, ed utile de’ giovani maniscalchi). Venezia, appresso Gianbattista Occhi, 1757, due parti rile-
gate in unico volume in-8° legatura in cartonato d’epoca con iscrizione al dorso, manca il primo foglio
di sguardia ma copia in barbe, con due frontespizi, pp. XII-118 + 68-(2) capolettera e finali xilografici
e una tavola incisa in rame ripiegata in fine. Le pagine della dedicatoria della prima parte sono state
rilegate in maniera posposta e assieme alle pagine 63/66 del Compendio ipposteologico) € 650

511. (Ittiologia) CANESTRINI Giovanni - Sopra alcuni pesci poco noti o nuovi del Mediterraneo.
(Torino, 1862) 4° estratto, copertina in cartonato moderno, pp. 359/367 con due grandi tavole lito-
grafiche, ripiegate piu volte. Bellissime. Tavola 1: Cerna magrogenis, Laeviraja bramante (maschio e
Jemmina). Tavola 2: Centrolophus crassus, Laemargus rostratus, Centrolophus porosissimus. € 250

512. (Ornitologia) BACCHI DELLA LEGA A. - Striges (Uccelli notturni). In alle ‘Caccie e costumi
degli uccelli silvani’. Seconda edizione riveduta e corretta. Citta di Castello, Lapi, 1912, 8° brossura
originale, pp. 72 (Ceresoli, 66). € 300

513. (Ornitologia) SALVA-
sistematico degli Uccelli
osservazioni di G. Doria
specie da essi raccolte
Genova, 1874, 8° brossura
tav. lit. a colori ed una

DORI Tommaso - Catalogo
di Borneo con note ed
ed O. Beccari intorno alle
nel Ragiato di Sarawak.

originale, pp. 429 con sei
carta di Borneo. € 1100



514. (Imbalsamazione - Segato) ROSSI Giovanni - Osservazioni intorno alla risposta del signor av-
vocato Giuseppe Pellegrini alla lettera che fu I’artificiale riduzione lapidea degli animali attribuita
a Girolamo Segato indirizzo al celebre signor Defendente Sacchi il dottore Giovanni Rossi. Parma,
Carmignani, 1836, opuscolo in-8° con copertina posticcia muta, pp. 48. € 160

515. (Zoologia) BONAPARTE Carlo Luciano, Principe di Musignano - Saggio di una distribuzione
metodica degli animali vertebrati. Roma, presso Antonio Boulzaler, 1831, 8° legatura in mezza tela
con tassello al dorso, pp. 144. Rara opera, importantissima la parte ittiologica. Manca, per dire, al

Ceresoli. € 300

516. (Zoologia) OWEN Richard - Monograph of the Aye-Aye (Chiromys madagascariensis). London,
1863, 4° legatura tutta tela con titolo in oro al dorso, pp. 72 con 14 bellissime tavole litografiche una
delle quali , ripiegata, tripla. Dedica autografa dell’A. al Prof. Bianconi (Giovanni Giuseppe, zoologo
bolognese, non evoluzionista). Opera basilare su questo raro primate, in forte pericolo d’estinzione
perché considerato in passato dagli indigeni, portatore di sventura; chi lo vedeva poteva salvarsi so-
lamente uccidendolo. €400

n. 516
517. (Linneo) LINNEO Carlo - Philosophia botanica in qua explicantur fundamenta botanica cum
definitionibus partium, exemplis terminorum, observationibus rariorum, adjectis figuris aeneis.
Stoccolma, apud Godofr. Kiesewetter, 1751. 8° piena pergamena coeva (tassello moderno inciso al
dorso in stile antico) pp. (6)-362 con 11 tav. (2 xil. e 9 tav. inc.) fioriture e uniformi bruniture. Hulth,
78. Prima, importantissima ed assai rara edizione originale, priva del ritratto di L. in antiporta come,

quasi d’uso. € 1000

518. (Botanica - Giardinaggio) BYRD GRAF Alfred - Exotica 3. Pictorial Cyclopedia of Exotic Plants.
Guide to care of plants indoors. Rutherford, 1968, 4° legatura editoriale con copertina illustrata a
colori, con cofanetto originale in tela, pp. 1834 con 12.000 ill. (204 tavole a colori). Nota monumentale
opera con immagini esclusivamente fotografiche. €100

519. (Botanica - Toscana) CARUEL Teodoro - Prodromo della flora toscana ossia catalogo metodico
delle piante che nascono salvatiche in Toscana e nelle sue isole, o che vi sono estesamente coltivate,
con la indicazione dei luoghi nei quali si trovano, del tempo della loro fioritura e fruttificazione, dei
loro nomi volgari ed usi. Firenze, Le Monnier, 1860/64, 8° brossura, pp. XXII-767 (quattro fascicoli)
Pritzel, 1561. Opera completa; un “Supplemento” di poche pagine usci posteriormente. €180

520. (Exsiccata - Erbario) - Album con exsiccata (felci). Album in-4° di (48) pp. con 100 specie clas-
sificate oltre a circa 50 prive di nome. Nell’album vi sono anche 12 belle e grandi scraps cromolito;
lievi bruniture ma bella collezione (1890 circa, centro Europa, Francia forse). € 400
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521. (Erbario - Botanica - Illustrato) ALDROVANDI Ulisse - Dendrologiae naturalis scilicet arbo-
rum historiae libri duo... Ovidius Montalbanus .. opus summo labore ... Bologna, Ferroni, 1668
(in fine, 1667). Due vol. in uno, folio, legatura coeva in piena pelle con tassello e dorso incisi in oro,
front. allegorico inc. da Lorenzo Tinti, pp. (10)-660-(52) con num.me inc. xil. (moltissime a piena pag.)
vignetta e marca tipografica in fine. Gore finali, tagli marmorizzati. Nissen BBI, 14. € 6000

522. (Botanica - Illustrato) JOHNSTONE William Grosart & CROALL Alexander - The nature-
printed british sea-weeds. A history, accompanied by figures and dissections, of the algae of the
British Isles. Nature printed by Henry Bradbury. London, 1859/1860. Quattro vol. in 8° tutta tela
editoriale verde con fregi dorati ai piatti, pp. XVI-188 + 203 + 200 + 324 con 221 tav. a col. Prima
edizione. Nature-printed”, “Naturselbstdruck” o “fisiotipia”. Termine usato per indicare una tecnica
utilizzata intorno alla meta dell’ Ottocento per riprodurre fiori, foglie, piccoli insetti, fossili, merletti ed
altro mediante gli oggetti stessi. Pochissime opere furono pubblicate, in particolare in Gran Bretagna,
Austria ed Italia, tutte di grande bellezza. Vedi illustrazione a pag. 71. € 650

523. (Botanica) PALMSTRUCH Johan Wilhelm - QUENSEL C. - Svensk Botanik. Stockholm, 1802/1817,
cinque volumi in-8° rilegatin in mezza pelle, titoli e fregi in oro ai dorsi, pp. 1/540 con 528 tavole
incise in rame e tutte a colorate a mano. L’opera completa consta di 774 tavole, qui sono presenti piu
di due terzi ma viene venduto come fosse una mera raccolta di stampe originali acquerellate a mano,
qui vendute a meno di 5 euro cadauna. € 2450

524. (Botanica) PRATT Anne - Flowering plants, grasses, sedges, and ferns of Great Britain, and
their allies the club mosses, pepperworts, horsetails, &c. London, Warne, s.d. (1880) sei vol. in 12
tomi nella loro brossura originale, pp. VIII-288, VIII-355, IX-410, VIII-328, VIII-368, X-319 e 324 tav.
lit. a colori (molto belle come sempre nelle opere della Pratt). Vedi illustrazione a pag. 67. € 500

525. (Cactacee) SCHUMANN Karl - GURKE Max - Bluhende Kakteen (Iconographia Cactacearum).
Neudamm, Neumann, s.d. (1900) 4° tutta tela editoriale, pp. (10) con 60 tavole litografiche a colori.
Primo volume di opera in tre. Nissen, BB, 1818 € 1200

526. (Flora alpina) CORREVON - VACCARI - Flora alpina tascabile per i touristi delle Alpi e degli
Appennini. Seconda edizione italiana. Torino, Clausen, 1907. 16° legatura orig. cart. tel. copertina
illustrata, pp. XXXVI-199 + 193 belle tav. cromolit. f.t. €160

527. (Palentologia- Flora fossile) GERMAR Ernst Friedrich - Die Versteinerungen des Steinkohlen-
gebirges von Wettin und Lobeljun im Saalkreise. (Halle, 1844) folio mezza tela, tav. litografiche, 1/
XL Manca il vol. con le, poche, pagine di testo. €450

528. (Vulcanologia) BOMBICCI Luigi - I rilievi crateriformi riproducenti I’aspetto dei terreni e dei
conj vulcanici alla superficie di un grande disco d’argento di fusione pesante duemila chilogrammi.
Conclusioni che se ne possono trarre sulla fisica costituzione e sui fenomeni dinamici del globo
terrestre. Bologna, 1890, 4° cop. originale, pp. 14 con 2 tavole cromolit. (in argento). €100

529. (Vulcanologia) GORINI Paolo - Sull’origine dei vulcani. Studio sperimentale. Lodi, Tip. Wilmant,
1871, 8° mezza pelle (dorso assai liso e con mancanze) pp. XXIV-694. Timbri di disciolta biblioteca.
€100

530. (Geologia) STOPPANI Antonio - Il Bel Paese. Conversazioni sulle bellezze naturali la geologia
e la geografia fisica d’Italia. Milano, Agnelli, 1876. 8° mezza tela grossa, tassello al dorso, pp. 488

con ill. (Prima edizione). € 180
531. (Mineralogia) AGRICOLA Giorgio - De re metallica. Basilea, 1563 (ma anastatica Milano, 1994
dell’edizione in italiano) 4° tutta tela con sovraccopertina, ill. pp. XXXII-542 con ill. n.t. €150

532. (Miniere) - Repertorio delle miniere. Leggi, decreti, regolamenti, circolari. Atti diversi concer-
nenti le sostanze minerali. (Serie 2a vol. I e II). Roma, Stab. Tip. alle Terme Diocleziane, 1874/75,
due vol. in-8° mezza tela, pp. 333 - 556 (all’inizio, fino a pag. 50, le pagine non sono in stretto ordine
numerico essendo un “quaderno” posposto in rilegatura) Manca [’occhiello al vol 1 e vi sono gore
vinose ai margini del vol. 2 all’inizio ed alla fine. Raro e importantissimo. € 200
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Stampe originali

Proverbi

533. MITELLI Giuseppe Maria - Con il tempo e con la paglia si maturano le nespole. Proverbi figu-
rati. Bologna, 1678, cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5). Acquaforte e bulino firmato in lastra;
impressione un po debole. € 250

534. MITELLI Giuseppe Maria - Assai ben balla a cui fortuna suona. Proverbi figurati. Bologna,
1678, cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5). Acquaforte e bulino firmato in lastra; impressione un
po debole. € 300

535. MITELLI Giuseppe Maria - Chi e imbarcato col diavolo ha da passare in sua compagnia. Pro-
verbi figurati. Bologna, 1678, cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5) € 350

536. MITELLI Giuseppe Maria - Il cataletto acquistar fa I’intelletto. Proverbi figurati. Bologna, 1678,
cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5) acquaforte e bulino firmato in lastra. € 350

537. MITELLI Giuseppe Maria - Chi riceve ingiuria scrive in marmo e chi la fa in polve. Proverbi
figurati. Bologna, 1678, cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5) acquaforte e bulino firmato in
lastra. € 350

538. MITELLI Giuseppe Maria - Chi lava la testa all’asino perde il tempo e il sapone. Proverbi figu-

rati. Bologna, 1678, cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5) acquaforte e bulino firmato in lastra.
€ 350

539. MITELLI Giuseppe Maria - L’asino benche tristo sia stimulato alle volte tira qualche calcio.
Proverbi figurati. Bologna, 1678, cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5) acquaforte e bulino firmato
in lastra. € 350

540. MITELLI Giuseppe Maria - Pazzo e colui che va a piedi per commodo del cavallo. Proverbi
figurati. Bologna, 1678, cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5) acquaforte e bulino firmato in
lastra. € 350

541. MITELLI Giuseppe Maria - Odi vedi e taci, se vuoi viver in pace. Proverbi figurati. Bologna,
1678, cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5) acquaforte e bulino firmato in lastra. € 350

542. MITELLI Giuseppe Maria - Chi gioca per bisogno perde per necessita. Proverbi figurati. Bologna,
1678, cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5) acquaforte e bulino firmato in lastra. € 350

543. MITELLI Giuseppe Maria - S’un cieco guida I’altro cieco, ambedue cascano nella fossa. Pro-
verbi figurati. Bologna, 1678, cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5) acquaforte e bulino firmato
in lastra. € 350

544. MITELLI Giuseppe Maria - Averti che Dio ti vede. Proverbi figurati. Bologna, 1678, cm. 27,5 x
20,5 e ampi margini (36 x 25,5) acquaforte e bulino firmato in lastra. € 350

545. MITELLI Giuseppe Maria - E’ meglio hoggi un vuovo, che dimani una gallina. Proverbi figurati.
Bologna, 1678, cm. 27,5 x 20,5 e ampi margini (36 x 25,5) acquaforte e bulino firmato in lastra.
€ 350

546. (Mestieri - Bologna) MITELLI Giuseppe Maria - Tavolette e libri per li putti. Incisione in rame,
(Bologna, Giacomo Rossi, 1660), di cm. 26 x 16 alla battuta, in cornice di legno scuro e oro, a sbalzi,
di cm 38 x 28 con passe-partout avorio e vetro. Una delle famose “riprese” mitelliane di un tema gia
ben illustrato da Annibale Carracci : i bolognesi “mestieri” o “arti per via”. € 250
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Libri minuscoli

547. BONTEMPELLI - Meditazioni intorno alla guerra d’Italia e d’Europa. Milano, Istituto Edito-
riale Italiano, 1920 c.a, legatura orig. in piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 286 (Raccolta di
Breviari Intellettuali, n® 7). Stato di nuovo con il, raro, cofanetto originale in cartoncino. €30

548. CATTANEO - Saggi. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig. in piena pelle
con impress. alla cop. ant. pp. 217 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n. 55) €30

549. CRISPI - L’Italia e il Papa e altri scritti. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura
orig. in piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 248 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n. 8). Stato di
nuovo. €15

550. CYRANO di BERGERAC - Viaggio nella luna e lettere. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920
c.a, legatura orig. in piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 279 (Raccolta di Breviari Intellettuali,
n. 101) € 85

551. DE QUINCEY - L’assassinio come una delle belle arti. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920
c.a, legatura orig. in piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 235 (Raccolta di Breviari Intellettuali,
n°33). €40

552. DE VOGUE'’ - I morti che parlano. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, due volumi le-
gatura orig. in piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 289 - 312 (Raccolta di Breviari Intellettuali,
n.12el3) € 60

553. DIDEROT - Capolavori brevi. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig. in
piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 269 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n. 14) €25

554. FOGAZZARO - Origine dell’uomo. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig. in
piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 262 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n. 15) Stato di nuovo
con il, raro, cofanetto originale in cartoncino. € 30

555. GARIBALDI - Lettere e proclami. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig. in
piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 279 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n® 16). Stato di nuovo
con il, raro, cofanetto originale in cartoncino. €40

556. LEOPARDI - Epistolario. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig. in piena
pelle con impress. alla cop. ant. pp. 288 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n° 22). €50

557. MICHELET - La donna. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig. in piena pelle
con impress. alla cop. ant. pp. 222 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n. 38) Stato di nuovo con il, raro,
cofanetto originale in cartoncino. €25

558. PLATONE - Apologia di Socrate - Critone. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura
orig. in piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 231 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n° 20). € 25

559. PROUDHON - Epistolario. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig. in piena
pelle con impress. alla cop. ant. pp. 227 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n. 32) Stato di nuovo con il,
raro, cofanetto originale in cartoncino. €50

560. SAVONAROLA - Sermoni e trattati. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig.
in piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 290 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n. 25) Stato di nuovo
con il, raro, cofanetto originale in cartoncino. €50
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561. THACKERAY - Il libro degli snobs. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig. in
piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 233 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n. 43) Stato di nuovo
con il, raro, cofanetto originale in cartoncino. €25

562. VASARI Giorgio - La vita di Michelangelo. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura
orig. in piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 321 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n. 45) € 45

563. VICO G.B. - Autobiografia e lettere. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig.
in piena pelle con impress. alla cop. ant. pp. 291 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n. 46) Stato di nuovo
con il, raro, cofanetto originale in cartoncino. € 30

564. VOLTAIRE - Lettere. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig. in piena pelle
con impress. alla cop. ant. pp. 235 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n. 47) €50

565. WILDE - Intenzioni. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1920 c.a, legatura orig. in piena pelle
con impress. alla cop. ant. pp. 226 (Raccolta di Breviari Intellettuali, n°48). Stato di nuovo con il, raro,
cofanetto originale in cartoncino. €50
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Bric a brac (autografi, oggetti & altro)

566. (Autografi) - Giuseppe Garibaldi. Lettera di due pagine (una sola scritta) datata “Caprera 15
marzo 18707 ed inviata al “Mio Caro Guerzoni” di dieci righe relative al libro autobiografico del
Generale pubblicato da Dumas padre. Con firma autografa. €700

n. 567

n. 566

567. (Autografi) - Verdi Giuseppe. Biglietto da visita con busta viaggiata da Genova a Milano, indiriz-
zata al coreografo Giovanni Casati; manoscritta di certa mano del Maestro come la sigla “p.v.” apposta
sotto il nome nel biglietto da visita. Piccolo strappo con mancanza all’angolo inf. della busta.

€ 550
fedn
b A,

568. (Autografi) - Croce Bene- prte w Ty, B Lettera senza data, ma 1920/30
detto, lettera autografa fir- Ak sk s ® e | circa, su foglietto d’appunti di cm.
mata; a Domenico Bulferetti. .-""""'*' e - _#{u-lt‘ 13 x 10,5 ad inchiostro. €200

' n. 568

569. (Passatore - Bandi) - Elenco di oggetti recuperati dalla Banda del Passatore. Bologna, 1857,
luglio 17, Tip. Gov. della Volpe e del Sassi, Notificazione del Governo Pontificio, di cm. 62 x 45, con
stemma e firma del Commissario Straordinario per le quattro Legazioni e Pro-Legato di Bologna, Ca-
millo Amici; uniformemente brunito e con angolo inf. restaurato, € 220

"

n. 569




570. (Biglietti da visita) - Londres, Bruxelles, Belgrade, 1884-87.
Album tutta tela marron di cm. 33 x 26 con 24 fogli, contenente 189
biglietti da visita (nobilta per lo piu) qualcuno anche bordato di
nero. Il tutto in ottimo stato di conservazione. Uniti anche qualche
lettera e ritagli di giornali dell’epoca. € 300

571. (Carta e cartiere) Encyclopedie méthodique - Art de fabri-
quer le papier. Unito : Quelques procédés nouveaux concernant
le papier. Paris, (1788) cart. moderno, pp. 463/592 con quattordici
tavole (una dicm. 42 x 27 e tredici 21 x 27) incise in rame raffiguranti
laboratori, artigiani, utensili e macchinari vari per la produzione

della carta. € 280

572. (Cinema - Attori) - Attori e attrici cinematografici americani.
Album con 64 figurine a colori, anni ‘40/°50 (32 uomini : G. Cooper,
E. Flynn, A. Ladd, B. Crosby, T. Power, S. Tracy, J. Weissmuller, R.
Taylor, G. Ford, O .Hardy, Gianni, Pinotto, J. Stewart, B. Hope, D.
Fairbanks jr. ecc. e 30 donne : M. Oberon, J .Crawford, C. Colbert, L.
Bacall, B. Stanwick, B. Grable, M. O’Hara,G. Rogers, 1. Bergman,
V. Lake, K. Hepburn, ecc.) Nessun doppio. €190

n. 573

573. - Rodolfo Valentino. Album con 64 cartoline postali fotografiche tutte con R.V. sia in scena che in foto
di studio, in posa, ecc. Tutte coeve all’epoca degli ultimi suoi anni di vita. €400

574. (Album di ritagli - Scrap book) - Album vittoriano, fine ‘500
circa, 4° (cm. 25 x 29) mezza pelle, dorso con strappi, pagine 64 con
circa 500 bellissimi ritagli originali cromolitografici, in rilievo e
non. Animali, fiori, bambini, scenette, costumi, ecc. ecc. €600

n. 524 n. 524
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575. (Manifesti cinematografici) - 2001
odissea nello spazio. Poster, 1968, dise-

gnato a colori, diviso in due parti, ciascuna
dicm. 140x 100 c.a €150

200] odlsseu nello spazio
PAMAYISION® METROCOLOR
— EFR BULLEA - GARY LECRWOan
_.trunmu.m:.nnﬂ
i n. 576

==v FTANLEY KUBRICK

576. (Album di ritagli - Scrap book) - Album. Gran Bretagna, 1870 c.a, album di cm. 28 x 23, lega-
tura orig. cart. con bei fregi ed impres. dorate al dorso e al piatto ant. al quale é anche applicato un
cartoncino ovale illustrato a colori (dorso restaurato alla parte sup.) 18 pag. cartonate con 425 ritagli
a colori quasi tutti di cm. 5 x 8 ma anche grandi, cm. 10 x 24 (prevalentemente di fiori, bambini, angeli
ma anche altri soggetti). Molto bello ! € 550

Himbaarsaft A ASE ALY

577. (Etichette originali) - Etichette di vini e liquori: (Selbstklebepapier Delmeyna). Germania, 1930
circa, 8° album cop. muta, cm. 34,5 x 25,5, con 28 tavole cromo, in oro e non. Ogni foglio ha cinque
campioni di etichette originali di vini e liquori tedeschi (in prevalenza) o altrettante, bellissime, di frutta
o bevande relative. Bellissimo album di una ditta tedesca specializzata. € 350
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578. (Oggetti vari) - Picchiotto da porta a testa di leone. Fusione in ottone, fine ‘800 ca. di cm. 12, 5
x5 € 100

n. 578

n. 580

579. (Oggetti vari) Boccasile - Vassoio in latta, Iperchina. con bella pubblicita della bevanda (prospe-
rosa orientale sorridente e con seni ben evidenti ..) Anni ‘40 circa. € 90

580. (Oggetti vari) - Ceramica di Capodimonte (marcata) con gruppo di tre angeli musicanti, sotto
palme, ecc. Opera ottocentesca bianca, con base di cm. 11 x 7, h. 35. Con mancanze (due strumenti,
due braccia, alucce, ecc.) ma godibile e restaurabile. €100

581. (Oggetti vari) - Sandali olandesi in legno. Policromi, giallo, rosso e nero, anni ‘50/°60 c.a, origi-
nali, scolpiti a mano ed oltre ad essere oggetto ornamentale decisamente usabili (piede 28,5 ovvero 42
/43). €50

582. (Fotografia) - Visore per foto stereoscopiche, fine ‘800 c.a, in legno con canocchiale in legno
curvato e lenti, lungh. cm. 31 con manico in legno tornito, pieghevole. € 260
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583. (Sigillografia - Sfragistica) - Due cassettiere con circa 3000 sigilli in ceralacca. Collezione di
sigillida cm. 2,5 a 5 (mediamente) in ceralacca rossa in grande prevalenza; di provenienza svedese cosi
come gli stemmi. Contenuti in due cassettiere a due sportelli, di legno lucidato e dipinto in grigio scuro
lucido; cm. 30 x 60 x 60 cadauno con 34 assicelle estraibili sulle quali sono fissati i sigilli. Importante
collezione ben documentata. € 1500

584. (Meccano) - Mobiletto con “meccano”, originale. Cassettiera d’epoca in legno di pino, anni ‘30
circa, h. cm. 48 x 1. 40, p. 28, completamente restaurata con nove cassetti ,ciascuno diviso in piu scom-
parti, contenenti centinaia di pezzi metallici, molti colorati, per usare/giocare/costruire con il Meccano.
Probabilmente una raccolta di piu confezioni riunite insieme. Inusuale ensemble. € 1500
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585. (Soldatini) - Soldatini in legno (traforo) anni ‘30/°40 circa, fanteria (italiana, coloniale, francese,
tedesca, russa, ecc. ecc.) Di h. cm. 12 circa su basetta in legno di cm. 1,0. Cinquantacinque soldatini,
dieci dei quali privi di basetta + tre bandiere italiane (due con asta e basetta). Inoltre un cannone e
gran parte di un aereo. Il blocco a : €450

586. (Soldatini) - Soldatini in legno (traforo) anni ‘30/°40 circa, a cavallo (vari eserciti). Di h. cm.
12/14 x 9/11 circa su basetta in legno di cm. 2,0. Sette soldatini, due dei quali privi di basetta.
€100

587. (Soldatini) - Soldatini in legno (traforo) anni ‘30/°40 circa; bersaglieri. Di h. cm. 12 circa su basetta
in legno di cm. 1,0. Otto soldatini, due dei quali con mitraglia. € 120

| 588. (Oggetti vari) - Penna in legno, tornito, con pennino nuovo. Bellissimo oggetto anni
‘40 circa, con pennino “a Tour Eiffel”. €50
N R
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Alcune nostre edizioni a prezzi scontati
(ultime copie disponibili)

589. XXX - John Thomas.
Trieste, L’Alabarda Editrice,
anni ‘40 circa (ma anastati-
ca, 2008) 16° con copertina
illustrata, pp. 108 con 8 illu-
strazioni, assai libere, fuori
testo. Eure:206 oral10

590. POUMAR France - Il pro-
fessor Beaumartin. Marsiglia,
Bourdin Editeur, 1947 (ma ana-
statica, 2008) 16° brossura con
copertina illustrata, pp. 109
con 8illustrazioni, assai libere,

nel testo. Eureo:26 ora 10

593. BERAUD Henri “Tristan
Audebert” - La caccia alla
beccaccia. Bilbao, Edizioni
Ondiz, 2009, 8° brossura con
copertina illustrata a colori,
pp- 113 con illustrazioni n.t.
Euro:25 ora 20

597. (Piani Piero) - Canti
goliardici intorno al fittone
(Tutte le canzoni in uso a
Bologna dal 1950 ad oggi).
Bologna, 2004, brossura, pp.
304. Eure:25 ora 20

594. DUWARNET Gustave
- Per cacciare le beccacce.
Bilbao, Edizioni Ondiz, 2009,
8° brossura con copertina il-
lustrata a colori, pp. 125 con
illustrazioni n.t.

Euro:25 ora 20

1 miei gufi

598. PIANI Piero - I miei gufi.
Mille ex-libris di una collezio-
ne privata. Bologna, 2004, 8°
brossura con cop. ill. pp. 208,
acolori.  Eure:36 ora 25

591. - 11 paradiso della carne.
Tradotto dal francese a cura di
Ottavio Cazzoni. Parigi, Edition
dela Lampe, 1948 (ma anastatica,
2008) 16° brossura con copertina
illustrata, pp. 78 con 14 illustra-
zioni, assai libere, nel testo.

Euro26 ora 10
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595. CAMUSSO N(icola) - La
beccaccia. Nuova edizione
a cura di Antonio Stoppani.
Ristampa anastatica, Bologna,
2011) 16°brossura copertinaa
colori, pp. 72 con4 tavole fuori
testo. Euro:26 ora 15

599. PIANI Piero - Civilta del
circo. Bologna, 2007, pp. 102
illustrato a colori. Testo italia-
no/inglese. Vendita di 600 titoli
sull’argomento. ~ Euro: 10
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592. - E.M. - Le cinture di ca-
stita ovvero mezzi meccanici
per assicurare la fedelta della
donna. Ricerche storiche. Roma,
Eredi del Barbagrigia, 1893, (ma
anastatica Bologna, 2011) 24°
punto metallico, pp. 45
Eureo1+6 ora 10

596. UNGARELLI Gaspare
- Gli usi venatori bologne-
si. Bologna, Stab. Pol. Uniti,
1932, (ma anastatica, 2011) 8°
brossura, pp. 122 con numerose
illustraz.  Bure:36 ora 25

600. PIANI Piero - Brigantag-
gio & co. Raccolta di libri,
bandi, stampe e manifesti
d’epoca. Bologna, 2010, pp.
144 completamente illustrato
a colori. Euro: 10



CONDIZIONI DI VENDITA
- I prezzi sono netti e I'TVA per i libri ¢ compresa.

- Le spedizioni si effettuano preferibilmente in contrassegno per mezzo delle Poste Italiane,
oppure a saldo di fattura pro-forma preventivamente richiesta. Si prega, in ogni caso, di non
inviare mai denaro anticipato. (Enti, Istituti e Biblioteche potranno usufruire di pagamento
da concordarsi, con fattura). Graditi i pagamenti effettuati tramite Visa, Mastercard, Paypal,
Postepay, bonifico bancario o postale.

- Tutti i libri descritti s’ intendono completi e in buono stato, salvo diversa indicazione; tuttavia
non sempre, per 1 libri di basso valore economico, viene indicata 1’esistenza di firme o timbri
di possesso.

- L’imballo ¢ gratuito ma le spese di porto sono, forfettariamente limitate (euro 5,00) a carico
dell’acquirente; da sempre accettiamo in resa qualsiasi cosa ordinataci, se ci0 ci viene comu-
nicato entro due settimane dal ricevimento. Non € necessario vi siano motivi particolari: “non
mi piace” € gia per noi un valido motivo.

Naturalmente saremo gratiacoloro -
che “in cambio” ordineranno altre
cose d’importo pari o conguaglia-
bile per eccesso o difetto.

Legge sulla ‘privacy’ (675/96)

Gentile Cliente,

La informiamo che i Suoi dati
personali gia in nostro possesso, nonche i dati che
ci vorra fornire, saranno da noi trattati in versione
cartacea, informatica e telematica.

- Trascorsiitermini dilegge laresa
¢ accettata solamente a nostro
insindacabile giudizio e, in ogni
caso, al 50% del valore iniziale.

Le informazioni da Lei fornite e
conservate presso la ns. sede non saranno cedute
a terzi, ma saranno da noi custodite con assoluta
riservatezza esclusivamente per la gestione dei
rapporti commerciali e per I’invio di cataloghi
e di materiale promozionale relativo alla ns.
attivita.

Ai sensi dell’ art. 13 della legge
Lei potra consultare, far modificare o cancel-
lare i Suoi dati, cosi come potra, in qualunque
momento, opporsi al loro utilizzo, scrivendo
al Responsabile dati della Libreria Piani gia
Naturalistica snc - Monte San Pietro (Bo).

IMPORTANTE

Questo catalogo viene inviato
solamente a una sempre piu pic-
cola parte della nostra clientela.
[’aumento di tutti i costi e delle
spese postali in particolare ci ha
obbligato a ridurne drasticamente
il numero. Il sempre piu praticato
uso della consultazione on-line
ha contribuito ad accentuare la
non indispensabilita del catalogo
cartaceo che rimane pero qual-
cosa di insostituibile nel cuore,
nella memoria e nel ‘quotidiano’
di molti di noi. Per questo solo
motivo seguiteremo sempre a
produrli; verranno inviati gra-
tuitamente come sempre ai soli
clienti “regolari” e in scambio a
tutti 1 colleghi.

Cedola di commissione libraria - Book order

9

nadg

JUBL BLIRIqIT,

VITVII
vipeq - 9 ‘OI3IOISUOJA BIA

04 OdLHId"S HINOW 0S00v




Libreria Piani

via Mongiorgio, 6 - 40050 Badia di Monte San Pietro (Bo)

Telefono (051) 22.03.44 0 22.25.62 '/)\ ]
Fax (051) 23.35.67 (h: 0-24) L

Orario : 10/18 (su appuntamento) - P.IVA 04117040370
email: info@libnat.it - Web: http://www.libnat.it

“DESIDERATA”

Se c’é qualche libro in particolare che state cercando, inviatecene i riferimenti bibliografici ed entrera stabil-
mente in una nostra banca dati che contiene, ad oggi, oltre 430.000 titoli. Quando ci capitera di reperirlo, ne
sarete informati per primi con nostra offerta scritta e diritto di prelazione di 15 gg. Se nel frattempo ne aveste
gia trovato una copia altrove, non vi interessasse piu oppure il prezzo non vi sembrasse equo, naturalmente
non sarete obbligati all’acquisto. Semplicemente cancelleremo la vostra richiesta; una buona dose di pazienza
¢ necessaria: potrebbero occorrere anni.

Giornali, riviste

Abbiamo di recente acquisito
una raccolta di riviste illustra-
te popolari, politiche (divul-
gative) di grande diffusione
nel nostro Paese tra il 1950 e
gli anni ‘90 circa. Non piccola
+ parte riguarda il tema dell’e-
.................................................................................... : I'OS; Sia assai Soft iniZialmente
.................................................................................... . per divenire poi, spesso, vera
' e propria pornografia.

+ Invieremo liste prezzate per
ora solamente a chi fosse in-
teressato, non a numeri Sin-

IN CASO DI MANCATA CONSEGNA INVIARE ALLUFFICIO | 2Ol Ofl, annate partiocolari,
DI BOLOGNA E.L. PER LA RESTITUZIONE AL MITTENTE . ma all’intero lotto di quanto

...................................... L, e
Vogliate spedirmi contrassegno i volumiindicati ai
seguenti numeri del vostro catalogo n° 113

NUMERO | TITOLO DELL’OPERA PREZZO

....................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------

CHE SI IMPEGNA A VERSARE LA DOVUTA TASSA. disponibile.

. Pubblicazione periodica trimestrale n° cinque, 2013.
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